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ÚVOD 

Vážené a milé čtenářky, vážení a milí čtenáři, 
 
CARITAS – Vyšší odborná škola sociální Olomouc letos dosáhla pomyslné hranice 

dospělosti – osmnácti let. Na dalších stránkách Vám předkládáme mnoho informací o tom, 
jak jsme tento rok prožili. Věřím, že to nebude nudné čtení. Nechci se ale v úvodu pokoušet  
o shrnutí toho, co bude následovat. Spíše bych chtěl poukázat na několik věcí, které mohou 
v množství informací zaniknout a zmínit ty, které výroční zpráva neobsahuje, přesto jsou pro 
nás důležité.  

Bohužel stále se nedaří vyřešit postavení vyšších odborných škol ve vzdělávacím 
systému České republiky. Jsou určené studentům s dokončeným středoškolským vzděláním, 
nejsou ale plnohodnotným vysokoškolským studiem. My tento fakt řešíme spoluprací 
s Cyrilometodějskou teologickou fakultou Univerzity Palackého v Olomouci. Ukazuje se, že 
tato spolupráce je vzájemně užitečná a především prospěšná pro studenty. Mnoho loňských 
absolventů se i díky ní dostalo z předních míst do navazujících magisterských studijních 
oborů. Pro nás to znamená výzvu i nadále pracovat na zvyšování kvality vzdělání, což se 
promítlo v nově reakreditovaných studijních programech.  

Problémem terciárního vzdělávání jako celku je, jednak demografický vývoj, jednak 
stále odkládaná diverzifikace. Soustředěním se na profesní studium nabízíme vzdělání, které 
zaměstnavatelé vysoce oceňují, protože absolventi opravdu umí, co umět mají a praxe 
vyžaduje. Má to navíc sekundární efekt: o naši školu neklesá zájem. To je dané také mnohými 
„nej“, které nenabízí ani nejlepší univerzity, jako je např. široká mezinárodní spolupráce či 
propracovaný systém řízených praxí. Spolupráce se zaměstnavateli je mnohaúrovňový proces. 
Ti, mimo jiné, mimořádně oceňují i nabídku našeho vzdělávacího střediska a především pak 
projekty tak říkajíc „šité na míru“. To je jak službou praxi, tak zdrojem vlastního učení, 
udržování se v kontaktu s aktuálním děním.  

Školu jak známo dělají lidé. Nejenom učitelé, zaměstnanci a studenti, ale také 
nejrůznější spolupracovníci. Myslím si, že dokud nám zachovají přízeň osobnosti jako je 
P. Marián Kuffa a dokud studenti budou altruisty, kteří neváhají nasadit svůj čas, um a ruce 
k prospěšnému dobrovolnému dílu, bude to dobré.   

 
Škola je tedy dospělá. Jak už to bývá, 18. rok života byl pestrý. V duchu našeho poslání 

vycházejícího z biblické věty „Deus caritas est“ jsme se jej snažili naplnit tak, aby bylo 
zřejmé, kdo stojí v centru našeho zájmu.  

Pokud Vás tato slova alespoň trochu zaujala, prosím čtěte dále. A zachovejte nám svoji 
přízeň. Bez ní, bez modliteb a hlavně bez Božího požehnání nic nezmůžeme.   

 
Děkuji všem, kteří mají jakýkoli podíl na obsahu následujících stran.  
 
  

 Mgr. Martin Bednář, Ph.D. 
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1 CHARAKTERISTIKA ŠKOLY  

1.1 Základní informace o škole 

CARITAS – Vyšší odborná škola sociální Olomouc byla založena olomouckým 
arcibiskupem v r. 1995. Na jaře roku 1996 byla zařazena do sítě vyšších odborných škol 
České republiky a od roku 2000 – vedle původního vyššího odborného studia – nabízí také 
vysokoškolské bakalářské studium ve spolupráci s Cyrilometodějskou teologickou fakultou 
Univerzity Palackého v Olomouci. Škola je řádným členem Asociace vzdělavatelů v sociální 
práci, která sdružuje školy poskytující vysoce kvalitní vyšší odborné i vysokoškolské 
vzdělání v oboru. 

Je samostatným právním subjektem, v jejímž čele stojí ředitel jmenovaný olomouckým 
arcibiskupem. Hospodaří s finančními prostředky přidělenými státem, prostředky 
poskytnutými jinými právnickými a fyzickými osobami, dary a vlastními zdroji. 

Škola se nachází v samotném centru moravského univerzitního města Olomouce, 
v krásném prostředí na hradbách nad olomouckými parky, v sousedství Univerzity Palackého 
a Univerzitní knihovny. Sídlí ve dvou sousedních historických budovách na Nám. 
Republiky 3 a Křížkovského 6, ve kterých se díky rozsáhlé rekonstrukci podařilo vytvořit 
pracoviště s moderním vybavením a potřebnou technikou. Poloha školy je velmi příznivá pro 
začlenění do studentského dění v Olomouci a škola se stala centrem, ve kterém jsou 
provozovány nejrůznější aktivity. Příjemné prostředí a především kompetence interních 
a externích vyučujících zaručují vysokou kvalitu výuky, která směřuje k odbornosti 
absolventů a klade důraz na duchovní rozměr sociální práce. V areálu školy funguje 
i moderně vybavená kolej pro studenty a studentská jídelna. 

1.2 Poslání školy 

Poslání CARITAS – Vyšší odborné školy sociální Olomouc vychází z biblické věty 
„Deus Caritas est“ (Bůh je láska) a z ní vyplývajícího vztahu k lidem okolo nás, především 
pak k lidem nemocným, starým, postiženým a v jakékoli životní nouzi. 

Naplnění poslání se uskutečňuje především přípravou, vzděláváním a osobnostní 
formací kvalifikovaných pracovníků, kteří budou schopni odpovědně působit v sociálních 
službách a v dalších oblastech života společnosti, kde se uplatňuje charitativní, sociální nebo 
humanitární práce. Škola si je vědoma svého ekumenického rozměru a je otevřena zájemcům 
o studium bez ohledu na jejich náboženské vyznání. 

Škola CARITAS – VOŠs Olomouc studujícím nabízí: 
• kvalitní teoretickou přípravu, opírající se o nejnovější vědecké poznatky 

i o nadčasové myšlenky vycházející z tisícileté křesťanské tradice služby bližním 
v nouzi 

• praktické zkušenosti osvojené na mnoha různých odborných pracovištích v České 
republice i v zahraničí 

• duchovní, etickou a mravní podporu a zázemí pro osobnostní rozvoj  
• přátelský kolektiv těch, které spojuje cíl pomoci a služby druhým 

1.3 Činnost školy 

Školská právnická osoba CARITAS – Vyšší odborná škola sociální Olomouc vykonává 
činnost školy: vyšší odborné školy sociální, činnost školského výchovného a ubytovacího 
zařízení: domova mládeže, činnost školního stravování: školní jídelny – výdejny. 
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1.4 Evidence podaných žádostí o informace 

Ve školním roce 2013/2014 nebyla evidována žádná žádost o poskytnutí informace 
podle zákona 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím. 
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2 VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY  

2.1 Organizace studia 

Studium trvá tři roky, a to jak v denní, tak v dálkové/kombinované formě studia. 
Organizace i metody výuky jsou obdobné jako na vysoké škole. Školní rok je rozdělen do 
zimního a letního období zakončených obdobím zkouškovým. U dálkového/kombinovaného 
studia jsou konzultace dvoudenní, jednou za měsíc, v pátek a sobotu. Učební plán je 
koncipován multidisciplinárně. Skládá se ze všeobecně vzdělávacích a profilujících předmětů 
tak, aby se studenti naučili komplexnímu přístupu při řešení problémů. Zájmová profilace je 
umožněna tím, že část předmětů je výběrových a nad rámec povinné výuky jsou zařazovány 
i předměty volitelné. Z počátku studia převažuje teoretická výuka, ke konci studia potom více 
výuka praktická. 

Zahájení školního roku pro denní studium proběhlo 2. 9. 2013, pro dálkové a 
kombinované studium 13. 9. 2013. 

Cílem studia je příprava kvalifikovaného sociálního pracovníka, který je kvalitním 
způsobem připraven pro budoucí uplatnění, a to zejména s ohledem na moderně koncipované 
komplexní služby a křesťanský přístup ke klientovi. 

Studium se ukončuje absolutoriem. Student, který úspěšně vykonal absolutorium, 
obdrží diplom absolventa vyšší odborné školy s označením „diplomovaný specialista“ 
a vysvědčení o absolutoriu. 

2.2 Charitativní a sociální práce – kód 75-32-N/04 

Vzdělávací program má interdisciplinární povahu, tzn. že jednotlivé disciplíny integrují 
své specifické obsahy do rámce teoretické i praktické sociální práce. Kromě výuky 
prostřednictvím přednášek, seminářů či cvičení obsahuje i netradiční výukové aktivity: 
psychosociální výcvik, studijní soustředění apod. 

Cílem vzdělávacího programu je komplexně připravit absolventy na práci sociálních 
pracovníků a pracovníků v sociálních službách, tzn. vybavit je veškerými teoretickými 
a praktickými znalostmi i kompetencemi pro výkon těchto náročných profesí. Absolventi 
budou ovládat znalosti jednotlivých teoretických disciplín souvisejících se sociální prací, 
zejména zahrnutých v minimálním standardu vzdělávání v sociální práci, budou mít praktické 
zkušenosti ověřené a supervidované v praxi zahrnující 30 % rozsahu studia. Ve třetím ročníku 
mají studenti možnost absolvovat souvislou praxi v zahraničí. 

Specifickým rozšířením studia je příprava na sociální práci realizovanou v církevních 
organizacích, zaměřená na křesťanské pojetí člověka a společnosti a na využívání potenciálu 
religiozity u klientů i pracovníků. 

Vzdělávací program má denní a dálkovou/kombinovanou formu studia. 

2.3 Sociální a humanitární práce – kód 75-32-N/03 

Tento tříletý vzdělávací program si klade za cíl komplexně připravit absolventy na práci 
sociálních a humanitárních pracovníků realizovanou v rámci organizací poskytujících pomoc 
imigrantům či menšinám na území ČR a v zahraničí v rámci humanitární pomoci. Absolventi 
budou připraveni pro práci ve všech typech organizací a zřizovatelů působících v této oblasti. 
Budou vybaveni teoretickými i praktickými znalostmi nebo kompetencemi, vč. zvládání 
zátěže pro výkon těchto náročných profesí, budou mít praktické zkušenosti ověřené 
a supervidované v praxi částečně realizované v zahraničí a budou připraveni zvládat 
mimořádnou zátěž. Specifickým rozšířením studia je zaměření na křesťanské pojetí člověka 
a společnosti a na využívání potenciálu religiozity u klientů i pracovníků. 
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Vzdělávací program má interdisciplinární povahu, tzn. že jednotlivé disciplíny integrují 
své specifické obsahy do rámce teoretické i praktické sociální a humanitární práce. Kromě 
výuky prostřednictvím přednášek, seminářů a cvičení obsahuje i netradiční výukové aktivity: 
zátěžový výcvik, psychosociální výcvik, bloky expertů apod. Zvýšená pozornost je věnována 
zátěžovému výcviku a zahraniční praxi, pro kterou škola ve spolupráci s příslušnými 
pracovišti zajišťuje speciální přípravu. Vzdělávací program má pouze denní formu studia. 

Podstatnou část studia tvoří praxe. Je zařazena do prvních dvou ročníků studia, přičemž 
v letním období prvního ročníku studenti absolvují 2 x 40 hod. (2 týdny) na dvou pracovištích 
tuzemských (mají možnost volby rozmanitých cílových skupin s důrazem na přímou práci  
s klientem), v zimním období druhého ročníku je pak zařazena souvislá 14denní praxe 
(80 hod.) na pracovištích s cílovými skupinami relevantními pro tento obor (uprchlíci, 
migranti, menšiny) a v letním období následuje souvislá 13ti týdenní praxe (520 hodin) na 
pracovištích v zahraničí.  

Velká pozornost je věnována výuce cizích jazyků a vytváření příležitostí pro setkávání 
s odborníky působícími v terénu. Obsah vzdělávacího programu odpovídá minimálním 
standardům vzdělávání v sociální práci a zahrnuje základní obsah vzdělání v mezinárodní 
humanitární pomoci – Network on Humanitarian assistance (NOHA). 
 
 

Detailní informace o obsahu obou vzdělávacích programů všech ročníků je k dispozici 
v Příloze č. 1. 
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3 PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ  

3.1 Podmínky přijetí ke studiu 

Úplné střední nebo úplné střední odborné vzdělání, morální a osobnostní předpoklady, 
komunikační schopnosti a patřičná úroveň všeobecných znalostí, u kombinovaného studia 
možnost plnění odborné praxe v plné šíři předepsané osnovami. Náboženská orientace není 
podmínkou studia. 

3.2 Kritéria p řijetí na CARITAS – VOŠ sociální Olomouc 

1) Vyhodnocení materiálů, které uchazeč zaslal současně s přihláškou ke studiu  
- studijní výsledky na střední škole, zkušenosti, dobrovolnická činnost, doporučení, 

účast na soutěžích, olympiádách 
- životopis  
- písemné zpracování odpovědí na předem definované otázky zadané v příloze 

elektronické přihlášky (hodnotícími kritérii je obsah, vyjadřovací schopnosti, vztah 
k duchovním hodnotám, stylistika, pravopis, formální stránka) 

 
2) Písemný test z všeobecných vědomostí a z cizího jazyka 
 
3) Osobní pohovor, jehož hodnotícími kritérii jsou osobnostní předpoklady, motivace pro 

zvolený obor a školu, orientace v oboru sociální a humanitární práce, zkušenosti 
v sociální oblasti, dobrovolnictví, všeobecný rozhled, znalost reálií, současných 
problémů, názorové ukotvení uchazeče, komunikační dovednosti, osobnostní předpoklady 
pro sociální práci, studijní předpoklady (u vzdělávacího programu Sociální a humanitární 
práce může být část rozhovoru vedena v angličtině) 

 
 
Bodové hodnocení: 
 
Vyhodnocení osobních materiálů a pohovor        0 – 100 bodů 
Písemný test: všeobecné vědomosti   0 – 120 bodů 
 cizí jazyk   0 – 40 bodů 
Celkem    0 – 260 bodů 
 

 

 

 

3.3 Počty přihlášených a přijatých uchazečů 

Přijímací řízení se konalo ve dvou termínech, první kolo se uskutečnilo 3. – 5. června 
2014 a druhé kolo bylo 26. srpna 2014. 

 
 
 
 
 
 
Následující tabulka uvádí počty přihlášených a přijatých studentů. 



CARITAS – Vyšší odborná škola sociální Olomouc, Nám. Republiky 3, 779 00 Olomouc 
Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2013/2014 

7 

 

    1. kolo   2. kolo       
                            

vz
dě

lá
va

cí
 p

ro
gr

am
 

fo
rm

a 

po
če

t p
řih

lá
še

k 

př
iš

lo
 

ne
př

iš
lo

 

po
če

t p
řij

at
ýc

h 

  

po
če

t p
řih

lá
še

k 

př
iš

lo
 

ne
př

iš
lo

 

po
če

t p
řij

at
ýc

h 

  

C
el

ke
m 

N
as

to
up

ilo
 

CHASOP denní 83 80 3 68  54 42 12 33  101 77 

SOHUP denní 94 76 18 30  52 34 18 16  46 33 

CHASOP  kombinovaná 92 81 11 64   53 43 10 17   81 76 
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4 TO NEJDŮLEŽIT ĚJŠÍ VE ŠKOLNÍM  ROCE 2013/2014 

4.1 Zahájení výuky v reakreditovaných programech 

Dne 12. března 2013 byla naší škole udělena akreditace vzdělávacího programu 
Charitativní a sociální práce v kombinované formě studia, která má platnost do 
31. srpna 2019. 1. září 2013 tak byla zahájena výuka podle této nové akreditace. 

Do stejného termínu platnosti byla prodloužena akreditace vzdělávacích programů 
Charitativní a sociální práce a Sociální a humanitární práce v denní formě studia. Ve 
stávajících vzdělávacích programech došlo k řadě obsahových a formálních změn a změn 
v personálním zabezpečení obou vzdělávacích programů. 
 
Ve vzdělávacím programu Charitativní a sociální práce došlo k následujícím změnám: 

1. Zpřesnění profilu absolventa. 
2. Zavedení nových povinných a povinně volitelných předmětů. 
3. Sloučení několika předmětů do jednoho. 
4. Změna uspořádání obsahu studijních období, názvu předmětů a hodinové dotace. 
5. Změna složení zkoušky z odborných předmětů u absolutoria. 

 
Ve vzdělávacím programu Sociální a humanitární došlo k následujícím změnám: 

1. Zpřesnění profilu absolventa. 
2. Sloučení několika předmětů do jednoho. 
3. Změna uspořádání obsahu studijních období, názvů předmětů a hodinové dotace. 
4. Zařazení nového předmětu do učebního plánu. 
5. Změna složení zkoušky z odborných předmětů u absolutoria. 

4.2 Setkání s P. Mariánem Kuffou u příležitosti oslav Dne církevních škol 

Dne 16. září 2013 navštívil školu otec Marián Kuffa, který působí jako kněz ve 
slovenských Žakovcích. Tam vytvořil jedinečnou komunitu lidí na okraji společnosti. Před 
více než dvěma desítkami let mu pomohli bezdomovci a bývalí vězni obnovit polorozpadlou 
faru. Dnes kolem ní žije na 200 lidí – bez domova, prostitutek, lidí s postižením, seniorů i 
drogově závislých. O své zkušenosti se podělil se studenty během debaty organizované 
u příležitosti Dne církevních škol.  

 

4.3 Návštěva z USA 

Ve dnech 9. až 16. října 2013 navštívili Olomouc zástupci americké Brescia University 
ve státu Kentucky a také ředitel organizace Audubon Area Community Services (AACS). 

Aubrey Nehring z AACS, prezident Brescia University reverend Larry Hostetter, 
vedoucí centra praktického vzdělávání na stejné univerzitě Marilyn Conley a vyučující 
sociální práce LeAnn Howell. Všichni přiletěli z partnerského města Olomouce, Owensboro. 
Cílem návštěvy bylo seznámit se s fungováním školy i sociálních služeb v ČR, nasbírat 
inspiraci pro sebe i americké studenty. Zástupci univerzity přišli především hledat způsoby, 
jak umožnit americkým studentům sociální práce vycestovat za hranice USA a získat tak širší 
rozhled. 

 V průběhu týdne byl prostor pro rozsáhlé diskuze o vzdělávání i praxi v ČR i ve 
Spojených státech. Zástupci obou partnerských stran spolu mluvili například o výhodách a 
nevýhodách vzdělávání formou e-learningu, dále o ohodnocení sociálních pracovníků v obou 
společnostech, nebo třeba o syndromu vyhoření. Na programu byla také diskuze o společné 
cestě českých a amerických studentů na Ukrajinu, i o výměnných pobytech pedagogů.  
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Dále měli Američané možnost navštívit historické a přírodní krásy Moravy, i duchovně 
významná místa. Absolvovali výlet do Valašského muzea v přírodě v Rožnově p. Radh. i na 
sv. Hostýn. Poznali také Olomouc a okolní města navštívili především díky výjezdu po 
zařízeních sociálních služeb Arcidiecézní charity Olomouc (ACHO), kde je doprovázel 
ředitel ACHO, pan Václav Keprt. Hosté měli možnost srovnat poskytování sociálních služeb 
u nás a v USA a konstatovali, že např. příprava vězňů  na opuštění věznice tak, jak ji 
popisoval ředitel Charity Zábřeh v případě věznice v Mírově, je mnohem propracovanější, 
než v jakékoliv věznici ve státech. 

Američtí hosté se též zúčastnili výuky anglického jazyka, v Arcibiskupském paláci je 
přijal arcibiskup olomoucký Mons. Jan Graubner. Na magistrátu měli setkání s náměstkyní 
primátora Evou Machovou. Magistrát se také podílel na organizaci závěrečné večeře s hosty 
z Owensboro. 

Návštěva americké delegace v Olomouci se uskutečnila i díky podpoře Olomouckého 
kraje. 

 

4.4 Návštěva delegace z Domova pro seniory Maria-Rast z německého Herfordu 

Ve dnech 23.-25. října 2013 jsme u příležitosti deseti let spolupráce hostili šestičlennou 
skupinu zaměstnanců Domova pro seniory Maria-Rast z Herfordu. Seznámili jsme je s oběma 
vzdělávacími programy a systémem praxí, pro studenty i odbornou veřejnost byly pak 
uspořádány dva semináře na téma Pečovatelský plán a dokumentace a Etika ve zdravotnictví. 
Během deseti let se vystřídalo v tomto zařízení při své odborné praxi celkem 24 studentů 
CARITAS-VOŠs Olomouc. Téměř polovina z nich přijala pozvání na setkání se zaměstnanci 
Maria-Rast, kteří tímto bodem programu byli velice mile překvapeni. 

Během návštěvy nechyběla ani prohlídka Olomouce, audience u našeho zřizovatele – 
olomouckého arcibiskupa Mons. Jana Graubnera – a návštěva baziliky Navštívení Panny 
Marie na Svatém Kopečku s excelentním výkladem otce Ambrože. 

 

4.5 Partnerství v projektu TERA 

Škola se aktivně zapojila do projektu TERA – rozvoj spolupráce a výměny zkušeností 
mezi studenty, pracovníky Univerzity Palackého v Olomouci a institucemi veřejné správy a 
aplikační sféry v oblasti psychoterapie, arteterapie, dramaterapie, muzikoterapie a tanečně 
pohybové terapie. Díky tomuto projektu mohli zaměstnanci CARITAS – VOŠs Olomouc 
například rozvíjet své jazykové kompetence na jazykových stážích či těžit pro svou praxi 
z rozmanitých seminářů. Jedním z nich byl například seminář s hercem a recitátorem 
Alfredem Strejčkem zaměřený především na prezentační dovednosti a hlasový projev. 
V rámci tohoto projektu probíhá i supervize zaměstnanců a vedení školy.     

Registrační číslo CZ.1.07/2.4.00/31.0005. Tento projekt je spolufinancován Evropským 
sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 

 

4.6 Spolupráce na organizaci humanitárního kongresu 

CARITAS – Vyšší odborná škola sociální Olomouc se zapojila do organizace 
2. ročníku humanitárního kongresu, který se uskutečnil 11. 10. 2013 v Olomouci. Jeho cílem 
bylo zvýšit povědomí v oblasti humanitární pomoci zejména u studentů, pracovníků z oblasti 
humanitární a rozvojové pomoci a široké veřejnosti. Odborníci z ČR i zahraničí vystoupili 
v jednotlivých panelových diskuzích na téma Humanitární pomoc – nezávislost v ohrožení? 
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4.7 Mimořádné přednášky 

Kromě snahy o vysokou úroveň výuky a co nejužší spolupráci s praxí je základním 
prostředkem pro kvalitní přípravu studentů setkávání s mimořádnými osobnostmi. V průběhu 
školního roku 2013/2014 se konalo několik odborných setkání s odborníky v oblasti sociální 
práce i s osobnostmi, které jsou významné díky svému lidskému působení: 

Šimon Pánek – debata se studenty o možnostech zapojení se do činnosti organizace 
Člověk v tísni.  

Libuše Janíčková – debata se studenty na téma přesah sociální práce do 
zdravotnických zařízení. 

Alfred Strej ček – workshop pro vyučující na téma prezentační dovednosti a práce 
s hlasem. 

 
Dále mají studenti programu Sociální a humanitární práce možnost setkání 

s významnými osobnostmi na poli humanitární práce i rozvojové pomoci v rámci 
pravidelného Bloku expertů, jenž je zařazen v letním studijním období jako povinný pro 
všechny ročníky programu. Jedná se o specifickou výukovou formu, jež umožňuje zařadit do 
výuky přednášky či semináře významných odborníků humanitární pomoci. Každoročně jsou 
na něj zvány osobnosti, které mají velké praktické a teoretické zkušenosti z oblasti 
humanitární pomoci, rozvojové spolupráce a sociální práce u nás a především v zahraničí. 
V rámci Bloku expertů vzdělávacího programu Sociální a humanitární práce byly 
uskutečněny následující přednášky: 
 

Ardin Ramani - Psychické zdraví v humanitárních krizích: Psychologické efekty 
uprchlických táborů 

Petr Schmied - Řešení chronické a akutní podvýživy 
Jiří Pánek - Crowdsourcing a GIS v humanitárních krizích 
Tomáš Hes - Mikrofinance jako nástroj rozvojové spolupráce a humanitární pomoci 
kolektiv pod odborným vedením Tomáše Rozehnala - Práce s humanitární technikou 

(praktický workshop) 
 

4.8 Duchovně relaxační pobyt v penzionu Sola gratia v Bystřici pod Hostýnem 

V polovině května se zaměstnanci CARITAS – Vyšší odborné školy sociální Olomouc 
spolu se spirituálem školy P. Gorazdem Františkem Krušinou vypravili na dvoudenní 
duchovně relaxační pobyt – tentokrát pod Hostýn do areálu penzionu Sola gratia.  

Důvodem konání této již tradiční akce je snaha vytvářet a utužovat dobré osobní i 
kolegiální vztahy, které jsou jednou z podmínek kvalitní a efektivní práce každého týmu. 
Několik dní strávených společně mimo školu je ideálním prostorem k řešení problémů a 
témat (nejen školních), na něž během roku nezbývá čas ani prostor, které se však dlouhodobě 
do chodu školy promítají, mají mnohdy zásadní vliv na atmosféru celé školy a jsou velmi 
citlivě vnímány i samotnými studenty. 

Pod vedením dr. Zuzany Havrdové jsme se společně zabývali důležitým tématem 
hodnot naší organizace.  

 

4.9 Vkládání kamenů do Sochy příběhů 

Ve školním roce 2013/2014 studenti opět vkládali kameny do Sochy příběhů.  
V pátek 6. června 2014 dopoledne se na nádvoří CARITAS – Vyšší odborné školy 

sociální Olomouc sešli studenti druhého ročníku vzdělávacího programu Sociální a 
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humanitární práce, aby představili zážitky ze zahraničních praxí. Kameny symbolizují osudy 
lidí z Arménie, Indie, Mayotte, Ugandy, Ázerbájdžánu aj.  

4.10 Činnost školské rady 

Jednání školské rady ve školním roce 2013/2014: 
• Školská rada se ve školním roce 2013/14 sešla na dvou jednáních.  
• Podzimní jednání se konalo  4. 11. 2013, hlavním bodem programu bylo projednání 

Výroční zprávy školy za rok 2012/2013. 
• Vzhledem k rezignaci zástupce studentů  dálkového studia pana Petra Nosálka byl 

zvolen volbou ze dne 28. 3. 2014 nový zástupce – pan Miroslav Janíček.  
• Jarní jednání školské rady proběhlo dne 28. 4. 2014, hlavním bodem programu bylo 

schválení účetní závěrky a projednání  rozpočtu na  kalendářní rok 2014. 
 
Zápisy z obou jednání jsou uloženy v ředitelně školy.  
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5 STUDIJNÍ VÝSLEDKY  

5.1 Studijní výsledky jednotlivých ročníků 
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1. ročník 
CHASOP 

denní 70 0 1 0 0 30 39 
2. ročník 
CHASOP 

denní 50 2 0 0 2 10 38 
3. ročník 
CHASOP 

denní 

49 0 0 0 0 1 

48 ukončilo 
ročník, z toho 21 

vykonalo 
úspěšně 

absolutorim 
         

1. ročník 
CHASOP 

kombinovaná  57 0 10 1   18 29 
2. ročník 
CHASOP 
dálková 54 0 3 2 4 13 34 
3. ročník 
CHASOP 
dálková 
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ročník, z toho 14 
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absolutorium 
 

        
1. ročník 
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denní 34 1 0 0 0 9 25 
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ročník, z toho 13 

vykonalo 
úspěšně 

absolutorium 
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5.2 Absolutorium 

Absolutoriem je zakončeno několikaleté úsilí studentů, kteří zvládli veškeré požadavky, 
které studium přináší. Studenti jsou po ukončení studia připraveni nastoupit do praxe jako 
kvalifikovaní odborníci. Mnozí však pokračují ve studiu a snaží se rozšířit svoje znalosti 
a dovednosti. 

Studium na vyšší odborné škole se ukončuje absolutoriem ve smyslu § 101 a § 102 
zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání, v platném znění, a vyhlášky č. 10/2005 Sb., o vyšším odborném vzdělávání, 
v platném znění, kterou se stanovují podrobnosti o organizaci studia a jeho ukončování ve 
vyšších odborných školách. Absolutorium zahrnuje obhajobu absolventské práce, zkoušku 
z cizího jazyka a zkoušku z odborných předmětů: Sociální politika, Teorie a metody sociální 
práce, Ekonomika neziskových organizací nebo Teologické základy sociální práce (pro 
vzdělávací program Charitativní a sociální práce) nebo Sociální politika, Teorie a metody 
sociální práce, Mezinárodní sociální a humanitární práce (Sociální a humanitární práce). 

 
 
5.2.1 Opravné termíny absolutoria pro školní rok 2012/2013_výsledky 
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CHSP-10-A 20.9.2013 
Mgr. Jitka 
Dvořáková 

Mgr. 
Vladislava 
Závrská 

Mgr. Jaromír 
Chovanec 3 1 1 1 6 

CHSP-10-B 20.9.2013 
Mgr. Jitka 
Dvořáková 

Mgr. 
Vladislava 
Závrská 

Mgr. Martina 
Puškášová 2 1 0 1 2 

SoHuP-10-C 20.9.2013 
Mgr. Jitka 
Dvořáková 

Mgr. 
Vladislava 
Závrská 

Mgr. Hedvika 
Dudová 1 1 0 0 4 

DS-10-A 20.9.2013 

Mgr. Pavel 
Veselský, 
Ph.D. 

Mgr. Jana 
Synková 

Mgr. Jana 
Synková 2 2 0 0 6 

DS-10-B 20.9.2013 

Mgr. Pavel 
Veselský, 
Ph.D. 

Mgr. Jana 
Synková 

Mgr. Jana 
Synková 3 2 0 1 7 
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Opravný termín listopad 2013         

st
u

d
ijn

í 
sk

u
pi

n
a

 

d
at

u
m

 př
ed

se
d

a
 

m
ís

to
př

ed
se

d
a

 

sk
u

p
in

ov
ý 

ko
n

zu
lta

n
t

 

př
is

to
u

p
ilo

 

p
ro

sp
ěl

o
 

p
ro

sp
ěl

o
 s

 v
yz

n
am

en
án

ím
 

n
ep

ro
sp
ěl

o
 n
ep
řis

to
u

pi
lo

 

CHSP-10-A 29.11.2013 
Mgr. Jitka 
Dvořáková 

Mgr. Hedvika 
Dudová 

Mgr. Jaromír 
Chovanec 3 3 0 0 3 

CHSP-10-B 29.11.2013 
Mgr. Jitka 
Dvořáková 

Mgr. Hedvika 
Dudová 

Mgr. Martina 
Puškášová 1 1 0 0 2 

SoHuP-10-C 29.11.2013 
Mgr. Jitka 
Dvořáková 

Mgr. 
Vladislava 
Závrská 

Mgr. Hedvika 
Dudová 0 0 0 0 5 

DS-10-A 29.11.2013 
Mgr. Renáta 
Michálková 

Mgr. Lenka 
Tkadlčíková 

Mgr. Jana 
Synková 2 0 0 2 5 

DS-10-B 29.11.2013 
Mgr. Renáta 
Michálková 

Mgr. Lenka 
Tkadlčíková 

Mgr. Jana 
Synková 1 1 0 0 7 

 
 
 
 
5.2.2 Řádný termín absolutoria pro školní rok 2013/2014_výsledky 

 

Řádný termín červen 2014         
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CHSP-11-A 9. - 13. 6.2014 

Mgr. Pavel 
Veselský, 
Ph.D. 

Mgr. Miroslava 
Petřeková 

Mgr. Miloslava 
Šotolová 26 7 0 19 0 

CHSP-11-B 9. - 13. 6.2014 

Mgr. Zdeňka 
Kozáková, 
Ph.D. 

Mgr. Petra 
Chovancová 

Mgr. Petra 
Chovancová 22 11 3 8 0 

SoHuP-11-C 9. - 13. 6.2014 
Mgr. Jitka 
Dvořáková 

Mgr. Ing. 
Květoslava 
Princová, Ph.D. 

Mgr. Daniela 
Růžičková 14 10 3 1 6 

DS-11-A 9. - 13. 6.2014 

PhDr. Helena 
Skarupská, 
Ph.D. 

Mgr. 
Vladislava 
Závrská 

Ing. Ester 
Danihelková 12 6 3 3 2 

DS-11-B 9. - 13. 6.2014 

PhDr. Helena 
Skarupská, 
Ph.D. 

Mgr. 
Vladislava 
Závrská 

Ing. Ester 
Danihelková 11 5 0 6 2 
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5.3 Seznam obhájených absolventských prací 

 
 
 

Obhájené AP v září 2013   
2013/51 Kateřina Gavendová Cesty do azylových domů Mgr. Vladislava Závrská 

2013/52 Eliška Grbavčicová 
Sociální práce s dítětem při rozvodovém 
řízení rodičů v rámci OSPOD. Mgr. Hana Krylová, Ph.D. 

2013/53 Vendula Hajznerová 

Poradenství rodině se seniorem 
postiženým Alzheimerovou chorobou 
v domácím prostředí Mgr. Miloslava Šotolová 

2013/54 Aneta Kuriálová 

Týrání žen z pohledu sociálního 
pracovníka pracujícího v poradně pro 
ženy a dívky Mgr. Pavlína Valouchová, Ph.D. 

2013/55 Jan Marvan 

Role státní a nestátní sféry v práci se 
sociálně vyloučenými Romy na 
Slovensku Ing. Mgr. Květoslava Princová, Ph.D. 

2013/56 Marta Páleníková 

Bezdomovectví a návykové látky, 
možnosti, limity a přístup v jednání 
pracovníků na azylovém domě k těmto 
osobám PhDr. Mirka Nečasová, Ph.D. 

2013/57 Veronika Sommerová 

Psychosociální problematika v hospicové, 
paliativní péči - Péče o pečovatele a 
doprovázející Mgr. Miroslava Petřeková 

2013/58 Jana Šotolová 
Uživatelé pervitinu (změny v jejich životě 
a sociální práce s nimi) PhDr. Mirka Nečasová, Ph.D. 

2013/59 Veronika Zmrzlíková 

Rodina s dítětem s DMO, od narození do 
dospělosti dítěte a její sociální potřeby na 
Ostravsku Mgr. Miluše Hutyrová, Ph.D. 

     

Obhájené AP v listopadu 2013  

2013/60 Markéta Hošková 
Projekt založení centra pro seniory 
v Olomouci Mgr. Martin Bednář, Ph.D. 

2013/61 Jan Chmelař Návykové látky mezi zlínskými skauty Mgr. Vladislava Závrská 

2013/62 Michaela Knotová 

Arteterapie jako jedna z léčebných metod 
duševních poruch a její pomoc při 
znovuzařazení nemocných do běžného 
života. MUDr. Libor Gronský 

2013/63 Lenka Nejezchlebová 
Srovnání institutu pěstounské péče 
v České republice a Velké Británii Mgr. Alena Hlochová 

2013/64 Barbora Šverdíková 

Případová studie z oblasti řešení 
problematiky bydlení Romů na 
konkrétním pracovišti (pobočka FOD 
Prostějov) Mgr. Pavlína Valouchová, Ph.D. 
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Obhájené AP v červnu 2014   

2014/1 Tereza Altmannová 
Finanční gramotnost jako jedna z příčin 
zadlužování nízkopříjmových rodin Mgr. Miloslava Šotolová 

2014/2 Ivana Andrýsková 
Nástroje pro zpracování smutku 
v odlišných kulturách Mgr. Miluše Hutyrová, Ph.D. 

2014/3 Klára Bětíková 

Řeckokatolická charita Prešov a její 
ideová souvislost s bl. P. P. Gojdičem, 
OSBM Mgr. Walerián Bugel, dr. 

2014/4 Marcela Blažková 
Pracovní motivace a demotivace 
zaměstnanců Oblastní charity Třebíč PhDr. Denisa Pastuszaková, Ph.D. 

2014/5 Jana Boštíková 
Dítě s vrozeným mentálním postižením 
v pěstounské péči PhDr. Mirka Nečasová, Ph.D. 

2014/6 Jan Buka 

Dopad vystěhování vyloučené lokality 
Přichystalova v Olomouci na její 
obyvatele Mgr. Daniela Růžičková 

2014/7 Markéta Cetlová 
Sociální pracovník jako zaměstnanec 
Úřadu práce PhDr. Mirka Nečasová, Ph.D. 

2014/8 Veronika Ćmielová 

Projekt výzkumu veřejného mínění 
občanů Jablunkovska o tamější sociální 
práci Mgr. Vladislava Závrská 

2014/9 Kamila Drtilová Proměny fenoménu bezdomovectví v ČR Mgr. Radka Vojtková 

2014/10 Jaromír Fic 
Adopce na dálku - projekt výzkumu 
veřejného mínění Mgr. Vladislava Závrská 

2014/11 Tereza Formanová 
Systém poskytování pomoci nezletilým 
matkám s dětmi v ČR Mgr. Simona Šafaříková, Ph.D. 

2014/12 Kateřina Frieberová 

Potřebnost služeb sociální péče lidem 
s RS mozkomíšní v okrese Přerov- 
projekt výzkumu Mgr. Petra Chovancová 

2014/13 Miroslava Havlíková 
Intimita vztahu pečovatelka versus 
uživatel v charitní pečovatelské službě Mgr. Jana Paloušková 

2014/14 Romana Hlavatá 
Projekt Sociální služby pro dospívající 
s PAS v Olomouckém kraji Mgr. Alena Říhová, Ph.D. 

2014/15 Kristýna Horáčková 

Možnosti spolupráce sociálních 
pracovníků OSPOD, PMS a činných 
orgánů Mgr. Pavlína Valouchová, Ph.D. 

2014/16 Kateřina Humlíčková 

Životní situce migrantů v Řecku a 
existující systém pomoci ze strany státu a 
NNO Mgr. Tereza Malochová 

2014/17 Lucie Chladová 
Repatriační šok, jeho specifika a metody 
zvládání v pomáhajících profesích 

Mgr. et Mgr. ThLic. Jaroslav Franc, 
Th.D. 

2014/18 Veronika Chroboczková 
Těžkosti vyskytující se v rodině dítěte 
s mentálním postižením a jejich zvládání Mgr. Hana Krylová, Ph.D. 

2014/19 Iveta Janovská Romové a komunitní práce Mgr. Hana Štěpánková 

2014/20 Monika Jurníková 
Metodika inspekce kvality v sociálních 
službách Mgr. Martin Bednář, Ph.D. 

2014/21 Daniela Kozáková Využití KBT v Klokánku Brno Mgr. Hana Štěpánková 

2014/22 Iva Krajíčková 
Metoda reminiscence při práci se seniory 
s demencí v pobytových zařízeních Mgr. Petra Chovancová 

2014/23 Marie Kudláčková 

Posouzení životní situace klienta charitní 
pečovatelské služby, Střediska 
sv. Alžběty Mgr. Miloslava Šotolová 

2014/24 Eva Kudlová 
Transakční analýza jako nástroj prevence 
konfliktů Mgr. Lenka Tkadlčíková 

2014/25 Milada Lázničková 
Sociální práce s klientem 
s posttraumatickou stresovou poruchou ThLic. Jakub Doležel, Th.D. 

2014/26 Marta Líkařová Spirituální potřeby umírajících lidí ThLic. Michal Umlauf 
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2014/27 Kateřina Lisová 

Specifika Individuálního plánování 
v Nízkoprahovém zařízení pro děti a 
mládež Fénix Mgr. Hana Štěpánková 

2014/28 Eliška Marčíková Sociální práce v rámci subkultury Mgr. Vladislava Závrská 

2014/29 Milan Martinec 

Systemické dotazování u klientů 
závislých na konopných drogách (motiv. 
pohovor) Mgr. Lenka Tkadlčíková 

2014/30 Ludmila Matúšová 
Působení humanitárních pracovníků 
v násilném prostředí Mgr. Jakub Němec 

2014/31 Eva Michálková 
Přístup zaměřený na lidská práva 
v rozvojové spolupráci Mgr. Magdaléna Vaculčiaková 

2014/32 Markéta Neplechová 
Informovanost žen o problematice 
domácího násilí a možnostech řešení Mgr. Pavlína Valouchová, Ph.D. 

2014/33 Eva Ohnisková 

Motivace sociálních pracovníků 
v Azylovém domě pro matky s dětmi 
FOD Olomouc Mgr. Hana Štěpánková 

2014/34 Petra Omastová 
Pozitiva a negativa práce terénních 
pracovníků s drogově závislými Mgr. Pavlína Valouchová, Ph.D. 

2014/35 Marieke Petřeková 
Green care v Nizozemí - možná inspirace 
pro českou sociální práci? Mgr. Hana Krylová, Ph.D. 

2014/36 Martina Rybaříková 
Sociální podnikání - založení sociální 
firmy a její bussines plán Ing. Ester Danihelková 

2014/37 Sabina Simantkeová 
Využití konceptu Snozelen u lidí 
s demencí v pobytových službách Mgr. Petra Chovancová 

2014/38 Lenka Slováčková Evaluace služeb TyfloCentra Olomouc Mgr. Pavlína Valouchová, Ph.D. 
2014/39 Lucie Stehlíková Potřeby tělesně postižených matek Mgr. Hana Štěpánková 

2014/40 Marie Suchomelová 
Psychohygiena pracovníka na zahraniční 
misi Mgr. David Dohnal 

2014/41 Nikola Široká 

Každodennost rodiny s dítětem se 
zdravotním postižením a role sociální 
práce v ní Mgr. Vladislava Závrská 

2014/42 Marie Šmídová 
Sociální práce s dětmi s výchovnými 
problémy Mgr. Dita Palaščáková 

2014/43 Ludmila Šujanová 
Sebereflexe jako součást náplně práce 
sociálního pracovníka Mgr. Daniela Růžičková 

2014/44 Lada Usnulová 
Psychosociální dopady ex-partner 
stalkingu a krizový plán Mgr. Hana Krylová, Ph.D. 

2014/45 Věra Vláčilová Streetwork očima uživatelů Mgr. Pavlína Valouchová, Ph.D. 

2014/46 Vojtěch Vodseďálek 
Češi za hranicemi: design kvalitativní 
studie mezinárodních dobrovolníků Mgr. Vladislava Závrská 

2014/47 Věra Zapletalová 
Získávání dobrovolníků pro činnost 
neziskových organizací Ing. Ester Danihelková 

2014/48 Petra Zoubková 
Příprava projektu nového sociálního 
podniku Ing. Ester Danihelková 
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5.4 Přehled volitelných předmětů ve školním roce 2013/2014 

 

Vyučující Předmět 

Bc. Andrea Běhálková, DiS. 
Sociální práce se 
zadluženými klienty 

Ardin Ramani 
Cultural sensitivity and 
intercultural competencies 

Ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc. 
Politické a sociální důsledky 
společenské nesnášenlivosti 

Mgr. Ivo Mludek 

Základy mediální gramotnosti 
Stereotypizace menšin 
v médiích 

Mgr. Alice Musilová, Mgr. Alena Hlochová Kasuistický seminář 
Mgr. Miroslava Petřeková, Mgr. Zdislava 
Vyvozilová, Mgr. Petra Chovancová Etická výchova 

Mgr. Petra Chovancová Gerontologie 

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková 

Lidská práva ve světě 
pohledem dokumentárního 
filmu 

Mgr. Jan Zahradník Terénní sociální práce 
 
 

5.5 Bakalářské studium 

Ve spolupráci s Cyrilometodějskou teologickou fakultou Univerzity Palackého v Olomouci je 
souběžně se studiem na vyšší odborné škole realizován bakalářský studijní program Sociální 
politika a sociální práce – studijní obory Charitativní a sociální práce a Sociální a humanitární 
práce (resp. Mezinárodní sociální a humanitární práce), a to na základě smlouvy o spolupráci 
ze dne 29. 3. 2000, respektive 7. 12. 2012. 
Bakalářský studijní program je tříletý a není možné jej absolvovat, aniž by student byl 
zařazen ke studiu na vyšší odborné škole. Studentům se tak nabízí ideální možnost získat  
i vysokoškolské vzdělání a akademický titul „bakalář“.  
Slavnostní zahájení akademického roku pro studenty prezenční formy studia proběhlo na 
CMTF UP 23. 9. 2013, pro studenty kombinované formy studia 21. 9. 2013.  
K 31. 10. 2013 studovalo v bakalářském studijním programu Sociální politika a sociální práce 
celkem 382 studentů, a to v oboru:  
Charitativní a sociální práce – prezenční studium: 173  
Charitativní a sociální práce – kombinované studium: 128  
Mezinárodní sociální a humanitární práce – prezenční studium: 81 
  
Ve školním roce 2013/2014 (1. 9. 2013 – 31. 8. 2014) úspěšně absolvovalo bakalářský 
studijní program Sociální politika a sociální práce celkem 86 studentů. Z toho státní 
závěrečnou zkoušku v oboru Charitativní a sociální práce (prezenční forma studia) 
absolvovalo 35 studentů, Charitativní a sociální práce (kombinovaná forma studia) 30 
studentů, obor Mezinárodní sociální a humanitární práce 13 studentů a obor Sociální a 
humanitární práce úspěšně absolvovalo 8 studentů. 
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5.6 Studijní soustředění, výcviky 

5.6.1 Zátěžový výcvik 
Zátěžový výcvik, který je součástí výuky 2. ročníku SOHUP, probíhal ve formě dvou 

přípravných dnů ve škole a týdeního výcviku v terénu ve dnech 7. až 12. října 2013 v oblasti 
Jánských Koupelí. Výcvik je zařazen do studijního programu tohoto oboru a jeho cílem je 
ověřit a podpořit schopnost studentů překonat kritické situace typické pro práci v rámci 
humanitární pomoci.  

Zúčastnilo se jej celkem 26 studentů. Výcvik je připravován organizací Salanga, pod 
vedením Jakuba Němce. Za školu se zúčastnila Mgr. Miroslava Petřeková, Mgr. Ing. Jan 
Říkovský. Supervizi vedla PhDr. Denisa Pastuszaková, Ph.D. Studenti obdrželi mezinárodní 
certifikát o absolvování výcviku. 

 
5.6.2 Studijní soustředění studentů denního studia  

Týdenní studijní soustředění má v učebním plánu denního studia nezastupitelný 
význam. Mimoškolní prostředí poskytuje pro celou řadu aktivit vhodnější podmínky, 
umožňuje prožití zcela jiných situací, hlubší vzájemné seznámení se apod.  

Studenti denního studia vzdělávacího programu Charitativní a sociální práce prožili 
týden od 7. do 11. dubna 2014 premiérově v rekreačním středisku Revika ve Vizovicích. 
Protože v denním studiu je dostatek prostoru na výuku v průběhu školního roku, bylo možné 
připravit skutečně bohatý a pestrý program volně navazující na obsah jednotlivých studijních 
disciplín, či obsahující takové aktivity, které přispívají k osobnímu růstu studentů. Letošní 
studijní soustředění přišlo se zcela novou koncepcí této netradiční výukové formy.  
Ještě před samotným studijním soustředěním se studenti podle svého zájmu pracovat 
s konkrétní cílovou skupinou rozdělili do tří skupin: 
 

- Sociální práce s lidmi bez domova 
- Sociální práce s lidmi se zdravotním postižením 
- Sociální práce s lidmi závislými na návykových látkách 

 
Každá cílová skupina se ještě dále rozdělila do tří pracovních podskupin.  
První den byl pro studenty připraven teoretický vstup v podobě přednášek. Přednášejícími pro 
cílovou skupinu lidí bez domova byli Mgr. Vojtková a Mgr. Dvořák z Charity Olomouc, pro 
cílovou skupinu s lidmi se zdravotním postižením byly v týmu přednášejících Mgr. Martina 
Langerová z CHO a Mgr. Kristýna Sklenářová z InternetPoradny a pro cílovou skupinu 
s lidmi závislými na návykových látkách přednášeli Mgr. Radovan Klabal z Oblastní Charity 
Kroměříž a Mgr. Jaroslava Švábová z Charity Kyjov. Druhý den si titíž přednášející přivezli 
klienty svých služeb a najednou nabyly debaty zcela jiných rozměrů. Studenti měli 
jedinečnou příležitost vidět a slyšet reálného klienta a mohli se zeptat na vše, co je jen 
zajímalo.  
Nejen tyto čerstvě nabyté poznatky, ale především pak učivo všech předmětů potom mohli 
studenti zúročit ve čtvrtečním celodenním workshopu, kdy ve 12 členných pracovních 
skupinách vytvářeli podle přesně dané struktury podklady pro vznik neziskové organizace, 
která bude poskytovat služby pro příslušníky konkrétní cílové skupiny. Večer pak každá 
pracovní skupina prezentovala svou neziskovou organizaci od názvu, přes typ služby, jejího 
poslání a cíle, přes legislativní rámec, personální zajištění, popis metod sociální práce a 
aktivit v rámci služby, zcela konkrétního výčtu uplatnění nástrojů sociální politiky až po 
zajištění financování (fundraising) organizace. 
Studenti tak mohli propojit znalosti ze všech disciplín a vyzkoušet, co v praxi znamená 
pracovat týmově se všemi svými výhodami i úskalími.  
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Pochopitelně nechyběla v rámci studijního soustředění ani duchovní témata – jako byla např. 
přednáška dr. Lachmanové Karikatury Boha nebo přednáška na téma Velikonoc P. Josefa 
Suchára z Neratova. 
Středeční večer byl věnován prezentaci Komunity Sant´Egidio, jejíž činnost není v České 
republice dosud příliš známá. Dobrovolníci z Komunity hovořili nejen o své činnosti, ale také 
o připravované pouti Mladých Evropanů do Osvětimi, která se bude konat na podzim 2014. 
V rámci soustředění byla také uspořádána pro menší skupinu studentů exkurze do nedaleké 
služby Dotek, o.p.s. 
Po celý týden studijního soustředění byl přítomen P. František Petrik, který každý den sloužil 
mši svatou a nabízel studentům prostor pro osobní rozhovory a svátost smíření.  
 
5.6.3 Studijní soustředění studentů dálkového/kombinovaného studia 

Také u studentů dálkového/kombinovaného studia má studijní soustředění mimo 
prostory školy nezastupitelný význam. Umožňuje nejenom realizaci netradičních aktivit, ale 
poskytuje dostatek příležitostí k prožití specifických situací, rozšíření praktických dovedností 
a schopností a v neposlední řadě navázání neformálních kontaktů, na které při frekvenci 
setkávání se pouze jedenkrát do měsíce, mnoho času nezbývá.  

Soustředění dálkového/kombinovaného studia pro 1. a 2. ročník proběhlo v termínu od 
22. do 25. ledna 2014, již tradičně v překrásném prostředí hotelu Allvet v Drnovicích.  

 
Program přednášek a seminářů byl následující: 
 

• Mgr. Bednář, Ph.D.: Co vím a nevím o škole, na které studuji 
• Mgr. Šotolová: Představení tříletého učebního plánu programu Charitativní a 

sociální práce, návaznosti předmětů, závěrečná práce, absolutorium, možnost 
uplatnění absolventů 

• MUDr. Kosová, Ph.D.: Logoterapie 
• Mgr. Snášel: Komunikace s klientem 
• Mgr. Štěpánková: Cvičení z TMSP 
• Mgr. Kolařík, Ph.D.: Rodinná terapie 
• Ing. Kumstýřová: Individuální práce se seniory 
• Mgr. Chovancová, Mgr. Petřeková: Základy první pomoci 
• Mgr. Mochťák: Cvičení ze sociální politiky 
• Mgr. Šotolová, Mgr. Votoupal, Ph.D.: Praktický nácvik vedení rozhovoru s klientem 
• Mgr. Hlochová, Mgr. Musilová: Kasuistický seminář zaměřený na kasuistiky klientů 

OSPOD 
• Kateřina Lachmanová: Karikatury Boha 
 
Závěrečný večer byl opět v režii studentů. Pod názvem společenského večera „Druháci 

baví prváky a naopak“ se skrýval večer plný scének, her, soutěží, písní, tance a dokonce i 
premiérově tomboly s velmi netradičními cenami. Výtěžek tomboly 2.327,-- Kč byl zaslán na 
podporu dětí kmene Kathkaris.  

 
Nejen studijní soustředění, ale také letošní Blok expertů dostal novou podobu. Kromě 
tradičních přednášek jsme do něj za pomoci pracovníků ACHO a dobrovolných hasičů 
zařadili premiérově také praktický workshop. Studenti si tak mohli na čtyřech stanovištích 
vyzkoušet práci s humanitární technikou. Na jednom stanovišti se seznámili 
s elektrocentrálou,  vyzkoušeli si, jak při povodních použít vysoušeče, vysavače prachu a 
kapalin a kalové čerpadlo, na druhém stanovišti na ně čekal valník písku, který plnili do 
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připravených pytlů a stavěli protipovodňové bariéry, na třetím stanovišti museli v přesně 
vymezeném časovém limitu postavit bez plánku vojenský hangár a mobilní toalety a na 
posledním stanovišti měli možnost nacvičit údržbu vozidla a vyměnit kolo. Tento praktický 
workshop byl u studentů kvitován s velkým povděkem. 
Během letošního Bloku expertů se konaly následující přednášky: 
 
Jiří Pánek: Crowdsourcing a GIS v humanitárních krizích 
Petr Schmied: Řešení chronické a akutní podvýživy 
Ardin Ramani: Psychické zdraví v humanitárních krizích: psychologické efekty uprchlických 
táborů 
Tomáš Hes: Mikrofinance jako nástroj rozvojové spolupráce a humanitární pomoci   

 
5.6.4 Psychosociální výcvik 

Psychosociální výcvik zprostředkovává studentům v návaznosti na teoretickou přípravu 
zážitkovou aktivitu, bezprostředně důležitou pro práci v pomáhajících profesích. Je zaměřen 
nejen na odborné znalosti a pozitivní motivaci, ale také na zjištění a rozlišení určitých 
schopností a specifických sociálních dovedností. Psychologické techniky, hry a modelové 
situace poskytují účastníkům široké spektrum srovnání (zpětné vazby) a intenzivních prožitků 
z procesu sebepoznání. 

Každoročně jej pod vedením zkušených lektorů PhDr. Iva Gabrhelíka, CSc. a Mgr. Jany 
Palouškové absolvují studenti 2. ročníku vzdělávacího programu Charitativní a sociální práce 
a studenti 3. ročníku vzdělávacího programu Sociální a humanitární práce. Naposledy se stal 
místem tohoto psychosociálního výcviku Svatý Hostýn. Od příštího roku plánujeme změnu 
koncepce – výcvik bude probíhat ve škole ve třech setkáních s měsíčními intervaly.  

5.7 Odborná praxe  

Nedílnou součástí výuky na naší škole je odborná praxe. Ta představuje praktický 
nácvik metod osvojených během studia a umožňuje studentům konfrontovat své představy 
o sociální práci se skutečností. Studenti si mohou vybrat z více než 120 místních, národních 
i zahraničních zařízení. Realizaci tuzemských i zahraničních praxí po organizační stránce 
zajišťuje Středisko praktického vzdělávání, obsahovou stránku praxí mají na starost tutor 
a učitel předmětu Provázení odbornou praxí, mentor na pracovišti a interní/externí supervizor. 
Každý z těchto průvodců má jinou roli a odpovědnost, nicméně všichni společně se snaží 
se studentem stanovit vhodné cíle jeho profesního a osobního rozvoje, sledovat a podporovat 
jeho růst, hodnotit naplňování stanovených cílů a propojovat obsahy vzdělávání ve škole a 
na praxi.  

 
5.7.1  Odborná praxe vzdělávacího programu Charitativní a sociální práce 

Odborná praxe oboru Charitativní a sociální práce probíhá v charitních, sociálních 
a jiných zařízeních či institucích různého typu, vždy s ohledem na to, aby byla umožněna 
odborná profilace studenta podle jeho studijních i osobnostních předpokladů. Seznam 
tuzemských pracovišť odborné praxe tvoří Přílohu č. 2. 

V denním studiu je v prvním a druhém období zařazena motivační týdenní praxe,  
ve třetím období každý student absolvuje řízenou praxi ve dvou různých organizacích 
z hlediska typu sociální práce i  klientely a ve čtvrtém pak projde dvěma čtrnáctidenními 
praxemi na pracovištích dle individuálního zájmu. V pátém období je zařazena praxe 
osmitýdenní (studenti mají možnost absolvovat ji v zahraničí v rámci programu LLP – 
Leonardo da Vinci) dle profilace studentů, zejména s ohledem na zájem budoucího uplatnění 
a téma absolventské práce. Po návratu z těchto dlouhodobých praxí studenti ukládají kameny 
symbolizující osudy klientů a lidí, s nimiž se během praxí setkali, do „Sochy příběhů“                    
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na nádvoří školy, v  prostorách školy probíhají také veřejné prezentace praxí realizovaných 
v zahraničí.  

Odborná praxe je nedílnou součástí výchovně-vzdělávacího procesu i  u studentů 
dálkového/kombinovaného studia, plní integrační funkci z hlediska mezipředmětových 
vztahů a  v profesionální přípravě na  výkon povolání v provozních podmínkách. Představuje 
interdisciplinární předmět, který zahrnuje poznatky a dovednosti ze všech předmětů, zejména 
z metod sociální práce, psychologie, pedagogiky, zdravotních nauk, filozofie a etiky, teologie, 
sociálního učení církve, sociální politiky, sociální patologie a problémů etnických 
a menšinových skupin. Studenti 1. ročníku kombinovaného studia a 3. ročníku dálkového 
studia povinně absolvují celkem 80 hod. praxe v každém školním roce, studenti 2. ročníku 50 
hod. 

 
5.7.2 Odborná praxe vzdělávacího programu Sociální a humanitární práce 

Organizace výuky je uspořádána tak, že praxe vhodným způsobem doplňuje teoretickou 
výuku, zároveň však umožňuje systematickou teoretickou přípravu a zhodnocení praktických 
zkušeností. Přímá praxe na pracovišti činí 17 týdnů (680 hodin), na praxi vždy navazuje 
supervize (před výjezdem na praxi zahraniční probíhá navíc supervize přípravná). 

Tuzemské praxe v  letním období 1. ročníku umožňují studentům seznámit 
se s rozmanitými sociálními službami a cílovými skupinami (seniory, handicapovanými 
lidmi, lidmi bez domova, rodinami s dětmi.atp.) a být v přímém kontaktu s klienty. Rozdělení 
praxí do dvou týdenních období umožňuje studentům navštívit alespoň dvě pracoviště 
z pestré nabídky předkládané školou.  

Cílem tuzemských praxí je získávání praktických kompetencí sociálního pracovníka – 
v prvním ročníku je to zejména schopnost přizpůsobit komunikaci klientům a prostředí, umět 
navázat kontakt a být schopen také komunikace neverbální. Student by se měl  také naučit 
chápat a  respektovat odlišnosti menšin, umět identifikovat u sebe i  u druhých předsudky a 
 stereotypy, což umožní následná 14denní praxe v zimním období 2. ročníku, kterou studenti 
absolvují v zařízeních pracujících s migranty, uprchlíky, menšinami, v organizacích 
zabývajících se krizovou a humanitární pomocí, problematikou obchodu s lidmi atd.  

Důležitým vymezujícím prvkem pro volbu tuzemských praxí studentů je také návaznost 
jejich domácí praxe na zahraniční praxi, kterou vykonávají povinně v letním období 
2. ročníku. Znamená to, že pokud bude student svou praxi vykonávat v zařízení sociálních 
služeb v zahraničí, musí se seznámit s těmito službami nejprve v ČR. 

Letní období druhého ročníku zahrnuje dlouhodobá souvislá praxe dle profilace 
studentů, zejména s ohledem na zájem budoucího uplatnění a téma absolventské práce. Větší 
část této praxe by studenti měli absolvovat v zahraničí. Student si může praxi vybrat sám 
nebo využít nabídky školy, která zahrnuje dostatečný počet míst v různých, zejména 
východoevropských, ale také asijských či afrických zemích. Je možno využít také pracovišť 
v zemích EU, které se nabízí v rámci programu LLP – Erasmus. 

Na práci v zahraničí jsou studenti připravováni teoreticky ve výuce, prakticky 
v podobných zařízeních v České republice a jazykově v různých kurzech, které většinou škola 
organizuje či zprostředkovává. 

Kromě povinných zpráv a dalších prací, které jsou součástí jejich portfolia praktických 
kompetencí a podmínkou zápočtů z předmětů praxe, přiváží studenti stejně jako studenti 
vzdělávacího programu CHASOP, zajímavé a hluboké příběhy osudů klientů a lidí, které 
během své práce potkali. Tyto příběhy prezentují veřejnosti v rámci ceremoniálu „Vkládání 
kamenů do sochy příběhů” či prostřednictvím různých setkání, výstav a tiskových besed. Po 
návratu studentů ze zahraničí také pravidelně probíhají veřejné prezentace jednotlivých praxí, 
které jsou velmi přínosné zejména pro studenty nižšího ročníku stejného oboru, kteří 
se na odjezd do zahraničí připravují. 
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5.8 Přehled mezinárodních praxí studentů vzdělávacího programu CHASOP 
a SOHUP  

Mezinárodní praxe studentů obou vzdělávacích programů se realizují díky několika 
mezinárodním projektům. V následující části nabízíme přehled projektů a v rámci nich 
realizovaných praxí.  
 
Mezinárodní projekty LLP 
5.8.1 Leonardo da Vinci 
 

o úspěšně realizován již osmý projekt v rámci programu Leonardo da Vinci 
č. CZ/13/LLP-LdV/IVT/134016 (srpen 2013 – únor 2014) s celkovým 
objemem finančních prostředků ve výši 19.801,26 EUR. 

� umožnil osmitýdenní praxe (včetně předchozí jazykové, odborné a 
kulturní přípravy) studentům třetího ročníku CHASOP v měsících říjen 
- prosinec 2013 v následujících organizacích  
 

Eva Ohnisková 
Velká 
Británie Realife Trust, Cambridge 

Aneta Švubová 
Velká 
Británie Brothers of Charity, Liverpool 

Nikola Široká 
Velká 
Británie Richard Cloudesley School, London 

Petra Omastová Irsko Cork Simon Community 

Petra Zoubková Irsko Cork Simon Community 

Věra Fialová Slovensko Gréckokatolická charita Prešov 

Věra Vláčilová Slovensko Gréckokatolická charita Prešov 

Daniela Kozáková Slovensko Úsmev ako dar, Banská Bystrica 

Veronika Žlebková Slovensko Úsmev ako dar, Banská Bystrica 

Tereza Ulbrichová Slovensko Inštitút Krista Velkňaza, Žakovce 
      

o schválen a zahájen devátý projekt v rámci programu ERASMUS+: Leonardo 
da Vinci č. 2014-1-CZ01-KA102-001030 (červenec 2014 - červen 2015) 
s plánovaným objemem finančních prostředků ve výši 43.714 EUR 

 
 

 
5.8.2 ERASMUS 
 

o úspěšně realizován devátý projekt v rámci programu ERASMUS č. ERA-
MOB-2013-61 (červen 2013 - září 2014) s celkovým objemem finančních 
prostředků ve výši 26.241 EUR. 

� umožnil tříměsíční praxe (včetně předchozí jazykové, odborné a 
kulturní přípravy) studentům druhého ročníku SOHUP v únoru až 
květnu 2014 v následujících organizacích: 
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Vít Beran Malta 

Foundation for Shelter and Support to 
Migrants, Marsa Open Centre 

Klára Valová Integra foundation, Valetta 

Iveta Nevludová 
Španělsko 

CeiMigra Valencia 

Barbora Černochová CeiMigra Valencia 

Veronika Holubová Francie Utas Sud, Chiroungui, Mayotte 

Kateřina Kamenická Finsko 
Finnish Red Cross Emergency Youth Shelter 
in Turku 

Alžběta Faltová 

Slovensko 

Arcidiecézna charita Košice 

Jiří Ivanov Arcidiecézna charita Košice 

Lenka Vráblíková Arcidiecézna charita Košice 

Aneta Girčáková Rumunsko 

Caritas Baia Mare, Centrul Comunitar 
Sf.Francisc de Assisi 

Monika Bartíková CeRe Bucharest 
 
   Po praxích následovalo vkládání kamenů do Sochy příběhů a  
   prezentace zkušeností ze zahraničních praxí studentům, zaměstnancům  
   školy i široké veřejnosti (červen 2014) 

� umožnil tříměsíční zahraniční praxi studentce druhého ročníku oboru 
CHASOP - dálkového studia v období červenec - září 2014                    
na Slovensku, v organizaci Inštitút Krista Velkňaza, Žakovce.  
 
 

5.8.3 Praxe mimo země LLP 
 

o spolufinancovány školou a studentem, případně s podporou individuálních 
sponzorů 
 

o CHASOP 
Osmitýdenní praxe (včetně předchozí jazykové, odborné a kulturní přípravy a následné 
supervize) studentům třetího ročníku CHASOP proběhla v říjnu – prosinci 2013                         
v následujících organizacích: 

 
 
 
 
 

 
 

o SOHUP 
Tříměsíční praxe (včetně předchozí jazykové, odborné a kulturní přípravy a následné 
supervize) studentům druhého ročníku SOHUP v únoru až květnu 2014 v následujících 
organizacích: 

 

Veronika Ćmielová 
USA 

Audubon Area Community Services 

Markéta Tvrdá Audubon Area Community Services 
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Michaela Kroulíková 
Arménie Armenian Caritas Gyumri 

Lucie Spěváková 

Jana Berková 
Indie The Bethany Society, H.O.P.E., aj. 

 Eliška Genčurová 

Alena Sladká Slovensko Arcidiecézna charita Košice 

Vendula Zapletalová Gruzie, 
Ázerbajdžán Society Biliki Gori, Maryam centrum merkezi 

Baku Kateřina Pijáčková 

Kristýna Poláková Mexiko 
Pronatura Yucatán, Vínculo Comunitario 
Calakmul 

Veronika Swiderová 
Makedonie La Strada, Nadez Skopje, Red Cross 

Adéla Malíková 

Klára Aljan čičová 
Uganda Arcidiecézní charita Praha, UCDT Kampala 

Václav Skalický 

Radek Šproch Srí Lanka Foundation of Goodness, Colombo 

Veronika Kulišanová Etiopie 
The Shiny Day Social Service Association 
Hawassa 

 
� po praxích následovalo vkládání kamenů do Sochy příběhů a 

prezentace zkušeností ze zahraničních praxí studentům, zaměstnancům 
školy i široké veřejnosti (červen 2014)  

 

5.9 Mezinárodní spolupráce 

 
5.9.1 Program ERASMUS  

• umožnil mobility zaměstnanců na stáže, školení a výukové pobyty do následujících 
organizací: 

 
Jana  Synková Německo Katholische 

Stiftungshochschule München 
Eva Kubíčková Itálie EIUC Venice 

Lenka Tkadlčíková Rakousko Universitat Wien 

Martina Puškášová Rakousko Universitat Wien 

Hedvika  Dudová Rakousko Universitat Wien 

Lenka 
 

Tkadlčíková Polsko  Centrum PSR Inowroclaw 
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Jan Říkovský Španělsko CEDEM Formacion Madrid 

Eva Bělocká Malta Elanguest Language School 
Ltd., St.Julian´s 

Miloslava Šotolová Nizozemí Erve Knippert Haaksbergen 

Vladislava Závrská Velká 
Británie 

Wallace College, Edinburgh 

Jan Říkovský Rakousko Center for Training and 
Operations of the Styrian Red 
Cross, Wagna 

 
• umožnil zahraniční návštěvy a přednášky expertů: 

 
Tony  Phillips Velká 

Británie 
Realife Trust Cambridge 

Peter Durrant Velká 
Británie 

Realife Trust Cambridge 

 
o schválen a zahájen nový projekt v rámci programu ERASMUS+:Erasmus č. 

2014-1-CZ01-KA103-000001 (červen 2014-květen 2015) s celkovým 
objemem finančních prostředků ve výši 20.117 EUR 
 

 
5.9.2 Spolupráce CARITAS - VOŠs Olomouc a vysokoškolských institucí z Owensboro, 
Kentucky, USA (Brescia University, Owensboro Community and Technical College) 

 
Ve školním roce 2013/2014 pokračovala spolupráce, která byla zahájena v roce 2011, 

mezi CARITAS – VOŠs Olomouc a Owensboro Community and Technical College v oblasti 
vzdělávání v sociální práci. Dvě studentky vzdělávacího programu Charitativní a sociální 
práce absolvovaly dvouměsíční stáž v organizaci Audubon Area Community Service. 
V rámci této spolupráce strávila Mgr. Daniela Růžičková 2 měsíce jako hostující učitel ve 
spolupracujících institucích. Kromě výuky na universitách navštívila Mgr. Růžičková i 
zařízení, která přijímají studenty CARITAS – VOŠs Olomouc na praxi.   

 
Projekt je spolufinancovaný v rámci dotačního programu Podpora rozvoje zahraničních 

vztahů Olomouckého kraje. 
 

5.10 Servis studentům 

 
5.10.1 Ubytování studentů 

Studentům CARITAS – VOŠs Olomouc z větších vzdáleností je poskytováno 
ubytování na koleji, která je součástí hlavní budovy školy. Kapacita koleje umožňuje 
ubytování 86 studentům ve dvou, tří a čtyřlůžkových pokojích na třech podlažích. 

Kolej je tvořena bočním křídlem (východní trakt) a uzavíracím křídlem (jižní trakt). 
V každém křídle je hygienické zařízení (toalety a umývárna se sprchami) a kuchyňka 
vybavená vařičem, varnou konvicí, chladničkou a mikrovlnnou troubou. Studenti mohou 
využívat tři automatické pračky. Na pokoji má každý student postel s úložným prostorem, 
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psací stůl s lampou, židli, šatní skříň a polici. Díky technologii wi-fi mohou studenti používat 
na pokojích svoje osobní počítače či notebooky. 

V přízemí se nachází respirium s klavírem a stolním fotbalem, učebna vybavená 
počítači s připojením na internet, společenská místnost s televizorem, videorekordérem 
a DVD přehrávačem. Ve vestibulu stolní tenis a elektronické šipky. Vestibul tvoří průchod do 
zahrady na hradbách s výhledem do městského parku. 

Ve školním roce 2013/2014 bylo na koleji ubytováno 8 studentů a 78 studentek.  
 

5.10.2 Školní knihovna 
Školní knihovna je budována od roku 1996 a každým rokem jsou do ní zařazeny 

desítky nových titulů odborné literatury. Studentům je k dispozici knihovna a studovna 
na ulici Křížkovského 6. Ve školním roce 2013/2014 činil přírůstek 145 titulů, studenti si 
tedy mohou vybírat z celkového počtu 4 704 knih a 176 časopisů. Knihovna je otevřená 
každé úterý od 12:30 do 16:00 a ve čtvrtek od 8:30 do 11:30. Pokud mají konzultace studenti 
kombinovaného a dálkového studia, pak je knihovna otevřená i v pátek od 13:00 do 14:30 
hodin. 

Studenti mohou za stejných podmínek jako studenti UP využívat služeb Informačního 
centra UP, které je v bezprostřední blízkosti školy, jakož i univerzitních knihoven, Státní 
vědecké knihovny apod. 

 
5.10.3 Stravování studentů 

Studenti i zaměstnanci školy měli i ve školním roce 2013/2014 možnost využít školní 
výdejnu stravy. Mohou volit z nabídky tří hlavních jídel, z toho vždy jedno bezmasé. Cena 
oběda je 62,74 Kč. Studenti hradí z této ceny 33,- Kč. Ve školním roce 2013/2014 byla 
dodavatelem stravy firma Scolarest Praha. 

 
5.10.4 Technické vybavení školy 

Studentům naší školy jsou k dispozici tři počítačové učebny s třiceti počítači celkem. 
Učebnu v budově na Náměstí republiky mohou studenti volně využívat v pracovní dny od 
8:00 hod. do uzavření školy (20:00 hod.) v době, kdy neprobíhá výuka. Je zde k užívání 
16 počítačů, před učebnou je studentům k dispozici síťová tiskárna a kopírka.  

Další učebna se nachází v budově koleje, je vybavena osmi počítači a síťovou 
tiskárnou. Mají do ní časově neomezený přístup studenti ubytovaní na koleji. 

Poslední učebna je umístěna v budově v ulici Křížkovského, kde je studentům 
k dispozici osm počítačů, síťová tiskárna a wi-fi. Studenti mohou učebnu využívat od 
otevření do uzavření budovy (8:00 – 19:00 hod.).  

Všechny počítače jsou připojeny k počítačové síti a internetu, tisk a kopírování 
materiálů je za úhradu. Přístup do učeben je realizován pomocí docházkové karty (čipu).  

Studenti ubytovaní na koleji (Nám. Republiky 3) mají k dispozici wi fi připojení 
k internetu i na svých pokojích.  

Studenti školy si mohou před nástupem na odbornou praxi vypůjčit ve Středisku 
praktického vzdělávání technické vybavení jako notebook, kameru, fotoaparát či diktafon. 
Tato technika jim umožňuje rychleji a lépe zpracovávat poznatky z praxe a přispívá 
k dovednostem studenta techniku obsluhovat. 
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6 M IMO ŘÁDNÉ AKTIVITY ŠKOLY  

Škola deklaruje ve svém poslání nejen snahu o poskytnutí kvalifikovaného odborného 
vzdělání studentům, ale rovněž zájem o celostní rozvoj jejich osobnosti. K němu přispívá 
mimo jiné i bohatý prostor a podpora mimoškolní činnosti studentů i pedagogů. Některé 
z mimovýukových aktivit mají již ve škole několikaletou tradici, jiné naopak vznikají 
spontánně či jako reakce na aktuální dění u nás i ve světě.  

6.1 Aktivity 

16. 9. 2013  Den církevních škol – setkání s otcem Mariánem Kuffou 
27. 9. 2013  Noc vědců Univerzity Palackého v Olomouci – vernisáž fotografií 

kmene Kathakaris a prezentace zahraničních praxí 
22. – 24. 10. 2013 Přednáška finského lektorka Anssi Lähde na téma sociální systémy 

v severní Evropě 
23. - 25. 10. 2013 Návštěva šestičlenné skupiny sociálních pracovníků z německého 

zařízení pro seniory Maria-Rast v  Herfordu 
25. 10. 2013  Návštěva zástupců neziskových organizací z jižního Kavkazu ve 

spolupráci s organizací NESEHNUTÍ 
5. 11. – 8. 11. 2013 Prezentace školy na Veletrhu pomaturitního vzdělávání Gaudeamus 

v Brně 
1. 11. 2013  Seminář o service-learning pro tutory a mentory praxí – mapování 

potenciálu pro využití potenciálu pro studenty a pracoviště   
5. 11. 2013  Současné trendy integrační politiky ČR a sociální práce s cizinci – 

odborné setkání akademické veřejnosti, zástupců organizací i studentů  
23. 11. 2013  Den otevřených dveří pro zájemce o studium 
26. 11. - 19. 12. 2013 Výstava Být nablízku – fotografie dokumentující práci nemocničních 

kaplanů 
6. 12. 2013  Každoroční adventní setkání studentů a pedagogů s hudbou školní 

scholy a představením studentského divadla 
17. 1. 2014   Den otevřených dveří pro zájemce o studium 
13. 2. 2014  Přes překážky ke hvězdám – společenský večer CARITAS – VOŠ 

sociální Olomouc 
19. 2. 2014  Návštěva klientů z brněnské organizace IQ Roma servis 
3. – 4. 4. 2014  Workshop interaktivního divadla FORUM pro studenty s cílem vytvořit 

představení tzv. divadla utlačovaných 
5. 5. 2014  Férová snídaně pro studenty a zaměstnance školy 
2. 6. 2014  Prezentace zahraničních praxí studentů vzdělávacího programu Sociální 

a humanitární práce  
20. – 21. 6. 2014 Osvětová aktivita dobrovolnické fairtradové skupiny CARITAS – 

VOŠs Olomouc v rámci Veletrhu vědy Univerzity Palackého 
v Olomouci. Studentky připravily férové hry a rozdávaly ochutnávku 
fairtradových výrobků a nápojů 

 
Další zajímavé přednášky pro studenty se konaly v rámci jednotlivých předmětů, např. 
Předmět Sociální patologie – zimní období – studenti 2. AB 
 

• Přednáška se  sociální pracovnicí Intervenčního centra v Olomouci – Mgr. Eva 
Procházková 
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• Přednáška se sociální pracovnicí střediska Samaritán pro lidi bez domova, Charita 
Olomouc – Bc. Adéla Ocelková 

• Beseda s klientem o.s. P-centrum Olomouc 
 

6.2 Duchovní život na CARITAS – VOŠs Olomouc 

• každé druhé a třetí pondělní ráno v měsíci duchovní zamyšlení a modlitba 
zaměstnanců školy na zahájení týdne 

• každé čtvrté pondělí v měsíci mše svatá v kapli Božího milosrdenství pro zaměstnance 
školy 

• každé pondělí v 19:00 hodin mše svatá pro studenty a zaměstnance naší školy (pro 
studenty dálkového studia po pátečních konzultacích) 

• každé pondělí odpoledne možnost osobního rozhovoru nebo svátosti smíření 
se spirituálem školy P. Gorazdem 

• každý čtvrtek ráno modlitba zaměstnanců s úmyslem dobré budoucnosti školy, všech 
jejích zaměstnanců a studentů (v měsíci květnu byli do společenství zaměstnanců 
přizváni také studenti ke společné modlitbě Růžence) 

• spirituál školy P. Gorazd se aktivně zúčastňoval akcí školy, vč. pracovních/studijních 
výjezdů 

• osobní konzultace se spirituálem školy možné po domluvě 

6.3 Ostatní mimoškolní aktivity studentů 

6.3.1 Dobrovolnická práce studentů při veřejných sbírkách 
Studenti naší školy pravidelně vypomáhají jako dobrovolníci při zajištění veřejných 

sbírek organizovaných různými neziskovými organizacemi. Ve školním roce 2013/2014 
se jednalo zejména o sbírky „Bílá pastelka“, sbírka pro hluchoslepé „Červenobílé dny“ 
a „Český den proti rakovině“. 
 
Další dobrovolnická činnost studentů jednotlivých ročníků: 
 

1. ročník CHASOP 
 

• Martina Bakalíková – vedoucí na farním táboře, dobrovolník v dětském domově 
• Karolína Píchová – vedoucí na farním táboře, osobní asistence 
• Marie Ryšavá – vedoucí na farním táboře 
• Petra Jelenová – vedoucí na farním táboře 
• Lenka Topičová – vedoucí na táboře s handlovanými dětmi 
• Jakub Slováček – vedoucí na ozdravném pobytu v Chorvatsku 
• Veronika Wilczková – vedoucí na táboře. Asistence na pobytu s handicapovanými 

lidmi 
 
 
2. ročník CHASOP 

• Iveta Heclová – Maltézská pomoc Olomouc - září 2013 - červen 2014 - 
dobrovolnictví s handicapovaným čtyřletým chlapečkem se znaky autismu - rozvoj 
jemné motoriky, řečových dovedností, procházky atd. Podané ruce Olomouc - duben, 
květen, červen 2014 - odborná stáž v rámci terénní sociální práce s dětmi a mládeží - 
sportovní aktivity. Abapo - nonstop služby pro seniory - červenec 2014 dosud - 
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zaměstnání na zkrácený úvazek - pečovatelská služba seniorům + pomoc se sociální 
prací v organizaci.  

• Adéla Gálová – dobrovolník na mezinárodní konferenci pořádanou Univerzitou 
Palackého v Olomouci a CARITAS-VOŠs Olomouc s názvem Společný prostor 2014, 
od 20.- 22. 3. 2014. Výpomoc na minimálně preventivním programu v MŠ Palackého 
Bystřice pod Hostýnem. 

• Barbora Březíková – v období duben 2014 - nyní: dobrovolnice v AD FOD 
Olomouc (vzdělávací, individuální, kultivační činnosti, hraní her, doučování a rady 
dětem z AD FOD, pomoc při organizování Dne matek, Dětského dne), v období únor 
2012 - červen 2014: lektorka contemporary v ASC pro studenty UP Olomouc, květen 
2014: spolupráce při organizaci dne otevřených dveří Speciálně pedagogického centra 
při SŠ, ZŠ a MŠ pro sluchově postižené.  

• Lucie Bublanová – dětský tábor - Excalibour - pro děti od 11 do 15 let (zejména 
žáci Katolického gymnázia v Třebíči), místo konání - Mrákotín, pořadatel -
 Studentský klub Halahoj, moje funkce – kuchařka. 

• Klára Bartošová – pracovník v sociálních službách v rozsahu 360 hodin v Ester z.s., 
Bílý Potok 152, Javorník 790 70 - konkrétní činnosti: volnočasové aktivity a tábory 
s dětmi ze sociálně vyloučených rodin, doučování těchto dětí, terénní sociální práce 
v sociálně vyloučených lokalitách, lehká administrativní činnost.  

• Eliška Foltýnová – soukromé hlídání téměř dvouleté holčičky, jedenkrát týdně 3 
hodiny, vedení tanečně – pohybového kroužku pro děti předškolního věku v MŠ 
Rožňavská, hlavní organizace programu skautského tábora za Středisko Junák Blesk 
v Lesnici, Měsíční brigáda v Charitě Zábřeh na pozici terénní pečovatelky pro seniory. 

• Andrea Beňaková – NZDM Čtyřlístek v Jeseníku, vedení rozhovorů s klienty, hraní 
a vedení her a aktivizačních technik. 

• Denisa Kreuzziegerová – dobrovolnice v Tyflocentru – doprovázení nevidomých, 
dobrovolnice v Charitě Olomouc, konkrétně ve Středisku Samaritán pro lidi bez 
domova, kde vyučuje lekce na počítačích, občas vypomůže na denním centru a účastní 
se streetworku. Také je v řídící skupince CARITAS- VOŠs Olomouc pro Fairtrade, 
kde se účastnila konference v Praze, pořádali Noc s rozvojovými filmy, férovou 
snídani, Den vědy, Noc vědců a podílela se na akci Chocomobile. 

• Martina Šerá – od ledna 2014 působí v P-centru Olomouc jako lektorka Primární 
prevence na DPP. Jedná se o prevenci patologických jevů u dětí ve věku 6-18 let.  

1. ročník SOHUP 
• Barbora Samková – Charita Olomouc - Středisko sv. Alžběty pro lidi s tělesným 

handicapem - pracovník na dohodu o provedení práce (pečovatelka) – 7/2014-dosud;  
Maltézská pomoc - Centrum Olomouc - dobrovolník – 9/2013-dosud  

• Michaela Hoblíková - KS Praha, English Camp Úvaly - hlavní vedoucí, vedení 50ti 
členného týmu vedoucích, vyřizování organizačních záležitostí ohledně English 
Campu, červenec 2014; KS Praha, Teen Camp (mládežnický tábor), vedoucí, vedení 
Evangelizačního workshopu - pořádání programů pro dětské domovy a děti ze 
sociálně slabších rodin, srpen 2014 

• Lucie Čechová – Maltézská pomoc, Olomouc, doučování, leden - červen 2014; 
Křesťanské společenství, Úvaly křesťanský kroužek angličtiny pro děti na 1. stupni 
ZŠ, září 2012 - červen 2014; KřesŤanské společenství, Úvaly, English Camp, 
křesťanský tábor pro děti na ZŠ, spolupráce s týmem z Irska, 26. 7 - 2. 8. 2014; 
Křesťanské společenství, Kutná Hora, Camp pro děti, dětský den v sociálně 
vyloučené lokalitě, říjen 2013; TeenChallenge, Praha, GoCamp pro děti 
z nízkoprahového centra, duben 2014; CARITAS-VOŠs Olomouc, Olomouc, 
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Filmový klub zaměřený na témata relevantní k našemu studiu, realizovaný skrze 
Jeden svět na školách organizovaný Člověkem v tísni, říjen 2013 - červen 2014  

• Eliška Juříčková – Maltézská pomoc, dobrovolník v domově pro seniory, prosinec 
2013 - červen 2014; Dobrovolnické centrum JIKA – doučování v Azylovém domě 
pro ženy s dětmi, duben - červen 2014 

• Zuzana Procházková - sběr oblečení pro centrum Samaritán, nízkoprahové denní 
centrum pro lidi bez domova, 7/ 2014 – doposud) 

• Martina Igazová - Občanské sdružení YMCA (křesťanské sdružení mladých lidí), 
Olomouc, Dětský domov, 2013-2014; Dětská misie, Příbor, březen 2014;  
 
 

2. ročník SOHUP 
• Veronika Holubová – sepsání informační brožury s názvem Réseau sociale du sud. 

Bude to vydáno pod hlavičkou vlády departmentu Mayotte a mapuje veškeré sociální 
služby v jižní části ostrova. 

• Jana Berková – anglické prohlídky pro cizince na SH Pernštejně, speciální dětské 
prohlídky pro děti ve věku od 4 do 8 let, přednáška o sociálních problémech v Indii + 
o projektech, kterých se zúčastnila, dále o projektu Adopce na dálku (Kathkari), oboru 
Sohup pro studenty 4. ročníku na SOŠ - DCR Krnov. 

• Michaela Kroulíková – dobrovolnice v Domově seniorů POHODA Chlálkovice, p.o. 
• Kristýna Poláková – členka školního Fairtrade, dobrovolník v Charitě 
• Adéla Malíková – členka školního Fairtrade, dobrovolník v organizaci Klíč, 

dobrovolník v organizaci Spolu pracující s mentálně postiženými 
• Vít Beran – uklízení pláže v rámci organizace Gaia Foundation na Maltě 
• Markéta Jarková – dobrovolník v organizaci Rock of Solid a účast na projektu 

Guidance Handbook on a healthy interaction with people with disabilities v Nizozemí, 
promítání filmů z festivalu Jeden Svět v Litovli, moderování plesu 

• Lucie Spěváková – členka školního Fairtrade 
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7 VZDĚLÁVACÍ ST ŘEDISKO 

Součástí CARITAS – Vyšší odborné školy sociální Olomouc je Vzdělávací středisko, 
které vzniklo za účelem šíření poslání školy také přímo mezi stávajícími aktéry sociálních 
služeb ČR. Tento úkol naplňují pracovníci střediska pomocí realizace rozmanitých 
vzdělávacích aktivit pro řadové pracovníky, vedoucí i sociální pracovníky, profesionály, ale i 
laiky. Služby vzdělávání mají různou formu a podobu podle potřeb zájemců o vzdělávání. 
Cílem těchto vzdělávacích aktivit je za pomoci posilování odborné a manažerské kvalifikace 
zvyšovat kvalitu sociálních služeb v České republice.  

 

7.1 Klí čové události v období od září 2013 do června 2014 

Ve sledovaném období dosáhlo Vzdělávací středisko na podporu z Evropského 
sociálního fondu spočívající v realizaci vlastního vzdělávacího projektu Vzděláváním k 
efektivním sociálním službám, reg. číslo CZ.1.04/3.1.03/A7.00226. Mimo tento rozsáhlý 
projekt získalo středisko významné zakázky v oblasti dalšího vzdělávání u poskytovatelů 
sociálních služeb po celé ČR, více viz podkapitola č. 7.5.  

 
Díky vlastnímu projektu a spolupráci s Charitou ČR bylo možné otevřít pobočku 

Vzdělávacího střediska v Praze v centru MARIANEUM na adrese Máchova 7, Praha 
Vinohrady. Realizace vlastního projektu a všech dalších zakázek si vyžádala rozšíření 
pracovního týmu střediska. Přivítali jsme novou finanční manažerku, analytičku vzdělávání, 
koordinátorku vzdělávání, účetní a administrátorku externích zakázek.  

 
Podařilo se sjednotit design webových stránek střediska s designem webu školy. 

V současné podobě je web střediska živější, přehlednější, funkčnější. Web umožňuje 
automatické přihlašování na semináře, zobrazení veškeré nabídky vzdělávacích programů 
včetně možnosti filtrace podle lektorů, cílové skupiny a témat. Aktuální jsou rovněž 
informace o stávajících externích zakázkách. Nově jsou zde zobrazeny medailony vybraných 
zařízení, kde zprostředkováváme stáže, s možností automatické registrace zájemce o stáž.  

 
V průběhu sledovaného období pracovníci střediska průběžně doplňovali nabídku 

akreditovaného vzdělávání o nová témata. V současné době disponuje středisko 151 
akreditovanými programy, lektorská základna čítá 107 spolupracovníků.  
  

7.2 Nabídka vzdělávacích programů 

název semináře lektor 
Standardizace kvality sociálních služeb aneb rozumíme standardům 
kvality? 

Mgr. Martin Bednář, 
Ph.D. 

Ochrana práv uživatelů sociálních služeb 
Individuální práce s uživatelem – seniorem 
Sebehodnocení v sociálních službách 
Personální standardy (1denní) 
Základní prohlášení organizace aneb jak naplnit standard č. 1 
Standardy kvality a metodika pro pobytové soc. služby (2denní) 
Standardy kvality a metodika pro ambulantní a terénní soc. služby (2denní) 
Provozní standardy v sociálních službách 
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Řešení sociálních problémů v rámci terénních služeb Bc. Sophia Dvořáková 
Bazální stimulace I. - základní kurz (3denní) Bc. Helena Dvořáková 
Vyhoření není totéž, co únava 

PhDr. Ivo Gabrhelík, 
CSc., Mgr. Jana 

Paloušková 

Komunikace s nemocnými a zdravotně postiženými 
Jak na emoce – klienta nebo i vlastní (jste emocionálně inteligentní)? 
Jak klienty správně odhadnout a přesvědčit 
Pracovní týmy a jejich vedení (metody a techniky týmové práce) 
Vliv stresu na kvalitu práce sociálního pracovníka a jeho postoje 
k uživatelům soc. služeb 
Možnosti a limity využití asertivity v sociálních službách (dvoudenní) 
Tvorba a vedení týmů 
Motivace podřízených, systémy hodnocení a vedení hodnotícího pohovoru 
Komunikační dovednosti (dvoudenní) 
Komunikační dovednosti (dvoudenní) 

Management změny v sociálních službách 

Manažerská supervize v sociálních službách (40) Mgr. Aleš Gabrysz 
Nepojistné dávky systému sociálního zabezpečení Ing. Ivana Grunerová 

Implementace změn v týmu napříč organizační strukturou sociální služby 
PhDr. Markéta 
Greplová 

Komunikace s rodinným pečujícím - úvod do problematiky 

PhDr. Markéta 
Greplová, Mgr. Jana 
Macková 

Komunikace s rodinným pečujícím - možnosti řešení specifických situací 

PhDr. Markéta 
Greplová, Mgr. Jana 
Macková 

Rozvoj týmové spolupráce v sociálních službách s využitím MBTI 
typologie 

Mgr. Zuzana 
Faldynová 

Agresivita v nízkoprahových službách (16) 
Ing. Aleš Herzog, 
Michal Zahradník 

Spolupráce sociální služby s orgánem sociálně právní ochrany dětí Mgr. Šárka Chytilová 

Sociální práce jinak 

PhDr. Jaroslava 
Králová, Mgr. Eva 
Zakouřilová 

Co bychom měli vědět o manipulaci 
PhDr. Jaroslava 
Králová 

Práce s klienty s různými typy demence 
JUDr. Tatjana 
Kašlíková 

Co je osobní bankrot a jak s institutem oddlužení v praxi sociálního 
pracovníka nakládat Mgr. Jan Kozák 
Psychiatrické minimum v terénní sociální práci (2denní) 

Mgr. Hana Krylová, 
Ph.D. 

Relaxační techniky jako nástroj k vyvažování zátěže v sociálních službách 
Duální diagnózy 
Psychologické minimum v sociální práci (16) 
Podniková kultura v sociálních službách Ing. Stanislav 

Kocourek Vedení porad jako součást efektivního řízení 
Alternativní a augmentativní komunikace (16) Mgr. Libuše Kubová 
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Ekonomické souvislosti poskytování sociální služby - střední management Ing. et Mgr. Matěj 
Lejsal 

Poradenské dovednosti zaměřené na aktivizaci uživatele 
Mgr. Věra Leona 
Martinková 

Individuální plánování sociální služby 

PaedDr. Petr Matuška, 
Ph.D. 

Stížnosti na kvalitu nebo poskytování sociálních služeb 
Práva uživatelů sociálních služeb a jejich ochrana 
Jednání se zájemcem o sociální službu, smlouva o poskytnutí sociální 
služby 
Dokumentace o poskytování sociální služby 
Mediální stereotypizace menšin a jak jí čelit 

Mgr. Ivo Mludek Základy mediální gramotnosti 
Mediální strategie pro organizace působící v oblasti sociální práce 
Nejčastější dilemata sociální práce s cílovou skupinou cizinci a azylanti a 
jejich řešení  

Mgr. Jan Mochťák, 
Mgr. Ivona Baklíková 

Specifika práce s klienty cizinci v kontextu vybraných standardů sociální 
práce 
Zvládání jazykové a kulturní bariéry při práci s klienty z cizích zemí 
Úvod do sociální práce s cizinci - interaktivní seminář 
Podpora pohybu uživatele pomocí kinestetické mobilizace (3denní) Mgr. Hana Nedělková 
Úvod do problematiky samofinancování NNO aneb nebojme se zisku 

Ing. Pavel Němeček Dejte šanci podřízeným pracovat za Vás! 
Umíte oslovit firemní dárce? Ano, máme jim co nabídnout! 
Agresivita u dětí 

PhDr. Leona Němcová 
Psychická a vývojová traumata u dětí, práce s traumatizovaným dítětem 
Sebeprezentace – jak působit, kterak potřebuji a dosáhnout, čeho chci? 

PhDr. Marie 
Nosálková, Ph.D. 

Life balance – jak vyvážit práci a osobní život 
Krizová intervence v každodenním životě – praktický výcvik (2denní) 
Krizová intervence v každodenním životě – praktický výcvik  
Výcvik v práci s psychickou zátěží (dvoudenní) 
Techniky motivace v sociální práci 
Úvod do fundraisingu aneb jak získávat sympatie, důvěru a prostředky 

Mgr. Dita Palaščáková Strategické řízení a plánování 
Projektové řízení 
Střední management v sociálních službách (16) Mgr. Dita Palaščáková, 

Mgr. Radek Palaščák 

První pomoc pro pracovníky v sociálních službách a sociální pracovníky Mgr. Miroslava 
Petřeková, Mgr. Petra 
Chovancová Základy polohování klientů pro služby sociální péče 

Práce s rodinou v obtížné životní situaci 
Bc. Michal Poláček, 
Mgr. Petra Smékalová 

Úvod do filosofie psychobiografického modelu profesora E. Böhma 
PhDr. Eva 
Procházková 

Základy využití metod paliativní a hospicové péče při péči o klienty 
sociálních služeb Bc. Andrea Radomská, 

DiS. 
Doprovázení jako nástroj komunikace s umírajícími a pozůstalými 
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Efektivní mentoring v praxi sociálních služeb (2denní) 
Mgr. Daniela 
Růžičková 

Hodnotící a motivační pohovory s pracovníky 

Mgr. Milena Rosová 

Rozvoj kreativity a boj se stereotypem 
Time management 
Sebekoučování jako nástroj vlastního rozvoje 
Řízení konfliktů s klientem 
Posilování týmové výkonnosti a soudržnosti 
Překonávání komunikačních bariér 
Budování pozitivních vztahů na pracovišti 
Přiměřené prosazování 
Řešení konfliktů (16 h) 
Koučink v praxi manažera sociálních služeb a sociální práce (16 h) 
 
Co vám napoví lidská neverbální komunikace a jak toho využít v sociální 
práci 

Mgr. Miroslav Snášel 

Metody práce se seniory a jejich využití v praxi (dvoudenní) 
Metody práce s lidmi s mentálním omezením – uvedení do problematiky 
Přístup zaměřený na člověka a individuální plánování s lidmi s mentálním 
omezením 
Přístup zaměřený na člověka a individuální plánování se seniory 
Psychohygiena a syndrom vyhoření 
Metody zjišťování potřeb u nekomunikujících osob 
Uživatel jako součást rodinného systému 
Sebereflexe jako prevence syndromu vyhoření 
Reminiscence a Preterapie v praxi sociální práce - uvedení do problematiky 
Mnoho podob hněvu - podněty k sebereflexi v pomáhajících profesích 
Závislost na sociální službě - možné příčiny a východiska 
Stres a jeho zvládání 

PhDr. Jan Svoboda 

Komunikace s agresivním klientem 
Vedení poradenského rozhovoru  
Sebereflexe jako základ pro změnu  
Jak podpořit člověka slovem, vést dialog 
Vnitřní konflikt člověka a jeho důsledky 
Exekuční řízení a ochrana práv uživatelů Mgr. Jan Svoboda 
Sexuální pedagogika lidí s mentálním postižením 

Dr. Ivo Šelner, MAS 

Stres a sy vyhoření – nevítaný společník na pracovišti 
Projevy agrese a autoagrese u lidí s mentálním postižením (2denní) 
Člověk závislý na alkoholu – jeho rodina a okolí v kontextu 
psychosociálního poradenství 
Člověk s mentálním postižením a závislost na alkoholu 
Člověk závislý na alkoholu – terapie a poradenství v kontextu sociální 
práce 
Rodina a okolí člověka závislého na alkoholu – intervence v kontextu 
psychosociálního poradenství/ 2denní 
Návykové chování nezávislé na substanci 
Spolupráce s opatrovníkem a rodinou 
Změny v životním cyklu klienta s postižením 
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Právo v každodenní práci sociálních pracovníků 

JUDr. Marta Šosová 

Co je třeba znát při práci se zadluženým klientem 
Některé právní otázky v práci pracovníků v sociálních službách 
Vybrané dopady nového občanského zákoníku do sociálních služeb 
Role a osobnost sociálního pracovníka 

Mgr. Miloslava 
Šotolová 

Individuální plánování pro pobytové sociální služby (dvoudenní) 
Individuální plánování pro ambulantní a terénní sociální služby 
(dvoudenní) 

Psychiatrické minimum MUDr. Petr Taraba 
Spirituální kompetence sociálního pracovníka 

ThLic. Michal Umlauf 
Etika křesťanských organizací v sociálních službách 
Neslyšící jako člen jazykové a kulturní menšiny Mgr. Petr Vysuček 
Integrace klienta v pobytovém zařízení 

Bc. Lubomír Vraj Úvod do reminiscence seniorů 

Validace podle Naomi Feil - komunikace s lidmi s demencí (2denní) 
Mgr. Mária Wirth, 
Ph.D. 

Návštěva v bytě klienta 

Mgr. Eva Zakouřilová 
Aplikace speciálních technik sociální terapie v problematice domácího 
násilí v rodinách s dětmi 
Speciální techniky sociální terapie 
Úvod do mediace (2denní) 
Uživatel drog jako klient sociálního pracovníka 

Mgr. et Mgr. Jan 
Zahradník 

Kontaktní práce v nízkoprahových sociálních službách 
Krátké intervence v sociální práci 
Praktické zkušenosti v terénní sociální práci 
Efektivní komunikace: psané a mluvené komunikáty pro vedoucí a sociální 
pracovníky 

Mgr. Vladislava 
Závrská; Mgr. Pavlína 
Valouchová, Ph.D. 

Metody hodnocení kvality sociální služby: dotazník a rozhovor Mgr. Vladislava 
Závrská Úspěšné projektování výzkumného šetření 

Pracovně právní legislativa JUDr. Cyril Žádník 
Kurz pro osoby pečující o osobu blízkou (40 hodin)   

Management standardů kvality sociálních služeb (84 hodin) 
Matuška, Bednář, 
Michalík 

Sebehodnocení a sebereflexe v sociálních službách I. 

Mgr. Martin Bednář, 
Ph.D.; PaedDr. Petr 
Matuška, Ph.D. 

Sebehodnocení a sebereflexe v sociálních službách II. (pokr.) 
kolektiv lektorů 

Zavádění standardů kvality sociálních služeb do praxe (pokr.-3denní) 

Kritéria úspěšné sociální služby (32 hodin) 
Šelner, Mludek, 
Danihelková 

Poradci kvality sociálních služeb (104 hodin) kolektiv lektorů 

Základní minimum pro účastníky případových konferencí (4denní) 

Čáslava, 
Nedělníková,Chytilová, 
Brzobohatý 
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Úvod do problematiky posouzení životní situace klienta 

Šotolová, Umlauf, 
Chovancová, 
Petřeková, 
Pastuszaková 

Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních službách se zaměřením na 
asistenci a poradenství migrantům (250 h)   

 

7.3 Semináře v akreditaci pro nabídku na podzim 2014 

 
Základní metody fundraisingu Ing. Pavel Němeček 
Podnikatelský plán pro projekty v neziskové organizaci  Ing. Pavel Němeček 
Firemní fundraising aneb jak úspěšně oslovovat firmy Ing. Pavel Němeček 
Úvod do problematiky samofinancování NNO aneb nebojme se zisku Ing. Pavel Němeček 
Dejte šanci podřízeným pracovat za Vás! Ing. Pavel Němeček 
Hodnotící a motivační pohovory s pracovníky Mgr. Milena Rosová 
Přístup zaměřený na člověka a individuální plánování se seniory Mgr. Miroslav Snášel 
Úzkost a jak ji zvládat - podněty k sebereflexi v pomáhajících profesích Mgr. Miroslav Snášel 

Základy krizové intervence v sociální práci 
PhDr. Marie 
Marečková, Ph.D. 

 

7.4 Výčet realizovaných aktivit od června 2013 do prosince 2013 

Dne 10. 9. 2013 byl realizován seminář v Olomouci s názvem: Psychická a vývojová 
traumata u dětí, práce s traumatizovaným dítětem, absolvovalo 19 účastníků. Účast na kurzu 
si účastníci hradili sami.  

Dne 1. 10. 2013 byl zahájen projekt Vzděláváním k efektivním sociálním službám; 
zkráceně: Vzdělání k službám, číslo CZ.1.04/3.1.03/A7.00226. V průběhu podzimu 2013 
bylo realizováno dohromady v Praze a v Olomouci 14 seminářů, které absolvovalo 253 osob.  

Základní informace o projektu: Cílem projektu je systematicky prohlubovat odbornou, 
profesní a manažerskou kvalifikaci pracovníků sociálních služeb tak, aby jejich 
prostřednictvím byly podpořeny změny u poskytovatelů vedoucí k vyšší dostupnosti, kvalitě a 
tím efektivitě sociálních služeb.  

Takové služby mají potenciál stát se dobrým aktérem sociálního začleňování osob 
ohrožených sociálním vyloučením. Cílů projektu bude dosaženo pomocí čtyř klíčových aktivit 
projektu. První a čtvrtá zahrnují realizaci 150 akreditovaných kurzů pro širokou veřejnost, 
druhá klíčová aktivita pomůže zvýšit kvalitu v třiceti službách po celé ČR pomocí 
akreditovaného vzdělávání „ušitého na míru,“ a třetí klíčová aktivita zvýší dopad tohoto 
vzdělávání pomocí stáží. 

Dne 17. 10. 2013 spolupořádalo Vzdělávací středisko spolu s Olomouckým krajem 
konferenci Práce s ohroženými rodinami, které se účastnily desítky odborníků z oblasti 
sociálně právní ochrany dětí státní i nestátní sféry. Výstupem konference byl sborník. 
Konference byla podpořena z prostředků Evropského sociálního fondu, který je k dispozici na 
webových stránkách.  

V průběhu celého podzimu 2013 bylo realizováno 15 seminářů „na klíč,“ které 
absolvovalo 264 osob. Tyto semináře probíhaly přímo u poskytovatelů sociálních služeb, 
např. v oblastní Charitě Bystřici pod Hostýnem, Oblastní Charitě Kroměříž, v Konventu 
sester Alžbětinek z Jablunkova atd. 
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Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních službách, se neuskutečnil pro 
nedostatečný počet zájemců. 

7.5 Výčet realizovaných aktivit od ledna 2014 do června 2014 

Pokračuje projekt Vzděláváním k efektivním sociálním službám; číslo 
CZ.1.04/3.1.03/A7.00226.  

• V rámci první a čtvrté klíčové aktivity bylo realizováno v Praze a Olomouci 63 
seminářů, které absolvovalo 1 069 osob.  

• Plně se rozběhla také druhá klíčová aktivita spočívající v realizaci 3 kurzů na klíč 
ve 30 vybraných zařízeních sociálních služeb na území celé ČR vyjma hl. města 
Prahy. Dosud bylo realizováno 30 kurzů a vydána osvědčení 288 úspěšným 
absolventům.  

• Připravena byla také klíčová aktivita č. 3, která spočívá v nabídce 100 stáží ve 21 
zařízení, které byly pro své kvality doporučeny oslovenými odborníky z oblasti 
sociálních služeb.  

 
 

V průběhu jara 2014 zahájilo Vzdělávací středisko realizaci několika významných 
zakázek v oblasti dalšího vzdělávání:  

Pro Diecézní charitu ostravsko-opavskou vzdělávání financovaného projektem: Kvalitně 
v terénní péči, reg. č. CZ.1.04/3.1.03/A7.00032. Do června 2014 bylo realizováno 25 
seminářů, které absolvovalo 351 osob.  

Pro Oblastní charitu Uherský Brod vzdělání financovaného projektem Dalším 
vzděláváním k profesnímu rozvoji zaměstnanců Oblastní charity Uherský Brod, reg. č. 
CZ.1.04/3.1.03/A7.00011. Do června 2014 bylo realizováno 9 seminářů, které absolvovalo 
127 osob.  

Pro Slezskou Diakonii vzdělání financovaného projektem: Vzdělávání poskytovatelů 
sociálních služeb v regionu Těšínského Slezska, reg. CZ.1.04/3.1.03/A7.00147. Do června 
2014 bylo realizováno 9 seminářů, které absolvovalo 146 osob.  

Pro Arcidiecézní charitu Olomouc vzdělávání financovaného projektem: Pokračujeme 
v kvalitě, reg. CZ.1.04/3.1.03/A7.00113. Do června 2014 byla realizována podstatná část 
kurzu Poradci kvality (10 setkání ze 12), kurzu se účastní 14 osob.  

Vzdělávací středisko realizovalo také menší zakázky v Charitě Valašské Meziříčí, 
Oblastní charitě Kroměříž, Charitě Svaté rodiny v Luhačovicích, Charitě zábřeh a Konventu 
sester Alžbětinek v Jablunkově. Celkem bylo realizováno 11 vzdělávacích akcí, které 
absolvovalo 156 absolventů. 

Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních službách, se neuskutečnil pro nedostatečný 
počet zájemců. 

7.6 Celkové počty realizovaných akcí a absolventů 

 
Akreditované semináře/počet absolventů v Olomouci a Praze, podzim 2013:  15  /  272 
Akreditované semináře/počet absolventů na zakázku, podzim 2013:   15  /  264 
 
Akreditované semináře/počet absolventů v Olomouci a Praze, jaro 2014:   63  /  1 069 
Akreditované semináře/počet absolventů na zakázku, jaro 2014:    84  /  1 068 
 
Celkem podzim 2013 až jaro 2014: Akreditované semináře/počet absolventů  
v Olomouci a Praze:         78  /  1 341 



CARITAS – Vyšší odborná škola sociální Olomouc, Nám. Republiky 3, 779 00 Olomouc 
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Celkem podzim 2013 až jaro 2014: Akreditované semináře/počet absolventů  
na zakázku:           99  /  1 332 
 
CELKEM ZA SLEDOVANÉ OBDOBÍ      177 / 2 673 
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8 PŘEHLED PRACOVNÍK Ů ŠKOLY  

8.1 Interní vyu čující 

Martin Bednář, Ph.D. 
ředitel školy 
Sociální politika 

Ing. Ester Danihelková 

Zástupkyně ředitele školy pro záležitosti 
ekonomické 
Ekonomika neziskových organizací 
Základy ekonomiky 
Marketing neziskových organizací 
Řízení v charitní a sociální práci 
Fundraising 

ThLic. Jakub Doležel, Th.D. 

Teologie v sociální práci 
Principy charitativní práce v současné společnosti 
Teologie charity 
Metody charitní práce 

Mgr. Hedvika Dudová Anglický jazyk 

Mgr. Petra Chovancová 

Zdravotní nauky 
Provázení odbornou praxí 
Odborná praxe 
Úvod do konceptů péče o klienta 
Etická výchova 
Gerontologie  

Mgr. Jaromír Chovanec Výpočetní technika, správce sítě 
P. Gorazd František. Krušina, OPraem spirituál školy 

PhDr. Eva Kubíčková 
Úvod do právní teorie a praxe 
Úvod do mezinárodního práva 

Mgr. Dita Palaščáková Metody mezinárodní sociální práce 

Mgr. Miroslava Petřeková 

Zdravotní nauky 
Odborná praxe 
Provázení odbornou praxí 
Úvod do konceptů péče o klienta 
Etická výchova  
Zátěžový výcvik 

Mgr. Martina Puškášová Německý jazyk 

Mgr. Daniela Růžičková 
Teorie a metody sociální práce 
Provázení odbornou praxí 
Odborná praxe 

Mgr. Ing. Jan Říkovský 

Garant vzdělávacího programu Sociální a 
humanitární práce 
Sociální politika 
Provázení odbornou praxí 
Blok expertů 
 

Mgr. Tomáš Svozil Výpočetní technika; vedoucí IT oddělení 
Mgr. Jana Synková Zástupkyně ředitele pro záležitosti studijní 
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Studijní soustředění 

Mgr. Miloslava Šotolová 

Garantka vzdělávacího programu Charitativní a 
sociální práce 
Teorie a metody sociální práce 
Odborná praxe 
Provázení odbornou praxí 
 

Mgr. Hana Štěpánková 

Teorie a metody sociální práce 
Sociální patologie 
Provázení odbornou praxí 
Odborná praxe 

Mgr. Lenka Tkadlčíková Anglický jazyk 

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková Lidská práva ve světě dokumentárního filmu 

Mgr. Vladislava Závrská 
Metody a techniky sociálního výzkumu 
Sociologie 

 

8.2 Externí vyučující 

Bc. Andrea Běhálková, DiS. Sociální práce se zadluženými klienty 
Mgr. Elena Bělinová Ruský jazyk 

ThLic. Lucie Cincialová, Th.D. 
Úvod do duchovního života 
Křesťanské základy sociální práce 
Spiritualita charitního pracovníka 

ThLic. Jan Czudek Křesťanská etika 

Irena 
Balaban– 
Cakirpaloglu 

Makedonština 

Beatriz Alizes 
Gómez-
Cambronero 

jazyková příprava - španělština 

Bc. Kateřina Dobrozemská Problémy etnických a menšinových skupin 

Ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc. 
Politické a sociální důsledky společenské 
nesnášenlivosti 

Mgr. David Dohnal 
Supervize 
vedení AP 

Mgr. Eva Dohnalová Metody mezinárodní sociální práce 
RNDr. Miloš Fňukal Geopolitika 

ThLic. Jaroslav Franc 

Křesťanské reálie 
Spiritualita současných mimokřesťanských 
náboženství 
Ekumenický a mezináboženský dialog 
Supervize 

PhDr. Ivo Gabrhelík, CSc. Psychosociální výcvik 
Mgr. Alena Hlochová Kasuistický seminář 
PhDr. Jitka Johnová, Th. D. Etnické a náboženské konflikty 
Ivan Kandráč jazyková příprava - romština 
Mgr. Jan Koblížek, Th.D. Filozofie pro sociální pracovníky 

Mgr. Tereza Malochová 
Problémy etnických a menšinových skupin 
Provázení odbornou praxí 

Elena Brindusa Mašková Jazyková příprava - rumunština 
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Mgr. Ivo Mludek 
Public relations 
Základy mediální gramotnosti 
Sterotypizace menšin 

Mgr. Jan Mochťák 
Sociální politika 
Kauzistický seminář 

Mgr. Alice Musilová 
Sociální politika 
Kasuistický seminář  

PhDr. Mirka Nečasová, Ph.D. Etika v sociální práci 
PhDr. et Mgr. Libor Novosád, Ph.D. Speciální pedagogika 
Maurice Otunga jazyková příprava - angličtina 
Cécile Paděra Francouzský jazyk 
Mgr. Dita Palaščáková Metody mezinárodní sociální práce 
Mgr. Jana Paloušková Psychosociální výcvik 
ThLic. Jaroslaw Pastuszak, Th.D. Kulturní antropologie 

PhDr. Denisa Pastuszaková,Ph.D 

Psychologie 
Psychopatologie v sociální práci 
Psychologická první pomoc 
Supervize 
Krizová intervence 

PhDr. Alexandra Pešatová Provázení odbornou praxí 

Mgr. Ing. Květoslava  Princová, Ph.D. 

Úvod do mezinárodní sociální a humanitární práce 
Metody mezinárodní sociální práce 
Management projektového cyklu v humanitární 
pomoci 

Ardin Ramani Cultural sensitivity and intercultural competencies 

Mgr. Pavel Res 
Španělština Úvod do konceptů péče o klienta 
 
 

Prof. Vladimír Smékal Psychologie náboženství 
P. Ing. Josef Stuchlý SI, M.A Psychologie náboženství 
Dr. Martin Štainer Personální management v sociální práci 

ThLic. Michal Umlauf 
Sociální učení církve 
Teologie činnosti církve 
Sociální práce a pastorace 

Mgr. Zuzana Vaculíková Provázení odbornou praxí 

Mgr. Pavlína Valouchová 
Seminář k ročníkové práci 
Propedeutický seminář 

Doc. PhDr. 
Zdeňka 

Vychodilová, CSc. Ruský jazyk 

Mgr. Zdislava Vyvozilová Etická výchova  
Mgr. Jan Zahradník Terénní sociální práce 
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8.3 Provozní pracovníci školy 

 

Mgr. Eva Bělocká pracovnice oddělení komunikace od 1. 11. 2014 

Mgr. Lucie Benešová asistentka projektu OP LZZ od 1. 4. 2014 

Pavel Brada provozní pracovník 

Marta Čedroňová sekretářka 

Zita Gillová účetní do 30. 6. 2014 

Kateřina Horáková studijní oddělení 

Andrea Houdková vedoucí jídelny – výdejny 

Eva Kocúrková úklid budovy na Křížkovského 6 

Drahoslava Kouřilová asistentka Vzdělávacího střediska 

Zuzana Kratinová účetní od 1. 4. 2014 

Mgr. Petra Malinová-Šustrová asistentka projektu OP LZZ do 1. 3. 2014 

Mgr. Dita Palaščáková rodičovská dovolená 

Květuše Rábová úklid Kolej Caritas 

Mgr. Daniela Růžičková vedoucí střediska praktického vzdělávání 

Mgr. Ing. Jan Říkovský koordinátor pro programy zahraniční spolupráce  

Ivo Šálek vedoucí Koleje Caritas, správce budovy 

Mgr. Šárka Štefková studijní oddělení 
Mgr. Magdaléna Vaculčiaková pracovnice oddělení komunikace do30. 11. 2014 

Jaroslava Vážanská úklid budovy na Nám. Republiky 3 

Mgr. Martin Vylíčil vedoucí Vzdělávacího střediska 

Bc. Věra Zápražná asistentka SPV, koordinátorka odborných praxí 
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9 DALŠÍ VZD ĚLÁVÁNÍ PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍK Ů, TVŮRČÍ A  PUBLIKA ČNÍ 

ČINNOST 

9.1 Mgr. Martin Bedná ř, Ph.D. 

Účast na konferencích, odborných a vzdělávacích akcích: 
• Seminář Nové trendy v hodnocení kvality sociálních služeb, Český Těšín, 

27. 11. 2013, Příspěvek: Nové trendy v hodnocení kvality sociálních služeb. 
• Kulatý stůl Sociální práce v pečovatelské službě, Pardubice 13. 12. 2013, Příspěvek: 

Sociální práce v pečovatelské službě. 
• Vstupní vzdělávací program pro inspektory kvality sociálních služeb. Praha: 20. a 

21. 2. 2014. Seminář pro účastníky na téma Úvod do kvality sociálních služeb. 
• Odborný seminář v rámci projektu Systémová podpora profesionálního výkonu sociální 

práce. Hradec Králové 24. 4. 2014. Příspěvek: Světový den sociální práce.  
• Vstupní vzdělávací program pro inspektory kvality sociálních služeb. Praha: 

26. 6. 2014. Seminář pro účastníky na téma Personální a organizační zajištění 
sociální služby. 

 
Publikační činnost: 

• Bednář, M. Reflexe sociální práce z pohledu vzdělavatele. Listy sociální práce 1/2014. 
Tábor: APSS, 2014. 

• Bednář, M. Manuál zavádění standardů kvality sociálních služeb do praxe. Olomouc: 
CARITAS – VOŠs, 2014, 2. přepracované vydání.  

 
Tvůrčí činnost:  

• Člen Vědecké rady CMTF UP Olomouc 
• Lektorská a konzultační činnost v oblasti kvality sociálních služeb 
• Inspekce a audity kvality sociálních služeb 
• Člen pracovní skupiny MPSV ČR pro přípravu zákona o sociálních pracovnících 

 
 

9.2  Ing. Ester Danihelková 

• Seminář k Novému občanskému zákoníku, ASVSP Brno, 19. 9. 2013. 
• Kurz Prezentačních dovedností a práce s hlasem pro akademické pracovníky, FF UP 

Olomouc, 10. 10. 2013 
• Seminář pro pracovníky CARITAS – VOŠs Olomouc: Základy rétoriky - A. Strejček 

Olomouc 17. 2. 2014  
• Školení účetních, ACHO, 21. 3. 2014 
• Panel k sociální ekonomice, Magistrát města Olomouce, 24. 3. 2014 
• International Scientific Conference CROSS PARTNERSHIP FOR SOLVING 

SOCIAL PROBLEMS 20. 5. 2014 Rzeszow, Polsko (sborník v tisku) 
• Konference v rámci veletrhu Mezi námi 12. 6. 2014 Statutární město Olomouc, 

prezentace na téma Vznik a vývoj sociálního podnikání v ČR a ve světě. 
• Workshop na téma Profesní terciální vzdělávání, SPTV, Praha, 17. 6. 2014 
• Seminář Využívání informačních a rešeršních odborných databázových zdrojů. UP 

Olomouc, projekt POMEZI, únor 2014 
• Seminář Didaktika distančního vzdělávání. UP Olomouc, projekt POMEZI, březen 

2014 
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• Seminář Moderní výukové metody UP Olomouc, projekt POMEZI, duben 2014 
• Skupinová supervize vedení, 7. 1. 2014, 7. 3. 2014 a 28. 5. 2014 

 

9.3 ThLic. Jakub Doležel, Th.D. 

Tvůrčí činnost a další vzdělávání 
• Člen Rady pro pastoraci v Charitě olomoucké arcidiecéze 
• Člen Rady Charity Olomouc 
� Základy teologie pro pomáhající. In PRCHAL. M. a kol. Pomáhat! Ale jak? Metodika 

vzdělávacího programu psychosociální podpory a duchovní péče. Girasole: 
Hustopeče, 2013, s. 181-191. 

� Církev jako společenství lásky ve službě trpícímu člověku. In PRCHAL. M. a kol. 
Pomáhat! Ale jak? Metodika vzdělávacího programu psychosociální podpory a 
duchovní péče. Girasole: Hustopeče, 2013, s. 191-217. 
 

9.4 Mgr. Petra Chovancová  

Účast na konferencích, odborných a vzdělávacích akcích 
• Odborná mezinárodní konference „Stáří spojuje 2013“, Praha 7. – 8. 10. 2013 
• Vzdělávací seminář pro tutory odborné praxe na CARITAS – VOŠs Olomouc: 

„Service-learning“, 18. 10. 2013 
• Odborná konference Bon appetit – Radost z jídla v dlouhodobé péči, Brno  

23. 10. 2013 
• Seminář pro mentory, tutory a studenty na téma „Service-larning v praxi?” 

1. 11. 2013 
• Vzdělávací kurz Sexualita seniorů, Praha 26. 11. 2013 
• Skupinová supervize tutorů odborných praxí, 20. 1. 2014. 
• Seminář pro pracovníky CARITAS – VOŠs Olomouc: Základy rétoriky - A.Strejček 

Olomouc 17. 2. 2014 
• Odborná mezinárodní konference ke konceptu Smyslové aktivizace podle Lore 

Wehner, Praha 27. – 28. 3. 2014 
• Odborná konference Biografie – sexualita – demence, Praha 19. 5. 2014 
• Seminář pro mentory, tutory a studenty na téma „Potenciál absolventských prací  

pro spolupracující organizace v oblasti praxí” 23. 5. 2014 
• vzdělávací kurz Validace podle Naomi Feil – II. část, Praha 6. 6. 2014 

 
Tvůrčí činnost 

• Členka dozorčí rady Diakonie Rýmařov 
• Lektorka ve Vzdělávacím středisku – kurz Kvalifikační kurz pro pracovníky 

v sociálních službách 
Lektorka v Kvalifikačním kurzu pro pracovníky v sociálních službách se zaměřením 
na poradenství a asistenci migrantům 

 

9.5 PhDr. Mgr. Eva Kubí čková 

Účast na seminářích a konferencích, další vzdělávání: 
• Seminář k novému občanskému zákoníku, 31. 1. 2014, Olomouc. 
• Kulatý stůl o novele zákona o občanství, 28. 2. 2014, Brno. 
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• Změny v úpravě civilního řízení, 2. 4. 2014, Praha. 
• Nový občanský zákoník v pracovněprávních vztazích, 11. 4. 2014, Praha. 

 
Stáže a pracovní pobyty 

• European Inter-University Centre for Human Rights and Democratisation, školení 
volebních pozorovatelů, 1. – 6. 12. 2013, Benátky, Itálie.  

 
Členství v organizacích, tvůrčí a publikační činnost: 

• Členka výzkumného týmu - Situační analýza obce Krnov; zakázka pro                        
Agenturu pro sociální začleňování (05 – 09/2013) 

• Členka výzkumného týmu - Analýza situace v oblasti paliativní péče v Kosovu; 
zakázka pro Českou rozvojovou agenturu (09 – 12/2013) 

 

9.6 Mgr. Miroslava Petřeková 

Účast na seminářích a kurzech 
• Odborná konference Bon appetit – Radost z jídla v dlouhodobé péči, Brno  

23. 10. 2014 
• Vzdělávací kurz Sexualita seniorů, Praha 26. 11. 2013 
• Odborná mezinárodní konference ke konceptu Smyslové aktivizace podle Lore 

Wehner, Praha 27. – 28. 3. 2014 
• Odborná konference Biografie – sexualita – demence, Praha 19.-20. 5. 2014 
• Vzdělávací seminář pro tutory odborné praxe na CARITAS – VOŠs Olomouc: 

„Service-learning“, 18. 10. 2013 
• Seminář pro mentory, tutory a studenty na téma „Service-larning v praxi?” 

1. 11. 2013 
• Seminář pro mentory, tutory a studenty na téma „Potenciál absolventských prací  

pro spolupracující organizace v oblasti praxí” 23. 5. 2014 
• Skupinová supervize tutorů odborných praxí, 20. 1. 2014. 
• Pracovní stáž v organizaci Podané ruce, o.s., Terénní programy Olomouc, Terénní 

práce s uživateli nealk. drog – 3 dny, práce v terénu, seznámení s administrativou a 
dokumentací zařízení. Setkání s vedoucím služby a dohoda pro vedení praxí pro 
studenty.  
 

Tvůrčí činnost:  
• Členka rady Charity Šternberk 
• Členka konzultační skupiny ASVSP pro zdravotní nauky 

 
Odborné přednášky, semináře, výcviky: 

• Lektorka ve Vzdělávacím středisku. Vzdělávání pracovníků v sociálních službách, 
Kurz péče o osobu blízkou. 

• Lektorka kurzu Polohování pro pracovníky v sociálních službách,  
• Lektorka v Kvalifikačním kurzu pro pracovníky v sociálních službách se zaměřením 

na poradenství a asistenci migrantům, Praha leden – červen 2014. 
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9.7 Mgr. Martina Puškášová 

Odborné přednášky, semináře, výcviky 

• Seminář pro pracovníky CARITAS – VOŠs Olomouc: Základy rétoriky - A.Strejček 
Olomouc 17. 2. 2014  

• Kurz komunikačních dovedností – (A. Strejček – 24. 6. 2014), projekt TERA 
realizovaný UP Olomouc 

• 22.-23. 5. 2014 – setkání jazykářů na VOŠ sociální Brno 
• Skupinová supervize pracovníků 7. 3. 2014, 28. 5. 2014 
 

Účast na konferencích, odborných a vzdělávacích akcích a stážích: 
• 16. 12. – 20. 12. 2013 – Pracovní stáž na Fachhochschule Wien a Universitat Wien – 

katedra germanistiky – komparace didaktických technik, aplikace nových 
metodologických postupů 

9.8 Mgr. Daniela Růžičková 

Účast na seminářích a konferencích: 
• Pracovní seminář k odborným praxím, Hradec Králové, 26. 9. 2013  
• Vzdělávací seminář pro tutory odborné praxe na CARITAS – VOŠs Olomouc: 

„Service-learning“, 18. 10. 2013 
• Seminář pro mentory, tutory a studenty na téma „Service-larning v praxi?” 

1. 11. 2013 
• Seminář pro mentory, tutory a studenty na téma „Potenciál absolventských prací pro 

spolupracující organizace v oblasti praxí” 23. 5. 2014 
 
Odborné přednášky, semináře, výcviky: 

• Vyber si svůj psychoterapeutický výcvik – FOKUS Praha, listopad 2013 
• Výukový pobyt v USA – OCTC a Brescia University, únor – březen 2014 
• Hospic of Western Kentucky, odborná stáž, únor – březen 2014 
• Efektivní mentoring v praxi – lektorství dvoudenního kurzu pro mentory odborných 

praxí, 5. - 6. 6. 2014 

9.9 Mgr. Ing. Jan Říkovský  

Účast na seminářích a konferencích, další vzdělávání: 
• seminář Kvalitativní výzkum, projekt TERA realizovaný UP Olomouc, prosinec 

2014 
• Seminář pro mentory, tutory a studenty na téma „Potenciál absolventských prací  

pro spolupracující organizace v oblasti praxí” 23. 5. 2014 
• Training of Trainers for the Humanitarian Sector, leden 2014, RedR, Londýn 
• lektor na semináři Romov je náš domov aneb jak učit interaktivně o komunitní práci, 

13. 3. 2014, ASVSP, Olomouc 
• kurz Disaster risk reduction, 28. 4. - 2. 5., CEDEM, Lozoya, Španělsko 
• NOHA spring school, Quality in Humanitarian Action, 12.-15. 5. 2014, Network on 

Humanitarian Action, Olomouc 
Stáže a pracovní pobyty 

• Proyecto Horizonte, červenec 2014, Cochabamba, Bolívie (externí evaluace) 
 

Členství v organizacích, tvůrčí a publikační činnost: 
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• Členství v INEE, IHSA, pracovní skupina Humanitární pomoc ve FoRS 

9.10 Mgr. Jana Synková 

Účast na konferencích, odborných a vzdělávacích akcích a stážích: 
• listopad 2013 – odborná stáž na Katholische Stiftungsfachhochschule München a 

Katholische Stiftungsfachhochschule Benediktbeuern  
• 10. 10. 2013 Kurz Prezentačních dovedností a práce s hlasem pro akademické 

pracovníky, FF UP Olomouc 
• 11. 10. 2013 2. humanitární kongres, RC Olomouc 
• 18. 10. 2013Vzdělávací seminář pro tutory odborné praxe na CARITAS – VOŠs 

Olomouc: „Service-learning“ 
• 1. 11. 2013 Seminář pro mentory, tutory a studenty na téma „Service-larning 

v praxi?”  
• 17. 12. 2013 “Und dann auch noch 10 Gebote!? Dekalog jako etický program 

v pomáhající profesi a organizaci 
• 18. 12. 2013 Die Leitstrukturen und die Leitkultur Europas: Vůdčí struktury a 

kultura Evropy, Olomouc 
• 26. 2. 2014 Kurz Metódy a techniky Spirituálne-ekologickej-existenciálnej 

arteterapie, FF UP Olomouc  
• 20.-22. 3. 2014 Společný prostor 2014 – Konference expresivních terapií Olomouc  
• 23. 5. 2014 Seminář pro mentory, tutory a studenty na téma „Potenciál 

absolventských prací pro spolupracující organizace v oblasti praxí”  
• Skupinová supervize vedení, 7. 1. 2014, 7. 3. 2014 a 28. 5. 2014 

9.11 Mgr. Miloslava Šotolová 

Účast na seminářích, konferencích a kurzech, další vzdělávání 
• 27.-28. 9. 2013 Hradecké dny sociální práce, konference - Hradec Králové 
• Seminář pro pracovníky CARITAS – VOŠs Olomouc: Základy rétoriky - A.Strejček 

Olomouc 17. 2. 2014  
• Skupinová supervize vedení, 7. 1. 2014, 7. 3. 2014 a 28. 5. 2014 
• Vzdělávací seminář pro tutory odborné praxe na CARITAS – VOŠs Olomouc: 

„Service-learning“, 18. 10. 2013 
• Seminář pro mentory, tutory a studenty na téma „Service-larning v praxi?” 

1. 11. 2013 
• Seminář pro mentory, tutory a studenty na téma „Potenciál absolventských prací  

pro spolupracující organizace v oblasti praxí” 23. 5. 2014 
• Odborná konference Biografie – sexualita – demence, Praha 19. 5. 2014 

Doktorské studium (1. ročník), Fakulta sociálních studií Masarykovy Univerzity 
v Brně 

 
Tvůrčí činnost 

• Lektorka Vzdělávacího střediska, semináře zaměřené na individuální plánování 
a role sociálního pracovníka 

• Odborná garantka kolegia koordinátorů sociálních služeb na Arcidiecézní charitě 
Olomouc 

• Členka týmu poradců kvality poskytujících podporu při zavádění standardů kvality 
v sociálních službách charit Arcidiecézní charity Olomouc. 
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• Předsedkyně řídící skupiny Komunitního plánování sociálních služeb 
v mikroregionu Mohelnice. 

• Členka pracovní skupiny „Senioři“ Komunitního plánování sociálních služeb 
Olomouckého kraje 

• Lektorská a konzultační činnost v oblasti sociální práce a zavádění standardů kvality 
do praxe sociálních služeb  

9.12 Mgr. Hana Štěpánková 

Účast na seminářích ,konferencích a vzdělávacích akcích 
• 10. 10. 2013 Kurz Prezentačních dovedností a práce s hlasem pro akademické 

pracovníky, FF UP Olomouc 
• Vzdělávací seminář pro tutory odborné praxe na CARITAS – VOŠs Olomouc: 

„Service-learning“, 18. 10. 2013 
• Seminář pro mentory, tutory a studenty na téma „Service-larning v praxi?” 

1. 11. 2013 
• Seminář pro mentory, tutory a studenty na téma „Potenciál absolventských prací  

pro spolupracující organizace v oblasti praxí” 23. 5. 2014 
• Skupinová supervize pracovníků 7. 3. 2014, 28. 5. 2014 
 

Tvůrčí činnost 
• Lektorka vzdělávacího programu pro školní metodiky prevence, P-centrum Olomouc 
• Certifikátorka kvality drogových služeb , IPVZ Praha 
• Členka pracovní skupiny „Osoby ohrožené návykovým chováním“ komunitního 

plánování sociálních služeb Olomouckého kraje. 
• Metodik sociální práce P-centrum Olomouc 
• Akreditovaný psychoterapeut v systemické psychoterapii, ISZ, 2006 
• Vedoucí adiktologické ambulance, P-centrum Olomouc 
• Supervizor v sociálních službách 
 

9.13 Mgr. Lenka Tkadl číková 

Účast na konferencích, odborných a vzdělávacích akcích a stážích: 
• září 2013 – The European Brief Therapy Association Conference in 

Bern/Switzerland - Mezinárodní konference věnovaná využití technik a metod 
terapie zaměřené na řešení v pomáhajících profesích. 

• 16. 12. – 20. 12. 2013 – Pracovní stáž na Fachhochschule Wien a Universitat Wien – 
katedra anglistiky – komparace didaktických technik, aplikace nových 
metodologických postupů 

• 8. - 10. 4. 2014 – Easter workshop in Wienna, FH Campus Wien, katedra sociální 
práce 

• 14. - 18. 4. 2014 – Univerzita Toruň/Poland, katedra sociální práce. Centrum ROPS 
– vzdělávací středisko poskytující další vzdělávání sociálním pracovníkům 

 
Odborné přednášky, semináře, výcviky 

• zakončení Komplexního výcviku v poradenství zaměřeném na řešení (2010 – 2014) 
• Seminář pro pracovníky CARITAS – VOŠs Olomouc: Základy rétoriky - A.Strejček 

Olomouc 17. 2. 2014  
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• Kurz komunikačních dovedností – (A. Strejček – 24. 6. 2014), projekt TERA 
realizovaný UP Olomouc 

• 22. - 23. 5. 2014 – setkání jazykářů na VOŠ sociální Brno 
• Skupinová supervize pracovníků 7. 3. 2014, 28. 5. 2014 
 

 

9.14 Mgr. Vladislava Závrská 

Členství v Masarykově české sociologické společnosti (MČSS) 
 
Vedení odborných kurzů a seminářů 

• Lektor jednodenního semináře Efektivní komunikace: psané a mluvené komunikáty 
pro vedoucí a sociální pracovníky (Vzdělávací středisko při CARITAS – VOŠ 
sociální Olomouc) 

• Lektor jednodenního semináře Metody hodnocení kvality sociální služby: dotazník, 
rozhovor (Vzdělávací středisko při CARITAS – VOŠ sociální Olomouc) 

Výzkumná činnost: 

• Analýza sociálně vyloučených lokalit v ČR, 2014 (pro GAC spol. s.r.o.) 
• Kvantitativní evaluační studie oboru SOHUP CARITAS-VOŠs Olomouc za školní rok 

2013/2014 
 
Účast na konferencích, odborných a vzdělávacích akcích a stážích: 

• Seminář pro mentory, tutory a studenty na téma „Potenciál absolventských prací  
pro spolupracující organizace v oblasti praxí” 23. 5. 2014 

 
Stáže a pracovní pobyty 
Wallace College: Edinburgh's City Centre Language School. 
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10 VÝSLEDKY INSPEK ČNÍ ČINNOSTI  

Ve školním roce 2013/2014 nebyla provedena žádná kontrola České školní inspekce. 



 

52 

11 PREVENCE SOCIÁLNĚ-PATOLOGICKÝCH JEV Ů 

Prevenci sociálně patologických jevů je ve škole věnována pozornost především 
prostřednictvím výuky v předmětech sociální patologie, etická výchova a etika sociálních 
pracovníků. Studentům je k dispozici školní spirituál. Škola rovněž nabízí dostatek podnětů 
a mimoškolních aktivit, které studentům umožňují trávit čas smysluplně. 



 

53 

12 AKTIVITY A  PREZENTACE ŠKOLY NA  VEŘEJNOSTI 

Oddělení komunikace CARITAS – Vyšší odborné školy sociální Olomouc systematicky 
pracuje na prezentaci školy na veřejnosti. Uvádíme několik aktivit a způsobů prezentace, 
které jsme realizovali ve školním roce 2013/2014. 
 

• 5. – 8. 11. 2013 
Prezentace školy na Veletrhu pomaturitního vzdělávání Gaudeamus v Brně 

• 23. 11. 2013, 17. 1. 2013  
Den otevřených dveří pro zájemce o studium (každoročně organizujeme ve spolupráci 
s Univerzitou Palackého v Olomouci 

• Prezentace CARITAS – VOŠs Olomouc na středních školách: 
Arcibiskupské gymnázium Kroměříž 
Cyrilometodějské gymnázium a střední odborná škola pedagogická Brno 
Střední škola Havířov-Prostřední Suchá 
Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Emanuela Pöttinga a 
Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky Olomouc 

• Prezentace aktivit a činnosti školy v médiích i na internetu: 
reportáž s živým vstupem ČRo z vkládání kamnů do Sochy příběhů, informace o dění ve 
škole na www.olomouc.cz, články studentů o zahraničních praxích v  tisku (především 
regionální média); pravidelné informace o dění ve škole ve zpravodaji Informace ACHO.  

• Prezentace školy na Dnech lidí dobré vůle (Velehrad), 4.–5. 7. 2014 
• Prezentace v rámci webových stránek – aktuality, sekce pro média  
• Prezentace školy v církevním prostředí (farnosti, ohlášky, časopisy, weby, ACTA 

CURIAE, spolupráce s tisk. mluvčími a odděleními,…) 
 
Další významné osvětové akce, které ve školním roce 2013/2014, zviditelnily školu na 
veřejnosti: 

• 16. 10. 2013   
Noc s rozvojovými filmy – promítání dokumentárních filmů s tématikou rozvojové 
spolupráce a zajímavými hosty pro diskuzi, ochutnávka fairtrade a ochutnávka lokálních 
potravin. 

• 20.–21. 6. 2014   
Osvětová aktivita dobrovolnické fairtradové skupiny CARITAS – VOŠs Olomouc 
v rámci Veletrhu vědy Univerzity Palackého v Olomouci. Studentky připravily hry a 
ochutnávku fairtradových nápojů a potravin. 
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13  SPOLUPRÁCE 

13.1 Arcidiecézní charita Olomouc 
 
Arcidiecézní charita Olomouc (ACHO) je významným poskytovatelem sociálních 

služeb na území Olomouckého kraje. Prostřednictvím své rozsáhlé sítě poskytovaných služeb 
je schopna nabídnout studentům široký repertoár různorodých praktikantských možností. 
Partner je vzhledem ke svému významnému postavení mezi subjekty sociální politiky 
zárukou dlouhodobě kvalitních poskytovaných služeb. ACHO nabízí studentům možnost 
dobré praxe a získání cenných zkušeností, které lze následně využít při vstupu na trh práce. 

Spolupracujeme také v oblasti propagace, výměny informací a sdílení zkušeností 
v oblasti PR. Studenti CARITAS – VOŠs Olomouc ve spolupráci s Oddělením humanitární 
pomoci a rozvojové spolupráce ACHO realizují přednášky globálního vzdělávání na 
středních školách. ACHO také poskytuje fotografie pro výstavy v prostorách školy.  

 
13.2 Spolupráce u osvětových a odborných aktivit 
 

13.2.1 Člověk v tísni – Jeden svět na školách 
 
 Ve školním roce 2013/2014 aktivně fungoval filmový klub v rámci projektu Jeden 
svět na školách organizace Člověk v tísni. Pod vedením studentek prvního ročníku 
vzdělávacího programu Sociální a humanitární práce se každé pondělí promítal dokumentární 
film pro studenty i veřejnost. Po filmu vedly studentky diskuzi s publikem s cílem prohloubit 
reflexi řešeného tématu.  

 
13.2.2 Občanské sdružení InBáze - Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních 

službách se zaměřením na poradenství a asistenci migrantům 
 

Ve spolupráci s občanským sdružením InBáze se CARITAS – VOŠs Olomouc podílí na 
pilotním projektu, v jehož rámci vzniká nová profese interkulturních mediátorů. Kurz si klade 
za cíl připravit kvalifikované interkulturní pracovníky, kteří mohou těžit z vlastní zkušenosti 
migranta a přispět tak k lepší integraci příslušníků vlastní komunity i efektivnějšímu 
fungování institucí veřejné správy v ČR.  Kurz je akreditován u MPSV.  

 
13.3 Zajištění odborných praxí studentů 

 
CARITAS – VOŠs Olomouc úzce spolupracuje s některými pracovišti odborné praxe 

(zejména s pracovišti, kde probíhají praxe školou řízené). Mentoři z těchto pracovišť jsou 
pravidelně zváni na tzv. „semináře pro mentory, tutory a studenty“. Detailní informace 
o praxích a zapojených organizacích jsou v kapitole Odborná praxe v Příloze č. 2.  
 
13.4 Cyrilometodějská teologická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci  

 
CARITAS-VOŠs Olomouc ve spolupráci s Cyrilometodějskou teologickou fakultou 

Univerzity Palackého v Olomouci realizuje na základě smlouvy o vzájemné spolupráci (ze 
dne 15. 2. 2005, dodatek ke smlouvě je ze dne 21. 5. 2009) tříletý bakalářský studijní program 
"Sociální politika a sociální práce" – studijní obory "Charitativní a sociální práce" a "Sociální 
a humanitární práce". Cílem této spolupráce je v oboru Charitativní a sociální práce připravit 
absolventy schopné samostatně působit v širokém spektru sociální práce, se zvláštním 
důrazem na sociální služby, na specifika církevní sociální práce, křesťanské pojetí člověka 
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i společnosti a na využívání potenciálu religiozity u klientů i pracovníků. V oboru Sociální 
a humanitární práce to je příprava kvalifikovaného, všeobecně a odborně vzdělaného 
pracovníka pro mezinárodní sociální a humanitární práci realizovanou ve státní správě, 
samosprávě, nestátních a církevních organizacích v rámci České republiky i zahraniční 
rozvojové pomoci. 

Studenti tohoto studijního programu jsou současně zapsáni jako studenti CARITAS – 
VOŠs Olomouc a CMTF UP. Součástí studijního programu jsou odborné praxe, studijní 
soustředění a výcviky.  

Cyrilometodějská teologická fakulta je jednou z osmi fakult Univerzity Palackého, 
přičemž má nejdelší tradici v oblasti poskytování vzdělávání studentům denní i dálkové 
formy studia. Katedra křesťanské sociální práce, která společně s CARITAS – VOŠs 
Olomouc realizuje oba vzdělávací programy, vznikla v lednu roku 2006 a od té doby 
poskytuje v součinnosti s žadatelem teoretické i praktické vzdělání studentům Charitativní 
a sociální práce a Sociální a humanitární práce.  

 
13.4.1  Zpráva o činnosti Katedry křesťanské sociální práce za akad. rok 2013/2014 
 
 
1. V daném akademickém roku zajišťovala katedra studium v těchto navazujících 
magisterských oborech: 
 

V prezenční formě studia 
Charitativní a sociální práce 

• Specializace Řízení v sociálních službách  
• Specializace Sociální práce s rodinami 

Mezinárodní humanitární a sociální práce 
 
V kombinované formě studia 
Charitativní a sociální práce – specializace Řízení v sociálních službách 

 
2. V programu internacionalizace výuky na katedře proběhly tyto hostovské přednášky a 
workshopy:  
 

Host 
 

Instituce, stát téma datum 
zahraniční 
návštěvy 

Prof. Dr. Elisabeth 
Jünemann 

Katholische 
Hochschule 
Nordrhein 
Westfalen 
Parderborn 
 

Und dann auch 
noch 10 Gebote!? 
Der Dekalog  
als Ethisches 
Programm in 
helfenden 
Professionen  
und Organisationen 
 

17.12.2013 

Prof. Dr. Heinz 
Theisen 

Katholische 
Hochschule 
Nordrhein 
Westfalen 
Parderborn 

Die Leit 
strukturen und die 
Leitkultur Europas 
 

18.12.2013 
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Benjamin Pavageu 
 

Centrum 
Pedro de 
Béthencourt 
Management 
du 
Développement  
v Les Ponts-de- 
Cé  
 

Critics of the 
liberalism ideology, 
which  
Is very present in 
development 
programs + an 
answer with the 
Economic of giving 
 

22.10.2013 

Benjamin Pavageu 
 

Centrum 
Pedro de 
Béthencourt 
Management 
du 
Développement  
v Les Ponts-de- 
Cé  
 

Commitment of a 
leader (project  
manager, manager, 
director of NGO). 
The giving and 
altruism 
anthropology as an  
expression of 
commitment 
 

22.10.2013 

 
 
3. Pracovníci katedry prezentovali výsledky své vědecké práce na těchto konferencích: 
 

Jméno 
 

Název akce Termín 
konání 

Místo 
konání 

Pořadatel  

Ing. Ester 
Danihelková 

International Scientific 
Conference 

 
CROSS 

PARTNERSHIP FOR 
SOLVING SOCIAL 

PROBLEMS 
 

20.5. 
2014 

Rzeszow, 
Polsko 

Univerzita 
Rzeszow a 
Technická 
univerzita 
Liberec 

Ing. Ester 
Danihelková 

Konference v rámci 
veletrhu Mezi námi 

12.6. 
2014 

Olomouc, 
Výstaviště 
Flora 

Statutární město 
Olomouc 

PhDr. Ivana 
Knausová, Ph.D. 

Mezinárodní vědecko-
odborná konference 
Rodina-výzva pre 
sociálnu politiku a 
pomáhajúce profesie 

21.3. 
2014 

Žilina, 
Slovenská 
republika 

Vysoká škola 
zdravotníctva a 
sociálnej práce 
sv. Alžbety 
Bratislava 

Prof. René 
Lužica 

Meze-vize-televize 9.-
11.10. 
2013 

Literární 
akademie J. 
Škvoreckého 
Praha 

Literární 
akademie J. 
Škvoreckého 

Ing. Mgr. 
Květoslava 
Princová, Ph.D. 

Mezinárodní 
humanitární kongres 

11.10. 
2013 

Olomouc, 
Česká 
republika 

Humanitární 
skupina FORS 



 

57 

Mgr. Miloš 
Votoupal Ph.D 

Joint World Conference 
on Social 
Work, Education and 
Social Development 

9.-12.7. 
2014 

Melbourne, 
Austrálie 

IASSW,ICSW,IF
SW 

 
 
4. Katedra (spolu)pořádala tato odborná setkání: 
 
NOHA SPING SCHOOL ON 
HUMANITARIAN ACTION 

12.5.-
15.5.2014 

CMTF, NOHA Jarní škola 

Mezinárodní humanitární kongres 11.10.2013 CMTF kongres 
 
 
5. Pracovníci katedry řešili během daného roku následující vědecké projekty: 
 

• Výzvy pro sociální práci v globalizovaném světě (řešitel: Dr. Zogata Kusz) 
• Role sociální práce v procesu přechodu ze školského prostředí do dospělosti u klientů 

s mentálním handicapem v českém prostředí (řešitel: Dr. Votoupal) 
• Sociální a humanitární práce v mezinárodním kontextu (řešitel: Dr. Princová) 
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14 ZÁKLADNÍ ÚDAJE O  HOSPODAŘENÍ ŠKOLY V  ROCE 2013 

 
Hospodaření školy ve školním roce 2013/2014 bylo ovlivněno zejména výší dotace ze 

státního rozpočtu - na rok 2013 byla její výše 14.740.000,00 Kč v členění na paragrafy: 
 
Školní stravování                     502.000 Kč 
Domov mládeže                  1.804.000 Kč  
Vyšší odborná škola      12.434.000 Kč 
 
 
Dalšími zdroji financování provozu školy byly tržby za služby podložené smlouvou 

s UP o společně realizovaných studijních programech s Cyrilometodějskou teologickou 
fakultou UP.  

Školné tvoří další významnou část příjmů, ve školním roce 2013/2014 byla jeho výše 
stanovena na 4.000 Kč ročně, splatnost podle vyhlášky č. 10/2005 Sb. ve dvou splátkách. 

          Finanční podpora z Evropského sociálního fondu – projekt Kvalita a inovace pro 
lepší uplatnění absolventů na trhu práce byla v roce 2013 32.535,00 Kč. 

          Finanční podpora z  Evropského sociálního fondu – projekt Vzdělávání 
zadavatelů a poskytovatelů sociálních služeb II. činila 616.591,46 Kč. 

 
Významným zdrojem příjmů byl grant Národní agentury pro evropské vzdělávací 

programy – Dům zahraničních služeb MŠMT – ERA - MOB – ve výši 604.582,56 Kč a 
Leonardo da Vinci 525.643,38 Kč. 

 
Platby za ubytování studentů na koleji CARITAS byly 1.000,00 Kč za měsíc na koleji 

na náměstí Republiky 3 a 900,00 Kč na faře ve Chválkovicích. 
Část příjmů tvořily i příspěvky studentů na zahraniční praxe.  
 
Z celkové výše příjmů 24.725.054,93 Kč vyplývá, že škola získala kromě státní dotace 

MŠMT částku  9.985.540,93 Kč, což je  40,39 % veškerých příjmů. 
 
Struktura výdajů byla podobně jako v minulých letech ovlivněna největší částkou 

použitou na mzdy a povinné odvody, celkem 14.446.510,00 Kč z  toho z  dotace 
12.614.135,00 Kč. Poměr výše mzdových nákladů k celkové výši dotace je 85,58 %. 
Vysokou položkou ve výdajích je stejně jako v minulých letech nájemné, jeho skutečná výše 
v roce 2013 činila 1.516.620,35 Kč. Ze státní dotace bylo pokryto 585.000,00 Kč, což je 
38,57 %. Kromě nájemného je složitá situace i s platbami energií. Za el. energii, plyn a vodu 
bylo uhrazeno 1.477.517,04 Kč. 
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Struktura p říjmů za rok 2013 
 

Dotace MŠMT 14.740.000,00 

Projekt LDV 525.643,38 

Projekt ERASMUS 604.582,56  

Projekt MŠMT /OP VK 32.535,00 

Projekt MPSV/OP LZZ 616.591,46 

Přijímací řízení 123.300,00 

CMTF 
 

2.511.100,00 

Školné 
 

1.537.340,62 

Vzdělávací středisko 2.131.015,19      

Ubytování studentů 799.200,00 

Nájemné – sl. byt, pohost. 40.568,00 

Ostatní 
 

1.042.521,72  

Dotace ROMA 2013 20.657,00 
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15 PŘÍLOHY  

Příloha č. 1 

Učební plán vzdělávacího programu Charitativní a sociální práce dle 
předmětů a ročníků 
 
Platné pro studenty 2. a 3. ročníku denního studia 

 
Název vzdělávacího programu Kód a název oboru vzdělání forma 

Charitativní a sociální práce 75-32-N/.. Sociální práce a sociální pedagogika denní 

Předmět 
1.ročník 2.ročník 3.ročník 

celkem 
ZO LO ZO LO ZO LO 

Povinné předměty společenského základu studia 

Filozofie pro sociální pracovníky 
2 0 0                               2 0 0 

KZ             

Sociologie 
1 0 1 1 0 1 0 1 0 0 1 0             2 2 2 

Z Z Zk Z       

Psychologie 
1 0 1 1 0 1                         2 0 2 

Z Zk           

Úvod do právní teorie a praxe 
1 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0             7 0 0 

Z Z Zk Z       

Základy ekonomiky 
      2 0 0                         2 0 0 

  Z           

Speciální pedagogika 
            1 0 0 1 0 0 2 0 0 2 0 0 6 0 0 

    Z Z Zk KZ   

Zdravotní nauky 
1 0 2 1 0 2 1 0 0 1 0 0             4 0 4 

Z Zk Z KZ       

Výpočetní technika 
0 0 2 0 0 2                         0 0 4 

Z KZ           

Cizí jazyk 
0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 12 

Z Zk Z Z Zk Z   

Teorie a metody sociální práce 
1 0 1 2 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 7 0 5 

Z KZ Zk Z Zk Z   

Sociální politika 
2 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 12 0 0 

Z Zk Z Zk Z Zk   

Etika sociální práce 
                  2 0 0 0 2 0       2 2 0 

      Z Z     

Provázení odbornou praxí 
0 1 0 0 1 0 0 0,5 0 0 0,5 0 0 1 0       0 4 0 

Z Z Z Z Z     

Odborná praxe 
1 týden 1 týden 4 týdny 4 týdny 8 týdnů   18 0 0 

Z Z Z Z Z     

Supervize 
            0 0,5 0 0 0,5 0   8 hod       0 9 0 

    
blokově po 
praxi 

blokově po 
praxi 

blokově po 
praxi 

    

Psychopatologie v sociální práci 
            1 0 0 1 0 0             2 0 0 

    Z KZ       

Psychologická první pomoc 
                        0 0 1       0 0 1 

        Z     
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Metody a techniky sociálního 
výzkumu 

            2 0 0 0 0 2             2 0 2 

    Z KZ       

Sociální patologie 
            1 0 0 1 0 0             2 0 0 

    Z KZ       

Problémy etnických a menšinových 
skupin 

                        1 0 0 1 0 0 2 0 0 

        Z KZ   

Ekonomika neziskových organizací 
            1 0 0 1 0 0 2 0 0 1 0 0 5 0 0 

    Z Z Zk Z   

Teologické základy sociální práce 
      2 0 0 2 0 0 2 0 0             6 0 0 

  Z Z Zk       

Křesťanská etika 
            2 0 0                   2 0 0 

    KZ         

Sociální nauka církve 
                        2 0 0 2 0 0 4 0 0 

        Z Z   

Propedeutický seminar 
0 1 0                               0 1 0 

Z             

Seminář k ročníkové práci 
            0 0,5 0 0 0,5 0             0 1 0 

    Z Z       

Diplomový seminar 
                        0 1 0 0 1 0 0 2 0 

        Z Z   

Psychosociální výcvik 
        1 týden             1 týden 

    Z         

Studijní soustředění 
      1 týden       1 týden             2 týdny 

  Z   Z       

Celkem hodin povinných předmětů 20,00 22,00 21,50 20,50 18,00 13,00 115,00 
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Název vzdělávacího programu Kód a název oboru vzdělání forma 

Charitativní a sociální práce 75-32-N/.. Sociální práce a sociální pedagogika denní 

Předmět 
1.ročník 2.ročník 3.ročník 

celkem 
ZO LO ZO LO ZO LO 

Povinně volitelné bloky 
Blok základů křesťanství - student si volí 1 předmět  

Křesťanské reálie 
2 0 0                               2 0 0 

KZ             

Úvod do duchovního života 
2 0 0                               2 0 0 

KZ             

Bloky oborové profilace Ekonomika neziskových organizací/Teologické základy sociální práce 

1. blok - student si volí 1 předmět 

Teologie zdraví a nemoci 
     1 0 0                     1 0 0 

  Z           

Spiritualita současných 
mimokřesťanských náboženství 

      1 0 0                         1 0 0 

  Z           

2. blok - student si volí 1 předmět 

Spiritualita charitního pracovníka 
          2 0 0                2 0 0 

    Z         

Marketing neziskových organizací 
            0 0 2                   0 0 2 

    Z         

3. blok - student si volí 1 předmět 

Metody charitní práce 
               2 0 0           2 0 0 

      Z       

Projektový management 
                  0 2 0             0 2 0 

      Z       

4. blok - student si volí 1 předmět 

Personální management v sociální 
práci 

                    2 0 0      2 0 0 

        Z     

Sociální práce a pastorace 
                        2 0 0       2 0 0 

        Z     

5. blok - student si volí 1 předmět 

Psychologie náboženství 
                         1 0 0 1 0 0 

          Z   

Public relations 
                              0 0 1 0 0 1 

          Z   

6. blok - student si volí 1 předmět 

Fundraising 
                         0 0 1 0 0 1 

          Z   

Teologie charity 
                    1 0 0 1 0 0 

          Z   

Celkem hodin povinných předmětů 2,00 1,00 2,00 2,00 2,00 2,00 11,00 
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Učební plán vzdělávacího programu Charitativní a sociální práce dle 
předmětů a ročníků 
 
Platné pro studenty 2. a 3. ročníku dálkového studia 

 
Název vzdělávacího programu Kód a název oboru vzdělání forma 

Charitativní a sociální práce 75-32-N/.. Sociální práce a sociální pedagogika dálková 

Předmět 
1.ročník 2.ročník 3.ročník 

celkem 
ZO LO ZO LO ZO LO 

Povinné předměty společenského základu studia 

Filozofie pro sociální pracovníky 
1 0 0                               1 0 0 

KZ             

Sociologie 
1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0             2 2 0 

Z Z Zk Z       

Psychologie 
1 0 0 0 1 0                         1 1 0 

Z Zk           

Úvod do právní teorie a praxe 
1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0             4 0 0 

Z Z Zk Z       

Základy ekonomiky 
      1 0 0                         1 0 0 

  Z           

Speciální pedagogika 
            1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 4 0 0 

    Z Z Zk KZ   

Zdravotní nauky 
1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0             4 0 1 

Z Zk Z KZ       

Výpočetní technika 
0 0 1 0 0 1                         0 0 2 

Z KZ           

Cizí jazyk 
0 0 2 0 0 2 0 0 1 0 0 1 0 0 2 0 0 2 0 0 10 

Z Zk Z Z Zk Z   

Teorie a metody sociální práce 
1 0 1 1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 6 0 5 

Z KZ Zk Z Zk Z   

Sociální politika 
2 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 12 0 0 

Z Zk Z Zk Z Zk   

Etika sociální práce 
                  1 0 0 0 1 0       1 1 0 

      Z Z     

Provázení odbornou praxí 
0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 6 0 

Z Z Z Z Z Z   

Odborná praxe 
    80 hodin     50 hodin     80 hodin 210 0 0 

  Z   Z   Z   

Psychopatologie v sociální práci 
            1 0 0 1 0 0             2 0 0 

    Z KZ       

Psychologická první pomoc 
                        0 0 1       0 0 1 

        Z     

Metody a techniky sociálního 
výzkumu 

            1 0 0 0 0 1             1 0 1 

    Z KZ       

Sociální patologie 
            1 0 0 1 0 0             2 0 0 

    Z KZ       

Problémy etnických a menšinových 
skupin 

                        1 0 0 1 0 0 2 0 0 

        Z KZ   

Ekonomika neziskových organizací             1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 4 0 0 
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    Z Z Zk Z   

Teologické základy sociální práce 
      1 0 0 1 0 0 1 0 0             3 0 0 

  Z Z Zk       

Křesťanská etika 
            1 0 0                   1 0 0 

    KZ         

Sociální nauka církve 
                        1 0 0 1 0 0 2 0 0 

        Z Z   

Propedeutický seminar 
0 1 0                               0 1 0 

Z             

Seminář k ročníkové práci 
            0 1 0 0 1 0             0 2 0 

    Z Z       

Diplomový seminar 
                        0 1 0 0 1 0 0 2 0 

        Z Z   

Studijní soustředění 
    20h        

20 
h  

               40h 

Z   Z         

Celkem hodin povinných předmětů 15,00 13,00 17,00 17,00 14,00 12,00 88,00 
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Název vzdělávacího programu Kód a název oboru vzdělání forma 

Charitativní a sociální práce 75-32-N/.. Sociální práce a sociální pedagogika dálková 

Předmět 
1.ročník 2.ročník 3.ročník 

celkem 
ZO LO ZO LO ZO LO 

Povinně volitelné bloky 
Blok základů křesťanství - student si volí 1 předmět 

Křesťanské reálie 
1 0 0                               1 0 0 

KZ             

Úvod do duchovního života 
1 0 0                               1 0 0 

KZ             

Bloky oborové profilace Ekonomika neziskových organizací/Teologické základy sociální práce 

1. blok - student si volí 1 předmět 

Teologie zdraví a nemoci 
     1 0 0                     1 0 0 

  Z           

Spiritualita současných 
mimokřesťanských náboženství 

      1 0 0                         1 0 0 

  Z           

2. blok - student si volí 1 předmět 

Spiritualita charitního pracovníka 
          1 0 0                1 0 0 

    Z         

Marketing neziskových organizací 
            0 0 1                   0 0 1 

    Z         

3. blok - student si volí 1 předmět 

Metody charitní práce 
               1 0 0           1 0 0 

      Z       

Projektový management 
                  0 1 0             0 1 0 

      Z       

4. blok - student si volí 1 předmět 

Personální management v sociální 
práci 

                    1 0 0      1 0 0 

        Z     

Sociální práce a pastorace 
                        1 0 0       1 0 0 

        Z     

5. blok - student si volí 1 předmět 

Psychologie náboženství 
                         1 0 0 1 0 0 

          Z   

Public relations 
                              0 0 1 0 0 1 

          Z   

6. blok - student si volí 1 předmět 

Fundraising 
                         0 0 1 0 0 1 

          Z   

Teologie charity 
                    1 0 0 1 0 0 

          Z   

Celkem hodin povinných předmětů 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 2,00 7,00 
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Učební plán vzdělávacího programu Sociální a humanitární práce dle 
předmětů a ročníků  
 
Platné pro studenty 2. a 3. ročníku 

 
Název vzdělávacího programu Kód a název oboru vzdělání forma 

Sociální a humanitární práce 75-32-N/.. Sociální práce a sociální pedagogika denní 

Předmět 
1.ročník 2.ročník 3.ročník 

celkem 
ZO LO ZO LO ZO LO 

Povinné předměty společenského základu studia 

Filozofie pro sociální pracovníky 
2 0 0                               2 0 0 

KZ             

Úvod do právní teorie a praxe 
1 0 0 2 0 0 1 0 0                   4 0 0 

Z Z Zk         

Úvod do mezinárodního práva 
1 0 0                   2 0 0       3 0 0 

Z       Zk     

Psychologie 
1 0 1 1 0 1                         2 0 2 

Z Zk           

Sociologie 
1 0 1 1 0 1                         2 0 2 

Z Zk           

Základy ekonomiky 
      2 0 0                         2 0 0 

  Z           

Výpočetní technika 
0 0 2 0 0 1                         0 0 3 

Z KZ           

Anglický jazyk 
0 0 2 0 0 2 0 0 2       0 0 2 0 0 2 0 0 10 

Z Zk Z   KZ Z   

Teorie a metody sociální práce 
2 0 0 1 0 0 1 0 0       0 0 1       4 0 1 

Z KZ Zk   Z     

Metody mezinárodní sociální práce 
      1 0 0 0 1 0       1 0 1       2 1 1 

  Z Z   Zk     

Sociální politika 
2 0 0 2 0 0 2 0 0       2 0 0 2 0 0 10 0 0 

Z Zk Zk   Z Zk   

Úvod do mezinárodní sociální 
a humanitární práce 

1 0 0 1 0 0                         2 0 0 

Z KZ           

Management projektového cyklu v 
humanitární pomoci 

            0 1 0                   0 1 0 

    KZ         

Rozvojová pomoc 
                   1 0 0 1 0 0 

          KZ   

Křesťanská etika 
            2 0 0                   2 0 0 

    KZ         

Etika sociální práce 
            1 0 0                   1 0 0 

    Z         

Etika zahraniční pomoci 
                        0 1 0       0 1 0 

        Z     

Provázení odbornou praxí 
0 0,5 0 0 1 0 0 1 0 2 týdny             2 2,5 0 

Z Z Z Z       

Odborná praxe 
      4 týdny       13 týdnů             17 0 0 

  Z   Z       
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Zátěžový výcvik 
            1 týden                   1 0 0 

    Z         

Psychosociální výcvik 
                        1 týden       1 0 0 

        Z     

Blok expert 
      1 týden       1 týden       1 týden 3 0 0 

  Z   Z   Z   

Psychopatologie v sociální práci 
            1 0 0                   1 0 0 

    Z         

Psychologická první pomoc 
                        0 0 1       0 0 1 

        Z     

Krizová intervence 
                              0 0 1 0 0 1 

          Z   

Sociální patologie 
            1 0 0                   1 0 0 

    KZ         

Metody a techniky sociálního 
výzkumu 

            0 2 0       0 2 0       0 4 0 

    Z   KZ     

Mezinár. soc. práce a politika 
zaměřená na konkrétní země 

        1 0 0             1 0 0 

    Z         

Problémy etnických a menšinových 
skupin 

          1 0 1     0 1 0       1 1 1 

    Z   KZ     

Public relations 
                         0 0 1 0 0 1 

          Z   

Fundraising 
                        0 0 1 0 0 1 

          Z   

Personální management 
                         1 0 0 1 0 0 

          Z   

Ekonomika neziskových organizací 
          2 0 0     2 0 0 1 0 0 5 0 0 

    Z   Zk Z   

Teologické základy sociální práce 
      1 0 0        1 0 0 2 0 0 4 0 0 

  Z     Z Zk   

Sociální nauka církve 
                  1 0 0       1 0 0 

        Z     

Zdravotní nauky 
1 0 1 1 0 1 1 0 0                  3 0 2 

Z Z Zk         

Diplomový seminar 
                  0 1 0 0 1 0 0 2 0 

        Z Z   

Propedeutický seminar 
0 1 0                             0 1 0 

Z             

Celkem hodin povinných předmětů 20,50 20,00 22,00 0,00 19,00 13,00 94,50 
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Název vzdělávacího programu Kód a název oboru vzdělání forma 

Sociální a humanitární práce 75-32-N/.. Sociální práce a sociální pedagogika denní 

Předmět 
1.ročník 2.ročník 3.ročník 

celkem 
ZO LO ZO LO ZO LO 

Povinně volitelné bloky 
Blok základů křesťanství - student si volí 1 předmět 

Křesťanské reálie 
2 0 0                               2 0 0 

KZ             

Úvod do duchovního života 
2 0 0                               2 0 0 

KZ             

Blok rozšířených jazykových kompetencí - student si volí 1 předmět 

Cizí jazyk (němčina, francouzština, 
španělština, ruština) 

0 0 1 0 0 1 0 0 1       0 0 1 0 0 1 0 0 5 

Z Z Z   Z Z   

Bloky oborové profilace humanitární/sociálně teologické 

1. blok - student si volí 1 předmět 

Spiritualita současných 
mimokřesťanských náboženství 

     1 0 0                     1 0 0 

  Z           

Občanská společnost 
      1 0 0                         1 0 0 

  Z           

2. blok - student si volí 1 předmět 

Sociální práce a pastorace 
                    2 0 0      2 0 0 

        Z     

Kulturní antropologie 
                        2 0 0       2 0 0 

        Z     

3. blok - student si volí 2 předměty 

Psychologická první pomoc II. 
                         0 0 1 0 0 1 

          Z   

Psychologie náboženství 
                              1 0 0 1 0 0 

          Z   

Etnické a náboženské konflikty 
                   1 0 0 1 0 0 

         Z   

4. blok - student si volí 1 předmět 

Spiritualita charitního pracovníka 
                         2 0 0 2 0 0 

          Z   

Ekumenický a mezináboženský dialog 
                              2 0 0 2 0 0 

          Z   

5. blok - student si volí 1 předmět 

Teologie charity 
                         1 0 0 1 0 0 

          Z   

Geopolitika 
                              1 0 0 1 0 0 

          Z   

Celkem hodin povinných předmětů 3,00 2,00 1,00 0,00 3,00 6,00 15,00 
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Učební plán vzdělávacího programu Charitativní a sociální  práce dle 
předmětů a ročníků  
 
Platné pro studenty 1. ročníku denního studia – NOVÁ 
AKREDITACE  

 
 
Vzdělávací program dle předmětů a ročníků 

Název vzdělávacího programu Kód a název oboru vzdělání forma 

Charitativní a sociální práce 75-32-N/.. Sociální práce a sociální pedagogika Denní 

Předmět 
1.ročník 2.ročník 3.ročník 

Celkem 
ZO LO ZO LO ZO LO 

Povinné předměty 

Předměty společného profilujícího základu 

Filozofie pro sociální pracovníky 
2 0 0                2 0 0 

KZ       

Sociologie 
1 0 1 1 0 1             2 0 2 

Z Zk      

Psychologie 
1 0 1 1 0 1             2 0 2 

Z Zk      

Úvod do právní teorie a praxe 
2 0 0 1 1 0 1 1 0          4 2 0 

KZ Z Zk     

Speciální pedagogika 
         1 1 0 1 0 1    2 1 1 

   Z KZ   

Posouzení situace klienta 
      2 2 0 2 2 0       4 4 0 

      Z KZ        

Zdravotní nauky 
1 0 1 1 0 1             2 0 2 

Z KZ      

Teorie a metody sociální práce 
1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 2 0 2 2 0 1 8 0 7 

Z KZ Zk Z Zk KZ  

Základy sociální práce s imigranty a 
uprchlíky 

            0 1 0    0 1 0 

            Z     

Sociální politika 
1 0 1 1 0 1 2 0 0 2 0 0 1 0 0 1 0 1 8 0 3 

Z Zk Z Zk Z Zk  

Etika sociální práce 
         2 0 0 1 1 0    3 1 0 

   Z KZ   

Odborná praxe 
58 h. 50 h. 170 h. 170 h. 328 h.  776 

Z Z Z Z Z   

Metody a techniky sociálního výzkumu 
      1 0 1 1 0 2       2 0 3 

  Z KZ    

Křesťanské základy sociální práce 
   2 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 10 0 0 

   Z Z Zk Z Z  
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Podpůrné předměty 

Ekonomika neziskových 
organizací 

      1 0 0 1 1 0 1 1 0    3 2 0 

  Z Z Zk   

Cizí jazyk 
0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 12 

Z Zk Z Z Zk Z  

Výpočetní technika 
0 0 2 0 0 2             0 0 4 

Z Z      

Propedeutický seminář 
0 1 0                0 1 0 

Z       

Seminář k ročníkové práci 
      0 0,5 0 0 0,5 0       0 1 0 

  Z Z    

Diplomový seminář 
            0 1 0 0 1 0 0 2 0 

    Z Z  

Psychosociální výcvik 
      20 h. 

Z 
         20 h. 

      

Studijní soustředění 
   30 h.    30 h.       60 h. 

 Z  Z    

Celkem hodin povinných 
předmětů 

19 18 17,5 21,5 17 10  

 
 

 
 
Učební plán vzdělávacího programu Charitativní a sociální  práce dle 
předmětů a ročníků  
 
Platné pro studenty 1. ročníku kombinované formy studia – NOVÁ 
AKREDITACE 

 
Název vzdělávacího programu Kód a název oboru vzdělání forma 

Charitativní a sociální práce 75-32-N/.. Sociální práce a sociální pedagogika 
Kombino-
vaná 

Předmět 
1.ročník 2.ročník 3.ročník 

celkem 
ZO LO ZO LO ZO LO 

Povinné předměty společenského základu studia 

Filozofie pro sociální pracovníky 
1 0 0                1 0 0 

KZ       

Sociologie 
1 0 0 1 0 0             2 0 0 

Z Zk      

Psychologie 
1 0 0 0 1 0             1 1 0 

Z Zk      

Úvod do právní teorie a praxe 
1 0 0 1 0 0 1 0 0          3 0 0 

KZ Z Zk     

Speciální pedagogika 
         1 0 0 1 0 0    2 0 0 

   Z KZ   

Posouzení situace klienta 
      4 0 0 4 0 0       8 0 0 

  Z KZ    

Zdravotní nauky 1 0 1 1 0 1             2 0 2 
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Z KZ      

Teorie a metody sociální práce 
1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 0 2 1 0 2 6 0 8 

Z KZ Zk Z Zk KZ  

Základy sociální práce s imigranty a 
uprchlíky 

            0 1 0    0 1 0 

    Z   

Sociální politika 
2 0 0 2 0 0 2 0 0 2 0 0 1 0 0 2 0 0 11 0 0 

Z Zk Z Zk Z Zk  

Etika sociální práce 
         1 0 0 0 1 0    1 1 0 

   Z KZ   

Odborná praxe 
45 hod. 45 hod. 45 hod. 45 hod. 49 hod. 45 hod. 2740 hod. 

Z Z Z Z Z Z  

Metody a techniky sociálního výzkumu 
      1 0 0 1 0 1       2 0 1 

  Z KZ    

Křesťanské základy sociální práce 
   1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 5 0 0 

 Z Z Zk Z Z  

Podpůrné předměty 

Ekonomika neziskových organizací 
      1 0 0 1 0 0 1 0 0    3 0 0 

  Z Z Zk   

Cizí jazyk 
0 0 2 0 0 2 0 0 1 0 0 1 0 0 2 0 0 2 0 0 10 

Z Zk Z Z Zk Z  

Výpočetní technika 
0 0 1 0 0 1             0 0 2 

Z Z      

Propedeutický seminář 
0 1 0                0 1 0 

Z       

Seminář k ročníkové práci 
      0 1 0 0 1 0       0 2 0 

  Z Z    

Diplomový seminář 
            0 1 0 0 1 0 0 2 0 

    Z Z  

Studijní soustředění 
   20 hod.    20 hod.       40 hod. 

 Z  Z    

Celkem hodin povinných předmětů 14 13 14 16 12 9  
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Název vzdělávacího programu Kód a název oboru vzdělání forma 

Charitativní a sociální práce 75-32-N/.. Sociální práce a sociální pedagogika 
kombino-
vaná 

Předmět 
1.ročník 2.ročník 3.ročník 

celkem 
ZO LO ZO LO ZO LO 

Povinně volitelné bloky 

1. Blok – student si volí 1 předmět 

Křesťanské reálie 
1 0 0                1 0 0 

KZ       

Úvod do duchovního života 
1 0 0                1 0 0 

KZ       

2. Blok - student si volí 1 předmět 

Základy mediální gramotnosti 
   0 1 0             0 1 0 

 Z      

Úvod do konceptů péče o klienta 
   0 0 1             0 0 1 

 Z      

3. Blok - student si volí 1 předmět 

Stereotypizace menšin 
      0 0 1          0 0 1 

  Z     

Prezentační dovednosti 
      0 0 1          0 0 1 

  Z     

Spiritualita charitního pracovníka 
      1 0 0          1 0 0 

  Z     

4. Blok - student si volí 1 předmět 

Terénní sociální práce 
         0 1 0       0 1 0 

   Z    

Projektové řízení 
         0 0 1       0 0 1 

   Z    

Metody charitní práce 
         0 0 1       0 0 1 

   Z    

5. Blok - student si volí 1 předmět 

Gerontologie 
            0 1 0    0 1 0 

    Z   

Marketing 
            0 0 1    0 0 1 

    Z   

Sociální práce a pastorace 
            1 0 0    1 0 0 

    Z   

6. blok - student si volí 1 předmět 

Kazuistický seminář 
               0 1 0 0 1 0 

     Z  

Fundraising 
               0 0 1 0 0 1 

     Z  
Celkem hodin povinně volitelných 
předmětů 

1 1 1 1 1 1  

Celkem hodin povinných a povinně 
volitelných předmětů 

15 14 15 17 13 10  
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Učební plán vzdělávacího programu Sociální a humanitární práce dle 
předmětů a ročníků  
 
Platné pro studenty 1. ročníku  – NOVÁ AKREDITACE  

Název vzdělávacího programu Kód a název oboru vzdělání forma 

Sociální a humanitární práce 75-32-N/.. Sociální práce a sociální pedagogika denní 

Předmět 
1.ročník 2.ročník 3.ročník 

celkem 
ZO LO ZO LO ZO LO 

Povinné předměty 

Předměty společného profilujícího základu 

Filozofie pro sociální pracovníky 
2 0 0                2 0 0 

KZ       

Úvod do právní teorie a praxe 
2 0 0 1 1 0 1 0 0          4 1 0 

Z Z Zk     

Úvod do mezinárodního práva 
            2 0 0    2 0 0 

    KZ   

Psychologie 
1 0 1 1 0 1             2 0 2 

Z Zk      

Sociologie 
1 1 0 1 1 0             2 2 0 

Z Zk      

Teorie a metody sociální práce 
1 0 0 1 0 1 1 0 1    1 0 1 0 1 0 4 1 3 

Z KZ Zk  Z Z  

Teorie a metody mezinárodní sociální 
práce 

   1 0 0 0 2 2    1 0     2 2 2 

 Z Z  Zk   

Sociální politika 
1 0 1 1 0 1 1 0 0    2 0 0 1 0 1 6 0 3 

Z Zk Z  Zk Z  

Úvod do mezinárodnípomoci a 
spolupráce 

1 0 0 1 1 0             2 1 0 

Z Zk      

Management projektového 
cykluv humanitární pomoci 

      0 2 0          0 2 0 

  KZ     

Rozvojová spolupráce 
               1 0 0 1 0 0 

     KZ  

Etika sociální práce 
      1 0 0          1 0 0 

  Z     

Etika zahraniční pomoci 
            0 1 0    0 1 0 

    Z   

Odborná praxe 
8 hod. 89 hod. 91 hod. 600 hod.       788 hod. 

Z Z Z Z    

Blok expertů *) 
   1 týden    1 týden    1 týden 3 týdny 

 Z  Z  Z  

Posouzení situace klienta 
      2 1 0          2 1 0 

  Z     

Křesťanské základy sociální práce 
   1 0 0       2 0 0 2 0 0 5 0 0 

 Z   Z Zk  

Zdravotní nauky 
1 0 1 1 0 1             2 0 2 

Z KZ      

Metody a techniky sociálního 
výzkumu 

      1 0 1    1 0 1    2 0 2 

  Z  KZ   
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Podpůrné předměty 

Ekonomika neziskových 
organizací 

   1 0 0 1 0 1    1 0 1    3 0 2 

 Z Z  Zk   

Psychologická první pomoc I. 
   0 0 1             0 0 1 

 Z      

Krizová intervence 
               0 0 1 0 0 1 

     Z  

Mezinárodní sociální práce a 
politika konkrétních zemí 

      0 0,5 0          0 0,5 0 

  Z     

Výpočetní technika 
0 0 2 0 0 1             0 0 3 

Z Z      

Anglický jazyk 
0 0 2 0 0 2 0 0 2    0 0 2 0 0 2 0 0 10 

Z Zk Z  KZ Z  

Zátěžový výcvik 
      1týden          1týden 

  Z     

Psychosociální výcvik 
            20 hod    20 hodin 

    Z   

Metody práce s veřejností 
               0 2 0 0 2 0 

     Z  

Propedeutický seminář 
0 1 0                0 1 0 

Z       

Seminář k ročníkové práci 
         0 0,5 0       0 0,5 0 

   Z    

Diplomový seminář 
            0 1 0 0 1 0 0 2 0 

    Z Z  

Celkem hodin povinných 
předmětů 

19,00 21,00 20,50 0,50 17,00 12,00  

 
*) Z organizačních důvodů lze jednotlivé přednášky Bloku expertů zařadit do náhradních termínů v průběhu 

celého školního roku. 
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Název vzdělávacího programu Kód a název oboru vzdělání forma 

Sociální a humanitární práce 75-32-N/.. Sociální práce a sociální pedagogika denní 

Předmět 
1.ročník 2.ročník 3.ročník 

celkem 
ZO LO ZO LO ZO LO 

Povinně volitelné bloky 
Blok 1 – student si volí 1 předmět 

Křesťanské reálie 
1 0 0                1 0 0 

KZ       

Úvod do duchovního života 
1 0 0                1 0 0 

KZ       

Blok 2 – student si volí 1 předmět 

Cizí jazyk (němčina, francouzština, 
španělština, ruština) 

   0 0 1 0 0 1    0 0 1 0 0 1 0 0 4 

 Z Z  Z Z  

Blok 3 - student si volí 1 předmět 

Spiritualita současných 
mimokřesťanských náboženství 

            1 0 0    1 0 0 

    Z   

Občanská společnost 
            0 1 0    0 1 0 

    Z   

Sociální práce a pastorace 
            1 0 0    1 0 0 

    Z   

Kulturní antropologie 
            1 0 0    1 0 0 

    Z   

Blok 4 - student si volí 1 předmět 

Psychologie náboženství 
               1 0 0 1 0 0 

     Z  

Etnické a náboženské konflikty 
               1 0 0 1 0 0 

     Z  

Ekumenický a mezináboženský 
dialog 

               1 0 0 1 0 0 

     Z  

Psychologická první pomoc II. 
               0 1 0 0 1 0 

     Z  
Celkem hodin povinně volitelných 
předmětů 

1,00 1,00 1,00 0,00 2,00 2,00  

Celkem hodin povinných a povinně 
volitelných předmětů 

20,00 22,00 21,50 0,50 19,00 14,00  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

77 

 

Příloha č. 2  

Pracoviště řízené praxe – tuzemské praxe 
 

1. ročník CHASOP 
1.   Charita Konice, Dům pokojného stáří Bohuslavice 
2. Domov pro seniory Tovačov, p. o. 
3. Charita Opava, Dům sv. Cyrila a Metoděje pro zrakově postižené Vlaštovičky  
4. Oblastní charita Červený Kostelec, Domov sv. Josefa Žireč 
5. Konvent sester alžbětinek v Jablunkově, Domov sv. Alžběty, Jablunkov 
6. Dům pokojného stáří sv. Anny Velká Bystřice 
7. Klíč - centrum sociálních služeb Olomouc, p. o. 
8. Vincentinum, poskytovatel sociálních služeb Šternberk, p. o. 
9. Fakultní nemocnice Olomouc, odd. Geriatrie 

1. ročník SOHUP 
1. Azylový dům pro matky s dětmi FOD, Olomouc 
2. Člověk v tísni, program sociální integrace, pobočky Praha, Olomouc  
3. Dětský diagnostický ústav a středisko výchovné péče Olomouc – Sv. Kopeček 
4. Domov pro seniory Tovačov, p. o 
5. Domov seniorů POHODA Chválkovice 
6. Fakultní nemocnice Olomouc, odd. Geriatrie 
7. Charita Konice, Dům pokojného stáří Bohuslavice  
8. Charita Olomouc, Středisko sv. Alžběty pro lidi s tělesným handicapem 
9. Charita Olomouc, Středisko Samaritán pro lidi bez domova 
10. Charita Olomouc, Středisko sv. Vincence pro lidi s duševním onemocněním 
11. Charita Opava, Dům sv. Cyrila a Metoděje pro zrakově postižené Vlaštovičky  
12. Charita Zábřeh, Denní stacionář Okýnko Mohelnice 
13. Oblastní charita Červený Kostelec, Domov sv. Josefa Žireč 
14. Klíč – centrum sociálních služeb Olomouc 
15. P-centrum Olomouc 
16. Podané ruce, o. s., Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež KudyKam, Olomouc 
17. Podané ruce, o. s., Terénní programy pro děti a mládež, Olomouc 
18. Podané ruce, o. s., Terénní programy pro uživatele nealk.drog, Olomouc 
19. Poradna pro občanství/Občanská a lidská práva, Olomouc 
20. Středisko rané péče SPRP Olomouc, Pracoviště pro rodiny s dětmi se zrakovým a 

kombinovaným postižením 
 

2. ročník CHASOP (zimní období) 
1. Armáda spásy, Komunitní centrum 
2. Azylový dům pro matky s dětmi Fondu ohrožených dětí, Olomouc 
3. DC 90, občanské sdružení, Olomouc - Topolany 
4. Domov seniorů POHODA Chválkovice 
5. Fond ohrožených dětí, pobočka Olomouc 
6. Magistrát města Olomouce, odbor sociálních věcí 
7. Městský úřad Šternberk, odbor sociálních věcí 
8. Charita Olomouc, Středisko Khamoro pro etnické menšiny a poradenství 
9. Charita Olomouc, Středisko Sv. Alžběty pro lidi s tělesným handicapem  
10. Charita Olomouc, Středisko Samaritán pro lidi bez domova 
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11. Charita Olomouc, Středisko sv. Kryštofa pro krizovou pomoc 
12. Charita Olomouc, Středisko Sv. Vincence pro lidi s duševním onemocněním 
13. Charita Šternberk, Jiloro – Srdíčko, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 
14. Charita Zábřeh, Denní stacionář Domovinka 
15. O. s. InternetPoradna.cz Olomouc 
16. P-centrum Olomouc 
17. Podané ruce, o. s., Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež KudyKam, Olomouc 
18. Podané ruce, o. s., Terénní programy pro děti a mládež, Olomouc 
19. Poradna pro občanství/Občanská a lidská práva, Olomouc 
20. Středisko sociální prevence, Olomouc 
21. Spolek TREND vozíčkářů, Olomouc 
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Pracoviště individuáln ě volitelné praxe – tuzemské praxe 
 
2. ročník CHASOP (letní období) 
 Denní studium 

1. Astras, o.p.s., Kroměříž 
2. Azylový dům pro matky s dětmi FOD, Olomouc 
3. Bílý nosorožec, o.p.s., Ostrava - Hulváky 
4. Centrum sociálních služeb Uničov, p. o., Azylový dům pro muže a ženy, 

noclehárna a domov pro matky s dětmi v tísni 
5. Centrum Kociánka, Brno 
6. Centrum sociálních služeb Ergo Zlín 
7. Centrum služeb pro seniory Kyjov 
8. Česká společnost AIDS pomoc, o. s., Dům Světla, Praha-Karlín 
9. DC 90, o. s., Olomouc – Topolany 
10. Dětské centrum Kyjov 
11. Dětské centrum Zlín 
12. Dětský domov Dagmar, Brno - Žabovřesky 
13. Domov pro seniory Nopova, Brno 
14. Domov seniorů Pohoda Chválkovice 
15. Dům pokojného stáří Bohuslavice 
16. ECCE HOMO Šternberk, o. s. 
17. Eurotopia Opava, o.p.s. 
18. Fond ohrožených dětí, o.p.s., pobočka Olomouc 
19. Fond ohrožených dětí, o. p. s., pobočka Prostějov 
20. Fond ohrožených dětí, Klokánek - zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, 

Dolní Benešov 
21. Fond ohrožených dětí, Klokánek Brno 
22. Fontána, p. o., Hlučín 
23. FOKUS Vysočina, Středisko Hlinsko 
24. Hospic Frýdek - Místek, p. o. 
25. Hospic sv. Alžběty, Brno 
26. Hospic Dobrého Pastýře, Čerčany 
27. Charita Olomouc, Středisko Khamoro pro etnické menšiny 
28. Charita Olomouc, Středisko Samaritán pro lidi bez domova, Terénní program, 

Nízkoprahové denní centrum, AD pro ženy 
29. Charita Olomouc, Středisko sv. Vincence pro lidi s duševním onemocněním 
30. Charita Otrokovice, Nový domov 
31. Charita Šternberk, pobočka Uničov, NDC-Nízkoprahové denní centrum SCHOD 
32. InternetPoradna.cz, Olomouc 
33. Iskérka, o.p.s., Sociální centrum denních aktivit, Rožnov p.R. 
34. JITRO Olomouc, o.p.s. 
35. Klub v 9, centrum pro podporu duševního zdraví Žďár nad Sázavou 
36. Magistrát města Olomouce, Odbor sociálních věcí 
37. Magistrát města Vizovice, OSPOD 
38. Maltézská pomoc, o.p.s., Program Pomoc lidem v sociální nouzi, Praha 
39. Městský úřad Konice, Odbor sociálních věcí 
40. Městský úřad Nový Jičín, Odbor sociálních věcí, OSPOD 
41. Město Blansko, Odbor sociálních věcí, oddělení sociálních služeb 
42. Město Bystřice pod Hostýnem, sociální odbor, OSPOD 
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43. Město Valašské Meziříčí, Sociální kurátor 
44. Město Vyškov, Odbor soc.věcí a zdravotnictví, Odd. sociálně právní ochrany 
45. MENS SANA, o.p.s., Centrum psychosociální pomoci, Ostrava - Poruba 
46. Naděje, o.s., Dům Naděje Zlín 
47. Občanské sdružení pod křídly, Valašské Meziříčí 
48. Oblastní unie neslyšících Olomouc 
49. Oblastní charita Přerov, Romské komunitní centrum Žížalka, Přerov 
50. Oblastní charita Třebíč, Stacionář Úsměv 
51. Oblastní charita Třebíč, Domovinka Třebíč 
52. Oblastní charita Vyškov 
53. Oblastní charita Znojmo, Domov pro matky a otce v tísni 
54. Oblastní charita Znojmo, Sociální rehabilitace - Ateliér Samuel 
55. Oblastní charita Žďár nad Sázavou, NZDM Nadosah 
56. Oblastní charita Žďár nad Sázavou, NZDM Ponorka 
57. Odborný léčebný ústav Paseka, p.o. 
58. Olomoucký kraj, Odbor sociálních věcí, Olomouc 
59. O.s. KAPPA-HELP, Přerov 
60. P-centrum Olomouc 
61. Poradna pro občanství, občanská a lidská práva, Olomouc 
62. Poradna pro ženy a dívky, Olomouc 
63. Probační a mediační služba ČR, pobočka Olomouc 
64. Probační a mediační služba ČR, pobočka Prostějov 
65. Pro Vás, NZDM Klub Zóna, Olomouc 
66. Společnost m, o.p.s., Praha 
67. Spolek TREND vozíčkářů Olomouc 
68. Společnost Podané ruce, o.p.s., NZDM KudyKam 
69. Společnost Podané ruce, o.p.s., Terénní programy pro děti a mládež, Olomouc 
70. Společnost Podané ruce, o.p.s., K-centrum, Prostějov 
71. Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, Žďár nad Sázavou 
72. Spektrum - centrum primární prevence a drogových služeb, Žďár nad Sázavou 
73. Sociální služby pro seniory Olomouc 
74. Sociální služby Uherské Hradiště, Domov pro osoby se zdravotním postižením 

Javorník, Chvalčov 
75. Středisko sociální prevence, p.o., Olomouc 
76. Týdenní stacionář, Sociální služby  Česká Třebová 
77. TyfloCentrum Olomouc, o. p. s. 
78. Úřad práce ČR, Krajská pobočka v Olomouci 
79. Úřad práce ČR, Krajská pobočka v Jihlavě, kont.pracoviště Bystřice nad Pernšt. 
80. Vincentinum Šternberk 

  
3. ročník CHASOP 

Denní studium 
1. Astras, o.p.s., Sociální služby pro osoby bez přístřeší, Kroměříž 
2. Azylový dům pro matky s dětmi FOD Olomouc 
3. Domov seniorů Pohoda, Chválkovice, p. o. 
4. Centrum sociálních služeb Ostrava, o.p.s. 
5. Dotek, o.p.s., Vizovice 
6. DROM, romské středisko, NZDM Brno 
7. ECCE HOMO Šternberk 
8. Emin zámek, p.o., Hrušovany nad Jevišovkou 
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9. Faust, o.s., Ostrava - Zábřeh 
10. Fond ohrožených dětí, pobočka Brno 
11. Charita Olomouc, Středisko sv. Alžběty pro lidi s tělesným handicapem 
12. Charita Olomouc, Středisko Samaritán pro lidi bez domova, NDC 
13. Charita Olomouc, Středisko sv. Vincence pro lidi s duš. onemocněním 
14. Charita Přerov, Romské komunitní centrum Žížalka 
15. Charitní domov Svatý Kopeček, Domov svatého Norberta 
16. Klíč - centrum sociálních služeb Olomouc 
17. Magistrát města Olomouc, Odd. péče o rodinu a děti, Olomouc 
18. Magdaléna, o.p.s., Mníšek pod Brdy 
19. Město Hodonín, odbor sociálních služeb, OSPOD 
20. Městský úřad Bruntál 
21. Městský úřad Šumperk, Odbor sociálních věcí 
22. Městský úřad Uničov 
23. Občanská poradna Charity Zábřeh, Mohelnice 
24. Občanské sdružení na pomoc zdravotně postiženým Lipka, Prostějov 
25. OSSZ Olomouc 
26. Pontis Šumperk, Kontaktní a poradenské centrum Krédo 
27. Probační a mediační služba ČR, pobočka Olomouc 
28. Probační a mediační služba ČR, pobočka Prostějov 
29. Sdružení Podané ruce, K-centrum Prostějov 
30. Sdružení Podané ruce, Práce s klienty v konfliktu se zákonem, Olomouc 
31. Sdružení SPES, Poradenské centrum pro dlužníky, Olomouc 
32. Slezská diakonie, středisko EBEN-EZER, Český Těšín - Horní Žukov 
33. UMČ Brno - Řečkovice a Mokrá Hora 

 
Dálkové studium, 1., 2., 3.ročník  

1. Arcidiecézní charita Praha, Azylový dům Gloria 
2. Azylový dům pro matky s dětmi Valašské Meziříčí 
3. Centrum na podporu integrace cizinců, Olomouc  
4. Centrum sociálních  služebHrabyně 
5. Centrum pro rodinu a sociální péči Hodonín, Vlaštovka – dětský rehabilitační 

stacionář  
6. Diana Třebíč, o.p.s., Poliklinika – Lékařský dům 
7. Diakonie ČCE, Středisko Sobotín, Domov pro seniory Petrov nad Desnou 
8. Denní stacionář seniorů U Antonína, Liberec 
9. Dětské centrum Zlín 
10. Dětský domov Janovice u Rýmařova 
11. Dětský domov a Školní jídelna, Olomouc  
12. DC 90, Olomouc - Topolany 
13. Domov důchodců Libina 
14. Domov důchodců Staňkov, Robinson – zařízení pro děti vyžadující okamžitou 

pomoc, Stod 
15. Domov „Na Dubíčku“, p. o., Slušovice 
16. Domov pro seniory Frýdek – Místek, p.o. 
17. Domov pro seniory Loučka, p.o., Újezd u Valašských Klobouk 
18. Domov seniorů POHODA Chválkovice 
19. Domov U rybníka, Víceměřice, Domov pro seniory Nezamyslice 
20. Dům sv. Cyrila a Metoděje pro zrakově postižené, Vlaštovičky u Opavy 
21. Elim Vsetín, o.p.s. 
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22. Fakultní nemocnice Olomouc, sociální oddělení 
23. Farní charita Praha 
24. Fond ohrožených dětí, pobočka Olomouc 
25. Fond ohrožených dětí, Klokánek Brno 
26. Habrovanský zámek, p.o., Rousínov 
27. HELP-IN, o.p.s., Bruntál 
28. Hospic sv. Alžběty, Brno 
29. Charita Frýdek – Místek, Poradenské centrum Frýdlant nad Ostravicí 
30. Charita Hranice, Denní centrum Archa 
31. Charita Krnov, Denní stacionář pro seniory a osoby s tělesným postižením 
32. Charita Olomouc, Středisko Samaritán pro lidi bez domova, Terénní program, 

Azylový dům pro ženy 
33. Charita Olomouc, Středisko sv. Vincence pro lidi s duševním onemocněním 
34. Charita Olomouc, Středisko Khamoro pro etnické menšiny 
35. Charita Olomouc, Středisko sv. Kryštofa pro krizovou pomoc 
36. Charita Prostějov, Denní stacionář pro lidi s psychickým onemocněním 
37. Charita Přerov, Romské komunitní centrum Žížalka 
38. Charita Odry, Pečovatelská služba Budišov nad Budišovkou 
39. Charita Šternberk, Středisko Uničov, Charitní pečovatelská služba Uničov 
40. Charita Šternberk, Jiloro - Srdíčko 
41. Charita Valašské Meziříčí, Pečovatelská služba Rožnov pod Radhoštěm 
42. Integrační centrum Kosatec Pardubice 
43. Integrační centrum Praha, o.p.s. 
44. IZAP Zlín 
45. InternetPoradna.cz, o. s. Olomouc 
46. Kamarád Rožnov, o.p.s. 
47. Magistrát města Brna, odbor sociální péče, referát náhradní rodinné péče 
48. Magistrát města Zlína, odbor sociálních věcí 
49. Město Chrudim, MÚ, odbor sociálních věcí, Úsek sociální pomoci pro 

zdravotně postižené 
50. Město Konice, odbor sociálních věcí, OSPOD 
51. Město Lanškroun, MÚ, odbor sociálních věcí a zdravotnictví 
52. Město Valašské Meziříčí, MÚ, odbor sociálních věcí, Úsek sociální práce 
53. Město Zábřeh, MÚ, odbor sociálních věcí 
54. Městský úřad Moravský Krumlov, OSV, agenda sociálně-právní ochrany 
55. O. s. KAPPA-HELP, Přerov 
56. Občanské sdružené Právo na život, Domov Domov Slunce, Brno 
57. Oblastní charita Brno, Chráněné bydlení sv. Michaela 
58. Oblastní charita Jihlava, Nízkoprahový klub Vrakbar 
59. Oblastní charita Havlíčkův Brod, Petrklíč – denní stacionář pro děti a mládež 

s mentálním a kombinovaným postižením, Ledeč nad Sázavou 
60. Oblastní charita Moravská Třebová, Sociálně terapeutické dílny Ulita 
61. Oblastní charita Polička 
62. Oblastní charita Třebíč, K-centrum NOE 
63. Oblastní charita Třebíč, Domov pro matky 
64. Oblastní charita Třebíč, Domovinka 
65. Oblastní charita Třebíč, Středisko rané péče 
66. Oblastní charita Uherský Brod, Charitní dům sv. Petra a Pavla, Horní Němčí 
67. Oblastní charita Uherské Hradiště, AD sv. Vincence, Staré Město u Uherského 

Hradiště 
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68. Oblastní spolek ČČK, Dům chráněného bydlení DaMPI, Všestary 
69. Olomoucký kraj, KÚ, sociální odbor, Olomouc 
70. Open House, o.p.s. Bruntál 
71. O.S Logo Brno 
72. Piafa Vyškov 
73. Pečovatelská služba Brno - Židenice 
74. Pečovatelská služba Chvaletice 
75. Probační a mediační služba, Severomoravský soudní kraj, Ostrava 
76. Pontis Šumperk, o. p. s. 
77. Senior centrum Blansko, p.o. 
78. Sdružení Podané ruce, o.p.s., Frýdek - Místek 
79. Sdružení Podané ruce, o. p. s., Kontaktní centrum v Olomouci 
80. Slezská diakonie, BethelČeský Těšín, Nízkoprahové denní centrum 
81. Sociální služby města Přerova, p.o., SSMP, DTP, Denní pobyt 
82. SOZE Olomouc 
83. Středisko pro rodinu a mezilidské vztahy a Linka důvěry, o.p.s, České 

Budějovice 
84. Středisko sociální prevence, p.o., Olomouc 
85. Středisko sociální prevence, p.o., Poradna pro rodinu Prostějov 
86. Středisko rané péče, EDUCO Zlín, o.s. 
87. Střední škola, základní škola a dětský domov Prostějov 
88. Terapeutická komunita Sejřek, Nedvědice 
89. Úřad práce ČR, krajská pobočka Brno, Kontaktní pracoviště Blansko 
90. Úřad práce ČR, krajská pobočka Pardubice, Kontaktní pracoviště Polička, dávky 

pro osoby se zdravotním postižením 
91. Úřad práce ČR, pobočka Vsetín 
92. Úřad práce ČR, pobočka Třebíč 
93. Vincentinum – poskytovatel soc. služeb Šternberk 
94. Žebřík, o. s., Olomouc, Centrum podpory cizinců  



 

84 

Příloha č. 3 

Účetní závěrka 2013 
 

ROZVAHA  
ke dni 31. 12. 2013 

(v tis. Kč) 
IČO 64627233 

    
CARITAS-Vyšší odborná škola sociální Olomouc    
Nám. Republiky 3    
779 00  Olomouc    
Školská právnická osoba    
Poskytování vyššího odborného vzdělání    
    
    
    
    

AKTIVA 
Číslo 
řádku 

Stav k prvnímu dni 
účetního období 

Stav k poslednímu 
dni účetního období 

A. Dlouhodobý majetek celkem 1 379 327 
    I. Dlouhodobý nehmotný majetek celkem  2 59 10 

        4. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek 3 59 10 
    II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem  4 8 193 8 077 
      2. Umělecká díla, předměty a sbírky 5 84 84 
        4. Samostatné movité věci a soubory movitých věcí 6 1 882 1 882 

        7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek 7 6 227 6 111 

    IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem 8 -7 873 -7 760 

        4. Oprávky k drobnému dlouhodobému nehm.majetku 9 -59 -10 

        7. Oprávky k samost.movitým věcem a soub.mov.věcí 10 -1 587 -1 639 

       10. Oprávky k drobnému dlouhodobému hm.majetku 11 -6 227 -6 111 
B. Krátkodobý majetek celkem 12 2 739 3 890 
    II. Pohledávky celkem 13 394 258 

        1. Odběratelé 14 12 17 

        4. Poskytnuté provozní zálohy 15 233 199 

        5. Ostatní pohledávky 16 142 48 

        6. Pohledávky za zaměstnanci 17 -5 -6 

      12. Nároky na dotace a ost. zúčt. se st. rozpočtem 18     

      17. Jiné pohledávky 19 12   

      18. Dohadné účty aktivní 20 0 0 
    III. Krátkodobý finan ční majetek celkem 21 2 105 3 371 

        1. Pokladna 22 75 40 

        3. Účty v bankách 23 2 030 3 331 
    IV. Jiná aktiva celkem 24 240 261 

        1. Náklady příštích období 25 192 261 

        2. Příjmy příštích období 26 48   

        3. Kursové rozdíly aktivní 27     
Aktiva celkem 28 3 118 4 217 
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PASIVA   
Stav k prvnímu dni 

účetního období 
Stav k poslednímu 
dni účetního období 

A. Vlastní zdroje celkem 29 818 1 143 
    I. Jmění celkem 30 1 202 991 

        1. Vlastní jmění 31 373 310 

        2. Fondy 32 829 681 
    II. Výsledek hospoda ření celkem 33 -384 152 

        1. Účet výsledku hospodaření 34                       X 337 

        2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení 35 -359   

        3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let 36 -25 -185 
B. Cizí zdroje celkem 37 2 300 3 074 
    III. Krátkodobé závazky celkem 38 1 905 2 719 

        1. Dodavatelé 39 198 175 

        3. Přijaté zálohy 40 567 1 163 

        4. Ostatní závazky 41   6 

        5. Zaměstnanci 42 730 795 
        7. Závazky k institucím sociálního zabezpečení a 
veřejného zdravotního pojištění 43 361 405 
        8. Daň z příjmu 44 -40   

        9. Ostatní přímé daně 45 89 112 

      12.  Nároky na dotace a ostatní zúčtování se SR 46   2 

       22. Dohadné účty pasivní 47   61 
    IV. Jiná pasiva celkem 48 395 355 

        1. Výdaje příštích období 49 229 179 

        2. Výnosy příštích období 50 166 176 

        3. Kursové rozdíly pasivní 51     

Pasiva celkem 52 3 118 4 217 
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY  

ke dni 31.12.2013  
v t is. K č 

IČO 64627233 
CARITAS-Vyšší odborná škola sociální Olomouc    
Nám. Republiky 3    
779 00  Olomouc    
Školská právnická osoba    
Poskytování vyššího odborného vzdělání.    
    
    

 
Číslo 
řádku 

Hlavní 
činnost 

Hospodá řská 
činnost 

A. NÁKLADY  1     
    I. Spot řebované nákupy celkem  2 2 918 115 
        1. Spotřeba materiálu 3 1 487 35 
        2. Spotřeba energie 4 1 431 80 
    II. Služby celkem  5 5 260 823 
        5. Opravy a udržování 6 303 23 
        6. Cestovné 7 265 23 
        7. Náklady na reprezentaci 8 26 82 
        8. Ostatní služby 9 4 666 695 
    III. Osobní náklady celkem  10 13 741 1 331 
        9. Mzdové náklady 11 10 273 1 071 
       10. Zákonné sociální pojištění 12 3 231 253 
       12. Zákonné sociální náklady 13 224 7 
       13. Ostatní sociální náklady 14 13   
    IV. Daně a poplatky celkem  15 6 45 
       14. Silniční daň 16 1 1 
       15. Daň z nemovitosti 17 1 1 
       16. Ostatní daně a poplatky  18 4 43 
    V. Ostatní náklady celkem  19 46 38 
       18. Ostatní pokuty a penále 20     
       20. Úroky 21     
       21. Kursové ztráty 22     
       22. Dary 23     
       24. Jiné ostatní náklady 24 46 38 
    VI. Odpisy, prodaný maj., tvorba rezerv a opr.polož ek 
celkem 25 52 0 
       25. Odpisy dlouhodobého nehm. a hmot. majetku 26 52 0 
    VII. Poskytnuté p říspěvky celkem  27 12   
       32. Poskytnuté členské příspěvky 28 12   
Náklady celkem  29 22 035 2 352 
B. VÝNOSY 30     
    I. Tržby  za vlastní výkony a za zboží celkem  31 4 179 2 198 
        2. Tržby z prodeje služeb 32 4 179 2 198 
    IV. Ostatní výnosy celkem  33 1 460 148 
       13. Ostatní pokuty a penále 34   12 
       15. Úroky 35   10 
       16. Kursové zisky 36   51 
       17. Zúčtování fondů 37     
       18. Jiné ostatní výnosy 38 1 460 75 
    V. Tržby z prodeje majetku, zú čt. rezerv a opr. položek 
celkem 39 0 0 
       19. Tržby z prodeje DNHM 40 0   
    VI. Přijaté p říspěvky celkem  41 0 109 
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       27. Přijaté příspěvky 42   109 
    VII. Provozní dotace celkem  43 16 630 0 
       29. Provozní dotace 44 16 630 0 
Výnosy celkem  45 22 269 2 455 
C. VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PŘED ZDANĚNÍM 46 234 103 
       34. Daň z příjmů 47     
D. VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PO ZDANĚNÍ 48 234 103 
 


